
INTERNET-AUKTION 
 

	 1 

 

Chateau d´ Yquem "Y" d´ Yquem  
1979 0,75 l  Bordeaux  
ts, Etikett stark verschmutzt 

1 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...crisp red fruits are at 
the core of the wine. On the secondary side, the 
tobacco, forest leaf, earth, peppery spice and herbs 
add color the piquant red berry notes..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

2 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Kabinett 2023 0,75 l 

Mosel 

hf 

3 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2001 0,75 l 

Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...integrated oak than I 
expected in the wine, and there's balance, in a different 
style than before, with higher alcohol and ripeness, 
with more color, extraction and oak but without 
excess..." 

in, 6er OHK 

4 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...exhibits sweet berry fruit 
intermixed with spice box, herbs, and spring flowers. 
Expansive, round, and sensual, with wonderful purity 
as well as lushness..." 

hf, Etikett verschmutzt, ganz leicht fleckig, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

5 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Sirugue, Robert Grands-Echezeaux Grand Cru 
2007 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

6 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Tement, Manfred Sauvignon Blanc Grassnitzberg 
2017 0,75 l  Südsteiermark 

in 

7 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Cogno, Elvio Barolo Riserva Vigna Elena 2016  
0,75 l  Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...the bouquet is mostly 
primary and bright, but there are light hints of age that 
are already beginning to appear. They include licorice, 
tar and camphor ash. This elegant wine exists in only 
5,000 bottles made..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

8 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Heger Ihringer Winklerberg 
"Häusleboden"  Spätburgunder  
Grosses Gewächs 2019 0,75 l  Baden 

0,5 cm 

9 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Deutz Cuvee William Deutz Brut 2006 0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

10 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2014 1,5 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...touch of marmalade and 
blood orange that is tangible at the back of the 
mouth..." 

2 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 3 Magnums  
 

6er OHK 

11 3 Magnums EUR 2370-4740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2014 1,5 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...it is beautifully balanced 
with fine tannin, quite linear and structured, gently 
building towards a finish that has wonderful salinity..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

12 1 Magnum EUR 5175-10350 
________________________________________ 

 
 

Jermann Sauvignon Blanc 2009 3,0 l 

Friaul 

3 cm, 1er OHK 

13 1 Doppelmagnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Solitude Chateauneuf-du-Pape 
Reserve Secrete 2006 1,5 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...opaque purple-hued, deep, 
full-bodied, splendidly concentrated, dense 2006 
Chateauneuf du Pape Reserve Secrete possesses high 
tannin and extract. Despite the use of two-thirds small 
barrels for aging, it is a classic, broodingly backward, 
enormously endowed effort..." 

2 cm, 1er OHK 

14 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

 



	 2 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2005 1,5 l 

Mosel 

90 The Wine Advocate:  "...persists in bitter-sweet 
licorice aromas, here with an overlay of wood smoke 
and citrus zest. This formidably concentrated, quite 
full-bodied Riesling displays the youthful complexity of 
herbal and mineral nuances one anticipates..." 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

15 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Levi, Romano Grappa di Barolo Donna Selvatica 
Ignari 2016-2021 NV 1,5 l 

Piemont 

9 cm, 1er OHK 

16 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2016 0,75 l 

Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...the aromas flow from the 
glass in a continuous stream and are all marked by 
radiant intensity. The mouthfeel is long and powerful. 
The crisp linearity of the wine's tannic backbone is 
perfectly measured to the volume and depth of the fruit 
flavors..." 

in, 6er OHK 

17 6 Flaschen EUR 1950-3900 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Clos Grand 
Cru 2016 0,75 l 

Chablis 

The Wine Advocate 

0,5 cm 

18 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant 1988  
0,75 l  Savennieres 

Wine Spectator:  "...Granny Smith apple flavors 
bounce around, alternating between rich and tangy as 
the snappy acidity quickly moves in, with nice floral 
and chamomile accents throughout..." 

3 cm 

19 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 1995 0,75 l 

Mosel 

91 Wine Spectator 

0,5 cm, Kapseln oxidiert, Leckspuren 

20 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Harlan Estate The Maiden, 2e vin de Harlan 2014 
0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate 

in 

21 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1992 0,75 l 

Champagne 

91 Falstaff:  "...Mandarinen, Grapefruitschalen, fast 
rotbeerig anmutendes Bukett..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

22 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Ridge Monte Bello 2017 0,75 l 

Kalifornien, Santa Cruz 

100 The Wine Advocate:  "...inky black fruits, fragrant 
dried herbs, treated leather and a refreshing, breezy 
lift that continuously bounds from the glass. The palate 
continues the immense heft and gravitas of the nose..." 

ts 

23 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...boasts gorgeous textural 
depth and richness in its eternal, endless layers of fruit. 
This is a totally seamless wine that captures the style of 
the year and the personality of the vineyard. A sweet 
note of cassis lingers on the finessed finish..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

24 1 Flasche EUR 2550-5100 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1997 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...saturated black/purple-
colored, with stunning aromatics of blueberries, 
blackberries, licorice, and iron, this spectacular 
vintage port is one of the stars of the vintage.  
Extremely full-bodied..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

25 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Le Vigne 2004 1,5 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the 2004 Barolo Le Vigne 
is a phenomenal effort. Sweet, long and pure, it reveals 
an expansive core of perfumed ripe red fruit, flowers 
and spices..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

26 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery 2009 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...inky/purple color is 
followed by notes of Asian plum sauce, forest floor, 
creme de cassis, black raspberries and a floral 
component that is unusual for a Margaux. A wine of 
exceptional intensity and purity with a full-bodied, 
sumptuous texture..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

 
 
 
 
 
 
 



	 3 

Chateau Prieure-Lichine   
2005 0,75 l  Margaux, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...flowers, blue, red and black 
fruits, some underbrush and loamy soil nuances. 
Suave, round and juicy..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

27 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2015 0,75 l 

Pfalz 

92 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

28 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Crozes Hermitage 2018 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Chave, Yann Crozes Hermitage blanc 2009 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chave, Yann Crozes Hermitage Le Rouvre 2018 
0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2000 
0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...underbrush, garrigue, 
licorice, pepper, lavender, sweet black cherries, and 
incense. Extremely perfumed and heady, this full-
bodied, moderately tannic offering comes close to 
matching the mass and blockbuster power of the 
1998..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

29 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1985 0,375 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...charming Yquem that's round, 
thick, dense and very honeyed..." 

hs 

30 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2001 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...full-bodied with beautiful 
purity as well as a strikingly rich mouthfeel, this 
seriously endowed Chateauneuf admirably conceals its 
14.5% alcohol..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

 
 
 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2014 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...terrific notes of peppery 
herbs, Provenal spice, kirsch and darker berry fruits..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

31 3 Flaschen EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Nuits Saint Georges La 
Richemone Vieilles Vignes 1er Cru 2004  
0,75 l  Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

0,5 cm 

32 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour des Gendres Tour des Gendres 
Sauvignon Semillon sec 2017 0,75 l 

Bergerac 

in 

33 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1992 0,75 l 

Douro 

100 The Wine Advocate:  "...it is unquestionably the 
greatest young port I have ever tasted. It represents the 
essence of what vintage port can achieve. The color is 
an opaque black/purple, and the nose offers up 
fabulously intense aromas of minerals, cassis, 
blackberries, licorice, and spices, as well as 
extraordinary purity and penetration..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

34 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau Tour des Gendres Cuvee des Conti blanc 
sec 2011 0,75 l  Bergerac 

ts 

 3 Flaschen  
 

Grivault, Albert Bourgogne Clos du Murger blanc 
2015 0,75 l  Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Maison Doudet-Naudin Bourgogne Chardonnay 
150 Anniversaire 1998 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

35 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



	 4 

Kracher Chardonnay Nr. 12 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

97+ The Wine Advocate:  "...concentrated fruit with 
spicy and toasty oak and Cognac flavors..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Scheurebe Nr. 11 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

94 The Wine Advocate:  "...ripe peach bouquet with 
salty licorice notes. Highly sweet and concentrated..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

36 2 halbe Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Brauneberger Juffer Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 2008 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut St. Urbanshof Leiwener Laurentiuslay 
Riesling Spätlese feinherb 2008 0,75 l 

Mosel 

 2 Flaschen  
 

Weingut Krieger Gewürztraminer Auslese 2018 
0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Cave de l'Ormarine Muscat de Mireval NV 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

in 

 1 Flasche  
 

37 7 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 1995 
1,5 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...masculine edge to its 
licorice, smoked meats, peppery herbs and both red 
and black fruits..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

38 1 Magnum EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

39 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...scented with raw almond, 
honey, and peach kernel. It offers a correspondingly 
bitter-sweet and piquant as well as creamy-textured 
palate impression and finish, its enhanced body and 
honeyed richness as well as bitterness reflecting the 
presence of botrytis..." 

2 cm 

40 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 

 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

41 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Shiraz "Moritz Vineyard" 1999 
0,75 l  McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...the wine is full-bodied, 
deep, fruit-driven, and sweeter, with elevated glycerin. 
The sweetness (from extract and ripeness, not sugar) is 
impressive and the wine difficult to resist, even at such 
a youthful age..." 

hf-in, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, ganz 
leicht fleckig, ganz leicht kellergrau, Kapsel leicht 
beschädigt 

42 1 Flasche EUR 25-55 
________________________________________ 

 
 

Ferreira Vintage Port 2000 0,75 l 

Douro 

ts 

43 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Schandl, Peter Pinot Noir Beerenauslese 2005  
0,375 l  Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Schandl, Peter Ruster Ausbruch Essenz 1999 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

44 2 halbe Flaschen EUR 30-55 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Clos 
des Porrets 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

45 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos St. Denis Grand 
Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

46 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d'Asti Ai Suma 1990  
1,5 l  Piemont Barbera 

2,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

47 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

48 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 5 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel,  
2e Vin de Beaucastel 2001 0,75 l 

Rhone 

91 Parker-Punkte: "Medium to full-bodied and lusty, 
with superb concentration as well as purity ..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel,  
2e Vin de Beaucastel 2010 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Parisy Vin de 
Table NV 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Remizieres (Desmeure) Crozes 
Hermitage l' Essentiel 2003 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine du Galet des Papes Chateauneuf-du-Pape 
blanc 1996 0,75 l 

Rhone 

4,5 cm 

 1 Flasche  
 

Sirga Tinto 2005 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

49 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 

Krug Vintage Brut 1995 0,75 l 

Champagne 

98 Wine Spectator:  "...ginger, citrus, candied berry 
and multigrain bread turn to honey, roasted almonds 
and graphite on the palate..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OC 

50 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 

Librandi Gravello 1991 0,75 l 

Kalabrien 

in 

51 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Baron Philippe de Rothschild Mouton Cadet 2001 
1,5 l  Pauillac 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
 

Echansonnerie des Papes Chateauneuf-du-Pape NV 
1,5 l  Rhone 

3 cm 

 1 Magnum  
 

Cusumano Benuara Nero d'Avola & Syrah 2002  
1,5 l  Sizilien 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Magnum  
 

52 3 Magnums EUR 30-60 
________________________________________ 

 

 

Boglietti, Enzo Barolo Brunate 2000 0,75 l 

Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Boglietti, Enzo Barolo Fossati 1998 0,75 l 

Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Bodegas Lan Reserva 2010 0,75 l 

Rioja 

in 

 3 Flaschen  
 

Triebaumer, Ernst Cabernet Sauvignon Merlot 
2001 0,75 l  Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

53 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy Rasteau 
rouge 2009 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Famille Gras - Domaine Santa Duc Les Plans 
Vaucluse rouge 2017 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

54 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Cotes du 
Rhone Reserve blanc 2010 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

55 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dark berries, cassis, 
burning embers, espresso roast, exotic spices, loamy 
soil and toasty oak. Full-bodied, rich and extracted, it's 
a deep, brooding wine with considerable depth and 
concentration, framed by an abundance of sweet, 
powdery tannin..." 

in 

56 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe 2006 0,75 l 

Cote de Castillon 

90 Wine Spectator:  "...full-bodied, with a solid core of 
fruit and firm tannins. Very fresh and racy. 
Consistently outstanding and always a serious value..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

 
 
 
 
 
 
 



	 6 

Clos Puy Arnaud 2009 0,75 l 

Cote de Castillon 

92 The Wine Advocate:  "...major sleeper of the 
vintage, this biodynamically farmed vineyard was 
cropped at 15 hectoliters per hectare and the final 
blend is 70% Merlot, 25% Cabernet Franc and the rest 
Cabernet Sauvignon. The alcohol scores a natural 
15%. This stunning wine, with black/purple color, 
exhibits notes of blackberry, licorice, incense, forest 
floor and cedar along with a hint of toasty oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Phelan-Segur 1997 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

ts 

 2 Flaschen  
 

57 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Kirchenstück 
Riesling Grosses Gewächs 2017 1,5 l 

Pfalz 

97 Falstaff 

0,5 cm, 1er OHK 

58 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Boglietti, Enzo Barbera Vigna Romani 2001 0,75 l 

Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Coppo Barbera d´Asti Pomorosso 1999 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Coppo Barbera d´Asti Pomorosso 2001 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Corino, Giovanni Barbera 2004 0,75 l 

Piemont 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

in 

 3 Flaschen  
 

59 6 Flaschen EUR 50-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Cotes d'Auxerre 
Gondonne blanc 2009 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

60 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 

Weingut Keller Oberer Hubacker Riesling Grosses 
Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

61 6 Flaschen EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Salwey Glottertäler Eichberg 
Grauburgunder  Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Salwey Henkenberg Grauburgunder 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Salwey Henkenberg Weissburgunder 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Salwey Henkenberg Weissburgunder 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

62 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 2009 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...very powerful and opulent 
bouquet that is irresistible, blackcurrant pastilles, 
cedar, violets and a hint of vanilla pod..." 

in, 6er OHK 

63 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 7 

Chateau Lafite-Rothschild 1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...displaying a velvety attack 
and a lively core of fruit, with just a touch of the tannic 
asperity that often defines this vintage in the Medoc 
making itself felt on the finish..." 

in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

64 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Marquis-de-Terme 1990 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...exhibits medium body, an 
expansive, lush richness, plenty of extract and glycerin, 
fine tannins, and a smooth finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

65 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

66 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Fixin rouge 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

67 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 
 
1 x G Max 
1 x Hipping GG 
1 x Abtserde GG 
1 x Hubacker GG 
1 x Morstein GG 
1 x Kirchspiel GG 2021 0,75 l 
 

Rheinhessen 

0,5 cm, 6er OHK 

68 1 Flasche EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Beaune Corton Cuvee Docteur Peste 
Grand Cru Coche Dury 2020 0,75 l 
Cote de Beaune 

0,5 cm 

69 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1992 0,75 l 

Douro 

97 The Wine Advocate:  "...colossal vintage port 
reveals a nearly opaque black/purple color, and an 
explosive nose of jammy black fruits, licorice, 
chocolate, and spices. Extremely full-bodied and 
unctuously-textured, this multi-layered, enormously-
endowed port reveals a finish that lasts for over a 
minute..." 

ts 

70 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Clerico, Domenico Barolo Pajana 2007 0,75 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...elegant through and 
through, the Pajana shows marvelous delineation and 
clean, minerally notes that underpin the opulence of 
the fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

71 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

72 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1990 0,75 l 

Pomerol 

95 Wine Spectator:  "...youthfulness to the core of red 
currant, steeped plum and cherry confit flavors, though 
there's ample bergamot, rooibos tea and singed 
sandalwood emerging through the finish..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

73 12 Flaschen EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

74 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Erdener Treppchen Riesling 
Spätlese** Versteigerungswein Bernkasteler Ring 
2018 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

75 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

76 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

77 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 2019 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis, 
blackberries and violets mingled with rich aromas of 
cedar, cigar wrapper, licorice, loamy soil and spices. 
Full-bodied, layered and multidimensional, it's deep 
and powerful, with huge levels of concentration and an 
ineffably complete, seamless profile, concluding with a 
long, resonant finish..." 

in, 3er OHK 

78 3 Flaschen EUR 1305-2610 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Vallouit Hermitage 1991 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Premices 
2011 0,75 l  Rhone 

91 Wine Spectator 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Santa Duc Vacqueyras Les Aubes 2018 
0,75 l  Rhone 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

79 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Laubach 
Riesling Erste Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2015 0,75 l  Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...the wine opens pure, fresh 
and with crushed stone and bright, perfectly-ripe fruit 
aromas. Intense and lush on the palate, but well-
organized and mineral, this Riesling from Keller's best 
vineyards reveals ripe and intense, yet still clear and 
fresh fruit flavors. It is a very elegant, vital and pretty 
expressive Riesling with tension, finesse and grip..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

80 6 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97+ The Wine Advocate:  "...Rousseau's 2020 
Chambertin Grand Cru is brilliant, unwinding in the 
glass with aromas of wild berries, orange rind, plums, 
exotic spices, Egyptian musk, woodsmoke and rose 
petals. Full-bodied, velvety and concentrated, it's deep 
and tightly wound, with striking intensity and 
energy..." 

0,5 cm 

81 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Bourgogne blanc 2018 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

82 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2016 1,5 l  Rheingau 

0,5 cm, 1er OHK 

83 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...pure, intense and chalky 
Riesling with fine tannins, piquant acidity and great 
purity..." 

0,5 cm 

84 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beauchene Chateauneuf-du-Pape Grande 
Reserve 2000 0,75 l  Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau de Vaudieu Chateauneuf-du-Pape 2003 
0,75 l  Rhone 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2000 0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Villeneuve Chateauneuf-du-Pape 
"Vielles Vignes" 2009 0,75 l  Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Royer, Jean Chateauneuf-du-Pape "Hommage a 
mon Pere" 2001 0,75 l  Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

85 6 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite,  
2e Vin de Lafite-Rothschild 1994 0,75 l 

Pauillac 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

86 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

2 cm, 1er OHK 

87 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

88 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

89 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Chateau Landereau Chateau Landereau Prestige 
Merlot 2019 1,5 l  Bordeaux Superieur 

ts 

90 2 Magnums EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

91 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 

 

Jose Cuervo Tequila 7 Siete Leguas NV 0,7 l 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

92 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Argiano Brunello di Montalcino 2012 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator 

ts 

 1 Flasche  
 

Fattoria la Magia Brunello di Montalcino 2012  
0,75 l  Toskana 

92 Wine Enthusiast 

ts 

 1 Flasche  
 

Madonna Nera Brunello di Montalcino 2012 0,75 l 

Toskana 

94 Tom Cannavan 

ts 

 1 Flasche  
 

San Filippo Brunello di Montalcino La Lucere 2012 
0,75 l  Toskana 

95 Wine Spectator 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

93 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur Les Champs Libres Blanc 2017 
0,75 l Bordeaux 

95 The Wine Advocate:  "...very alluring scents of 
jasmine, peach blossoms and oyster shells over a core 
of lemon curd, yuzu and key lime pie..." 

in 

94 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Carobric 2000 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied wine loaded 
with scorched earth, licorice, tar and smoke, all of 
which add considerable nuance to a massive core of 
fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

95 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Castiglione 2008 1,5 l 

Piemont 

0,5 cm 

96 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Nero d´avola Punto 20 2019 0,75 l 

Sizilien 

ts 

97 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2017 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm 

98 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 
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Los Vascos Cabernet Sauvignon 2011 0,75 l 

Colchagua Valley 

ts 

 3 Flaschen  
 

Chateau Cantemerle 1996 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...slightly earthy, with meat and 
blackberry character. Medium-bodied, with light 
tannins and a simple finish..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Lamothe Bergeron 1989 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Poujeaux  1996 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...tobacco, berries and cherry, with 
coffee bean undertones that follow through to a 
medium-bodied palate..." 

ts 

 3 Flaschen  
 

Chateau Lafon Rochet 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry and licorice aromas 
and flavors. Full-bodied, with velvety tannins and a 
long finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Bodegas Casa Primicia Julian Madrid Reserva de 
Familia 1995 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bujanda, Martinez Conde de Valdemar Reserva 
1994 0,75 l 

Rioja 

1 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

99 12 Flaschen EUR 180-380 
________________________________________ 

 
 

Kracher Rosenmuskateller Nr. 3 Zwischen den 
Seen Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Rosenmuskateller Nr. 4  Nouvelle Vague  
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 halbe Flasche  
 

100 2 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Odinstal Weissburgunder 350 N.N. 2014 
0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

101 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

102 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Saumaize Michelin Pouilly-Fuissee 
Ampelopsis 2011 0,75 l 

Maconnais 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Saumaize Michelin Pouilly-Fuissee Clos 
sur la Roche 2011 0,75 l 

Maconnais 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Saumaize Michelin Pouilly-Fuissee les 
Courtelongs 2011 0,75 l 

Maconnais 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

103 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2009 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...scents of purple raspberries 
and hints of Mexican chocolate. Full-bodied and silky-
textured..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

104 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Mambourg Grand Cru 2003 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

105 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

95 Wine Spectator:  "...a graceful Champagne, with 
minerally drive. Firm acidity and a rich vein of smoky 
mineral meshes with the plush texture, offering finely 
woven flavors of mirabelle jam, toasted brioche, 
crunchy pear, honey and smoked almond. Delivers a 
long, mouthwatering finish..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, 1er OC 

106 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Dehesa La Granja 
1999 0,75 l 

Castilla y Leon 

in 

 1 Flasche  
 

Dominio de Atauta  2010 0,75 l 

Ribera del Duero 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Baron de Ley Siete Vinas Reserva 2007 0,75 l 

Rioja 

in 

 1 Flasche  
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Compania Vinicola del Norte de Espana Cune Gran 
Reserva 2008 0,75 l 

Rioja 

in 

 1 Flasche  
 

Compania Vinicola del Norte de Espana Cune Gran 
Reserva 2009 0,75 l 

Rioja 

91+ The Wine Advocate:  "...shows roasted aromas 
mixed with notes of black fruit and a touch of leather. 
It is also already showing some incipient complexity 
and tertiary notes..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

107 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1994 1,5 l 

Toskana 

90 Falstaff 
18 Jancis Robinson 

ts 

108 1 Magnum EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Egly-Ouriet Rose Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

92+ The Wine Advocate:  "...fresh red berries and 
cherries on the nose lead to a very fruity, firm, fresh 
and elegantly textured palate. The wine is lovely, clear 
and mineral, with aromatic sweet cherry fruit and 
delicate tannin structure..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

109 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Gourt de Mautens Cotes du Rhone 
Rasteau rouge 2007 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

110 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

111 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bologna, Giacomo Barbera d'Asti Ai Suma 2004  
3,0 l  Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...deeply-colored, sumptuous 
Barbera is redolent of plums, dark cherries, 
blackberries, spices, minerals and toasted oak..." 
92 Falstaff 

ts, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

112 1 Doppelmagnum EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau de Pez 2018 6,0 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

94 Wine Enthusiast:  "...under the same Rouzaud 
family ownership as Pichon Longueville Comtesse de 
Lalande in Pauillac, this estate has produced a 
structured wine. It offers dense and solid tannins, rich 
with a firm texture and black currant fruits. The wine 
has weight and density that need aging. Drink from 
2026..." Roger Voss 

in, 1er OHK 

113 1 Imperial EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol 1989 0,75 l 

Pomerol 

90 Wine Spectator:  "...traditional wine of autumnal 
aromas of leaves, game and fruit. Medium- to full-
bodied, with velvety tannins and a big, chewy finish..." 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Montrose 1994 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

90 Jean Marc Quarin 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

114 2 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Cossart Gordon & Co. Madeira Verdelho 1952  
0,75 l  Madeira 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

115 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2007 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...purple color is followed 
by a phenomenal nose of spring flowers, creme de 
cassis, blackberries, boysenberries, licorice, truffles, 
and spice..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

116 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

1 cm, 1er OHK 

117 1 Doppelmagnum EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Jean Pierre Echezeaux Grand Cru 1997 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

118 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Mitchelton Shiraz Chinamans Bridge 1995 0,75 l 

Australien 

in-ts 

 3 Flaschen  
 

Chateau de Lastours Chateau de Lastours Eleve en 
Futs de Chene 1990 0,75 l 

Languedoc Roussillon 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
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Barolet, Arthur Chateauneuf-du-Pape Vieux 
Remparts 2008 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Negociants Avignon Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Caves 1976 0,75 l 

Rhone 

3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

 1 Flasche  
 

119 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Perrier-Jouet Belle Epoque Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...this elegant wine shows 
beautiful precision to the texture, with harmonious 
notes of lemon blossom, patisserie apple, vanilla-
tinged brioche and savory mineral. Lovely for its 
subtlety and overall grace..." 

1 cm 

120 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1996 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...black raspberry, and berry-
scented nose with the steely, mineral Lafleur character 
well-displayed.  Powerful, long, and rich..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

121 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

122 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2009 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

123 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Wynns Cabernet Sauvignon "Black Label" 1990 
0,75 l  Coonawarra 

ts 

 1 Flasche  
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1996 0,75 l 

South Australia 

91 Wine Spectator:  "...fat and flavorful, This is a 
richly textured red wine that unfolds its ripe black 
cherry, blackberry and anise flavors like a thick quilt. 
Soft, warm and generous, with a sweet, supple finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Familile de Conti Moulin des Dames Sec blanc 1998 
0,75 l  Bergerac 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Gauby Cotes du Rousillon Vieilles Vignes 
blanc 1999 0,75 l  Cotes du Roussillon 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Brumont, Alain Chateau Bouscassé Vieilles Vignes 
2000 0,75 l  Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau de Peyros Le Couvent 1990 0,75 l 

Madiran 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Lafitte Geston rouge 1988 0,75 l 

Madiran 

hs 

 1 Flasche  
 

Domaine de Capmartin L´Esprit de Couvent 2000 
0,75 l Madiran 

in-ts 

 1 Flasche  
 

Mas Jullien Blanc 1999 0,75 l 

Vin de table de L´Herault 

in 

 1 Flasche  
 

Weingut Schloss Maissau Juliusberg Grüner 
Veltliner 2006 0,75 l,  Niederösterreich 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Niepoort Fabelhaft 2003 0,75 l 

Douro 

in 

 1 Flasche  
 

Marques de Murrieta Ygay Pratum Lagareta Gran 
Reserva 1996 0,75 l 

Rioja 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

124 12 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Chianti Classico 2017 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

Selvapiana Chianti Rufina Riserva Bucerchiale 
2013 0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

125 6 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 
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Bollinger Grande Annee Rosé Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

93 Wine Spectator:  "...framed by firm acidity and a 
minerally character, this harmonious ros Champagne 
offers expressive flavors of raspberry pte de fruit, ripe 
black cherry, brioche and lemon curd..." 
94 The Wine Advocate 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, degorgiert: 2011 

126 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Chassagne-Montrachet Tete du 
Clos 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

127 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Bourgogne Roncevie rouge 2005 
0,75 l  Burgund 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Frederic Chambolle Musigny Charmes 
Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Magnien, Frederic Nuits Saint Georges Croix 
Viollette Village 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

128 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 
2000 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

129 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Rocca di Montegrossi Ridolfo 2016 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

130 1 Magnum EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

131 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Clos de Vougeot Grand Cru 
1997 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

132 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Leoville-Poyferre 2004 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple-hued 
2004 Leoville Poyferre exhibits sweet, broad flavors, 
and plenty of tannin lurking beneath the surface..." 

in 

133 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2012 0,75 l  Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red and black fruit, a 
pastille-like purity developing with time. This is very 
charming and the oak is neatly folded into the fruit..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

134 1 Flasche EUR 2125-4250 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1997 1,5 l 

Douro 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple-colored 
wine offers a floral, exotic, flamboyant bouquet, a 
sweet, fleshy style..." 

in, Etikett leicht beschädigt 

135 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Case Basse di Gianfranco Soldera 100% Sangiovese 
2015 0,75 l  Toskana 

18,5 Jancis Robinson 
97 The Wine Front 

ts 

136 1 Flasche EUR 625-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1989 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...mulled plum, blackberry and 
cherry notes seamlessly melded with rooibos tea, 
singed balsa wood and ground vanilla bean accents..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

137 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Prunotto Barbaresco 1998 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Markierung auf 
den Etiketten 

138 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Schoenenbourg Grand Cru 2003  
0,75 l  Elsass 

92 Wine Spectator 

0,5 cm 

139 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1995 
0,75 l  Rhone 

92 Wine Spectator 

2 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

3 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

140 4 Flaschen EUR 270-520 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leimstreifen 

141 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Catarratto Zibibbo bianco 2017 0,75 l 

Sizilien 

ts 

142 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Pommard Clos des Epeneaux 1er 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Beaune 

91-92 The Wine Advocate:  "...intensely aromatic and 
rich fruitcake, featuring dried berries, purple plum, 
brown spices, and citrus oil (all with a distillate-like 
high toned shadow), accompanied by a roasted 
richness of red meat and suggestions of caramel..." 

0,5 cm 

143 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2017 1,5 l 

Pfalz 

96 The Wine Advocate:  "...balsamisch, 
Weinbergpfirsich, würzig-mineralisch, strahlend, feine 
Süße am Gaumen, seidig, pikanter Nerv, voll und 
fruchtgetragen, aber auch feinnervig, hat viel Druck, 
aber eben auch Saftigkeit und Rasse, außergewöhnlich 
in Balance und Länge..." 

0,5 cm, 3er OHK 

144 3 Magnums EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Bourgogne blanc 2010 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Thibault Liger Belair Bourgogne Aligote 
Clos des Perrieres la Combe 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

145 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2012 
0,75 l  Toskana 

94 The Wine Advocate 

in 

146 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2000 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

2 cm, Etikett beschädigt 

147 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

 

Quinta do Noval Vintage Port 2015 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...it is pure, rich, sexy and 
still balanced, with an invigorating finish. It's delicious 
too, its lively fruit and good structure promising a long 
life ahead..." 

in, 6er OHK 

148 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Saint Georges 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Vaucrains 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

149 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Wine Spectator 

0,5 cm 

150 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

151 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla 1982 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...shows blackberry and chocolate 
character, with a hint of cedar. Full-bodied and thick, 
yet very velvety, with lots of sweet fruit on the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

152 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 
Champeaux 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator 

0,5 cm 

153 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Auxey-Duresses 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

154 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Tenuta Valdicava "Madonna di Piano" Brunello di 
Montalcino Riserva 2004 0,75 l 

Toskana 

96+ The Wine Advocate:  "...huge, concentrated 
Madonna del Piano dazzles for the richness of its fruit 
and the delineation of its aromas..." 

hf-in, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
fleckig, Kapsel ganz leicht beschädigt 

155 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...incredible purity and depth 
in is fruit..." 

0,5 cm 

156 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly 2005 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...purity on the nose, luscious 
red cherries, wild strawberry and blueberry..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

157 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
2000 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...aromas of spiced sweet 
cherries lead to a medium-bodied, silky-textured 
character crammed with cherries, currants, and 
candied raspberries. Lush, generous, and pure, it is 
deep, concentrated, and possesses a long, expressive 
finish..." 
95 Wine Enthusiast:  "...smoked meats and hedgerow 
fruits to its dense, rich and concentrated fruit, this is a 
superlative wine. The solid fruit and hugely extracted 
tannins give it great weight..." 
94 Wine and Spirits Magazine 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

158 1 Flasche EUR 1170-2340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Keller Oberrotweiler Kirchberg  
Chardonnay Großes Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

2 cm 

159 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1994 0,75 l 

Douro 

100 Wine Spectator:  "...this classically made, opaque 
purple-colored wine is crammed with black fruits 
(blueberries and cassis). It reveals high tannin and a 
reserved style..."  
97 The Wine Advocate:  "...paque purple-colored wine 
is crammed with black fruits (blueberries and 
cassis)..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

160 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Conterno Fantino Barolo Sori Ginestra 2016 1,5 l 

Piemont 

98 The Wine Advocate:  "...the bouquet presents 
layered aromas of red fruit, tar, spice, ferrous earth 
and candied orange peel. There are hints of mint, 
eucalyptus and campfire ash..." 

in, 1er OHK 

161 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Mas Haut Buis Terrasses du Larzac Les Carlines 
2013 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

in 

 2 Flaschen  
 

Domaine Vindemio Cotes du Ventoux "Amadeus" 
2014 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Cascavel Les Nayes 2003 0,75 l 

Cote du Ventoux  

1 cm 

 2 Flaschen  
 

La Palazzola Rubino 1995 0,75 l 

Umbrien 

94 Parker-Punkte: "It has more in common with a 
great vintage of Sassicaia (the 1985 for example) than 
other Italian wines." 

ts 

 1 Flasche  
 

Heredad de Baroja Gran Reserva 2001 0,75 l 

Rioja 

ts 

 1 Flasche  
 

162 7 Flaschen EUR 76-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1985 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...the 1985 was great young, 
then went into a dormant state, but has bounced back 
with a vengeance. The medium ruby color is not 
particularly saturated, but the gorgeous bouquet offers 
up scents of balsam, pepper, black cherries, and 
leather..." 

2,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

163 1 Flasche EUR 980-1960 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Corton Les Greves Grand Cru 2015 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

164 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2002 
0,75 l  Rhone 

90 Adrian van Velsen 
92 Doctorwine 

1,5 cm 

165 1 Flasche EUR 770-1540 
________________________________________ 
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Fritz Steinlein Scharzhofberger Riesling Auslese 
1971 0,75 l 

Mosel 

1,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

2,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fritz Steinlein Scharzhofberger Riesling Auslese 
1971 0,75 l 

Mosel 

3 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bott Freres Riesling Reserve Personnelle 1982 0,75 l 

Elsass 

4 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Zind-Humbrecht Herrenweg de 
Turckheim Gewürztraminer Grand Cru 1976 0,75 l 

Elsass 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Domaine Zind-Humbrecht Riesling Brand 
Vendange Tardive 1983 0,75 l 

Elsass 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

166 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries, black 
truffle, pencil lead, espresso toast and rich soil tones, 
followed by a full-bodied, ample and layered palate 
that's broad, sensual and enveloping, framed by sweet, 
powdery tannins..." 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau, 
Kapsel leicht beschädigt 

167 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Brulees 1er 
Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

168 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2001 
1,5 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...full-bodied with beautiful 
purity as well as a strikingly rich mouthfeel, this 
seriously endowed Chateauneuf admirably conceals its 
14.5% alcohol..." 

0,5 cm 

169 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Vinicola Zardini Amarone della Valpolicella 
Classico 1997 0,75 l 

Venetien 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Te Mata Estate Cabernet Sauvignon "Coleraine" 
1998 0,75 l 

90 Parker-Punkte: "Medium to full-bodied and velvety-
textured, this impressive wine coats the palate with 
blackberries, black currants, and freshly laid asphalt." 
90 Parker-Punkte: "Medium to full-bodied and velvety-
textured, this impressive wine coats the palate with 
blackberries, black currants, and freshly laid asphalt." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

170 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Suchots 1er 
Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

171 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne Aligote 2018 
0,75 l  Burgund 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

Villaine, de Bouzeron blanc 2014 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

91 Falstaff 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

172 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bercher Burkheimer Feuerberg Spätburgunder 
Kabinett trocken 1980 0,75 l 

Baden 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Louis Latour Cote de Beaune Village 1979 
0,75 l  Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Lebreuil Savigny les Beaune Village 1981 0,75 l 

Cote de Beaune 

3 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

173 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Blanc de Blancs 2006 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

174 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 
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Domaine Goisot Irancy Les Mazelots rouge 2003 
0,75 l  Burgund 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau Senejac 2016 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

91 The Wine Cellar Insider:  "...loaded with sweet, 
ripe, dark cherries, red currants, cigar wrapper, 
flowers, herbs, and freshness on the nose and palate..." 
92 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, opaker Kern, 
dezente Randaufhellung, zart kräuterwürzig 
unterlegtes rotes Waldbeerkonfit, frische 
Mandarinenzesten. Mittlere Komplexität, reife 
Zwetschken, gut integrierte Tannine, frisch 
strukturiert, Kirschen im Abgang, gute Süße, hat 
Reifepotenzial..." 

in 

 1 Flasche  
 

Boglietti, Enzo Nebbiolo 2004 0,75 l 

Piemont 

ts 

 2 Flaschen  
 

San Cosma Chianti Classico Riserva 1995 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Johann Heinrich Terra O. 2002 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

175 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny   
1976 0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

176 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Landereau Chateau Landereau Prestige 
Merlot 2019 1,5 l 

Bordeaux Superieur 

ts 

177 3 Magnums EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Bourgogne blanc 2010 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Olivier Merlin Macon les Cras blanc 2010 
0,75 l  Macon la Roche Vineuse 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Domaine Olivier Merlin Macon les Cras blanc 2012 
0,75 l  Macon la Roche Vineuse 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

178 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2004 0,375 l 

Burgenland 

93 The Wine Advocate:  "...glazed pineapple and 
candied lemon aspects of this variety..." 

in 

179 2 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blancs 
Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...hints of lemon oil, white 
flowers and crushed rocks are layered into the pointed, 
vibrant finish..." 

0,5 cm, 1er OC 

180 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Kalkofen Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Jesuitengarten Riesling Grosses Gewächs 2017  
0,75 l  Pfalz 

93 Wine Spectator:  "...featuring notes of lemon cream, 
fruit blossom and mineral, tied to an elegant profile 
and a silky texture. Harmonious and pure, offering a 
lingering aftertaste of grapefruit and saline mineral..." 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Kirchenstück Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

96 Falstaff:  "...höchste Komplexität. Geschmeidig im 
Auftakt, präsente Süße, lebendige Säure, zarte 
Phenole, hat Schmelz und Tiefe, fein ziselierte und 
dennoch reich wirkende Mineralität..." 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Pechstein Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

181 12 Flaschen EUR 1000-2040 
________________________________________ 
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Chateau Brun 2006 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

182 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 2003 0,375 l 

Douro 

96 Wine Spectator:  "...lots of grape and raisin on the 
nose. Full-bodied, chewy and lightly sweet. Serious 
concentration, with lots of grip on the finish..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

183 2 halbe Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Cave de Tain L'Hermitage Crozes-Hermitage La 
Triboulette blanc 1990 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Cave de Tain L'Hermitage Crozes-Hermitage La 
Triboulette blanc 1990 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Guigal, Etienne Condrieu 1994 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Hamilton Russell Chardonnay 1996 0,75 l 

Walker Bay 

2 cm 

 1 Flasche  
 

184 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Chambertin Grand Cru 1997 
0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

185 1 Flasche EUR 1425-2850 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2017 0,75 l 

Pfalz 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

186 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Mas Martinet, Peres Clos Martinet 1996 0,75 l 

Priorat 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

187 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Clos Grand 
Cru 2016 0,75 l 

Chablis 

The Wine Advocate 

0,5 cm 

188 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
1995 0,75 l  Madiran 

94-96 The Wine Advocate:  "...extraordinarily deep 
and full-bodied, with layers of concentrated, jammy 
fruit, a formidable tannin level, and a monster finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tenuta di Caparzo Brunello di Montalcino 'La 
Casa' 2015 0,75 l 

Toskana 

in 

 2 Flaschen  
 

Foradori Teroldego Granato 2006 0,75 l 

Trentino 

ts 

 1 Flasche  
 

Falesco Montiano 1997 0,75 l 

Umbrien 

95 The Wine Advocate:  "...opaque purple color, the 
huge sweet notes of chocolate, smoke, black fruits, and 
toast satiate the olfactory senses..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

189 5 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac 1989 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...very well made, with a fine 
balance of coffee, tobacco and vanilla aromas and 
flavors and medium tannins..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

190 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee Cuvee 
Precolombiere 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

191 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Aia Vecchia  Sor Ugo 2009 1,5 l 

Bolgheri 

94 Wine Enthusiast 

ts 

192 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny 1976 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

193 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 0,75 l 

Wachau 

92 Wine Spectator:  "...the accents of marzipan and 
lemon curd provide balance, accompanied by hints of 
tarragon cream. A big wine..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

194 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 
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Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 
 
2x AbtsE GG 
2x Kirchspiel GG 
2x Morstein GG  
2x G-Max  
1x Hubacker GG 
1x Hipping GG  
1x Hubacker Auslese GK  
1x AbtsE Auslese GK 2017 0,75 l 
 

Rheinhessen 

95-99 James Suckling 
Inhalt:  Die Keller-Kiste ist so etwas wie der heilige 
Gral der Riesling-Fans. Unfassbar rar und begehrt. 
Einige Weine sind exklusiv, also nur in dieser Kiste 
erhältlich. Darunter auch der legendäre Kultriesling 
G-Max. Es ist also quasi das weiße Pendant zur DRC-
Kiste. Die 2017er enthält folgende Weine:2x AbtsE 
GG2x Kirchspiel2x Morstein GG 2x G-Max 1x 
Hubacker GG1x Hipping GG 1x Hubacker Auslese GK 
1x AbtsE Auslese Die »Keller-Kiste« ist so etwas wie 
der heilige Gral der Riesling-Fans. Unfassbar rar und 
begehrt. Einige Weine sind exklusiv, also nur in dieser 
Kiste erhältlich. Darunter auch der legendäre 
Kultriesling G-Max. Es ist also quasi das weiße 
Pendant zur DRC-Kiste. Die 2017er enthält folgende 
Weine: 
 
2x AbtsE GG 
 
2x Kirchspiel 
 
2x Morstein GG  
 
2x G-Max  
 
1x Hubacker GG 
 
1x Hipping GG  
 
1x Hubacker Auslese GK  
 
1x AbtsE Auslese GK 

0,5 cm, 12er OHK 

195 1 Flasche EUR 4000-8000 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2000 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

196 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Fevre, William Chablis 2019 0,75 l 

Chablis 

0,5 cm 

197 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac 2008 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 The Wine Advocate:  "...burgundy-like bouquet that 
is nicely defined: smudged strawberry, touches of 
blood orange and even quince coming through. The 
palate is medium-bodied with a gentle grip..." 

in 

198 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 

 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2018 0,75 l  Provence 

ts 

199 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

200 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours 1971 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

201 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz St. Henri 2020 3,0 l 

South Australia 

in, 1er OHK 

202 1 Doppelmagnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...generous bouquet 
compared to its peers, armed with lush red cherries, 
strawberry and cassis..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

203 1 Flasche EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Warre Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

93 Wine Spectator:  "...deep garnet. Very pretty plum 
and berry aromas, with hints of honey and toffee. 
Turns to custard. Full-bodied, sweet and fresh. Firm 
tannins, with elegance and balance..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

204 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rene Bouvier Echezeaux Grand Cru 2002 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

205 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm 

 9 Flaschen  
 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

3 cm 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

206 12 Flaschen EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



	 20 

van Volxem Saar Riesling trocken 2020 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Riesling 
"Schiefergestein" trocken 2020 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

207 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 2001 0,75 l 

Mosel 

96 Wine Spectator:  "...seamless and airy in texture, 
yet layered with peach, citrus and mineral aromas and 
flavors enmeshed in the delicate frame. Lovely 
finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

208 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2005 1,5 l 

Mosel 

90 The Wine Advocate:  "...persists in bitter-sweet 
licorice aromas, here with an overlay of wood smoke 
and citrus zest. This formidably concentrated, quite 
full-bodied Riesling displays the youthful complexity of 
herbal and mineral nuances one anticipates..." 

3 cm, Etikett leicht beschädigt 

209 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Kracher Grande Cuvée Nr. 6 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Muskat Ottonel Nr. 5 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

95 The Wine Advocate:  "...flavors of acacia blossom, 
nutmeg, buttered sage, ginger, saffron and peppery 
quince jelly, orange blossoms, kumquat and fruitcake 
aromas..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

210 2 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2016 3,0 l 

Pfalz 

94 Wine Spectator:  "...floral, round and rich-tasting, 
with laser-precise acidity keeping this intact and 
harmonious. Very attractive, showing wonderful 
energy throughout. Mineral elements emerge 
midpalate and are carried to the balanced, integrated 
and refreshing finish..." 

1 cm, 1er OHK 

211 1 Doppelmagnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Stromberg 
Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

98 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

212 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Fevre, William Chablis 2019 0,75 l 

Chablis 

0,5 cm 

213 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Vallouit Hermitage 1991 0,75 l 

Rhone 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Vallouit Hermitage Les Greffieres 1989 
0,75 l  Rhone 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Santa Duc Gigondas Aux Lieux Dits 2016 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Les Cailloux (Lucien et Andre Brunel) 
Chateauneuf-du-Pape Les Cailloux 1999 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

214 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges 
Village 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

215 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

216 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Enderle & Moll Menage a Trois 2013 0,75 l 

Baden 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Holger Koch  Pinot Noir * 2019 0,75 l 

Baden  

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Jean Marc Burgaud Morgon Cote du Py - James 
2010 0,75 l  Beaujolais 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Hermon Winery  Mount Hermon red 2017 0,375 l 

Golan Heights 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Tenuta San Guido Le Difese 2019 0,75 l 

Toskana 

in 

 2 Flaschen  
 

217 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Domaine de La Vieille Julienne Chateauneuf-du-
Pape 2004 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator:  "...a great core of fig, blackberry 
and black currant fruit, with racy acidity and fine-
grained tannins..." 
93 The Wine Advocate:  "...spice, ground herbs, dried 
licorice and sweet black cherry-styled fruits..." 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

La Ferme du Mont Chateauneuf-du-Pape  
Vendange 2015 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

218 6 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

219 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese ** weiße Kapsel trocken 2015 0,75 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

220 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 1993 
0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

221 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Schloss Vaux Sekt Brut NV 0,75 l 

Rheingau 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Caves de Bailly Cremant de Bourgogne Brut de 
Brut 1992 0,75 l 

Burgund 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 

Meurgis Cremant de Bourgogne 1976 0,75 l 

Burgund 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

222 3 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Barthod, Ghislaine Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

223 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 1989 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...fruit character. Dark-ruby 
color. Very fresh aromas of blackberries and plums. 
Full-bodied and packed to the brim with fruit..." 

hf, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

224 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

225 6 Flaschen EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
1998 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

226 1 Flasche EUR 1390-2780 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, 6er OHK 

227 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Auslese 2000 0,375 l 

Rheinhessen 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
ganz leicht fleckig, Kapsel beschädigt 

228 1 halbe Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 
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Hardys, Eileen Shiraz 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

97 Jeremy Oliver 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Fourcas-Dupré 1989 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...a medium-bodied, adequately 
concentrated wine..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Vray Croix de Gay 1988 0,75 l 

Pomerol 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Cros Figeac 1976 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Grand Corbin Despagne 1976 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Yon-Figeac 1996 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

Wine Spectator:  "...a well-crafted red for the vintage. 
Plenty of toasted oak on the nose, though there is some 
fruit too..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

229 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Kaiken Mai Malbec The First 2009 0,75 l 

Mendoza 

ts 

 1 Flasche  
 

Luis Felipe Edwards Malbec LFE 900 2015 0,75 l 

Colchagua Valley 

ts 

 1 Flasche  
 

Weingut Stich Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Spätlese trocken 2008 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Rüdesheimer 
Berg Schloßberg Spätburgunder Großes Gewächs 
Cabinettkeller 2012 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

La Massa Chianti Classico Giorgio Primo 2011  
0,75 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

230 5 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...fine phenolic and rather 
dark spice notes with delicate smoke and toast 
aromas..." 

0,5 cm 

231 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte blanc 2006 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...gorgeous white Graves 
from this vintage, this wine offers up notes of 
honeysuckle, lanolin, sweet citrus, and hints of orange 
peel as well as quince and white currants..." 

ts 

232 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Spätburgunder Reserve du 
Patron 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

233 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Monzinger Halenberg 
Riesling Beerenauslese 2005 0,375 l 

Nahe 

0,5 cm 

234 3 halbe Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1980 0,75 l 

Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...mouthfeel is opulent and 
rich with an important sense of consistency and 
texture, which wraps thickly over the palate and 
delivers prolonged endurance..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

235 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Anna Spinato  Prosecco Spumante Millesimato 
Brut  2019 0,75 l 

Venetien 

1 cm 

236 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Musigny Grand Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...super-delineated and 
polished fresh cherries, cassis and violets..." 
91 Jasper Morris Inside Burgundy 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

237 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jaboulet-Vercherre Chablis 1er Cru 1977 
0,75 l 

Chablis 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
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Domaine Laroche Chablis Fourchaume 1er Cru 
1985 0,75 l 

Chablis 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

238 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

239 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Claude Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

240 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Spätburgunder 
2014 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

241 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Altenberg de Bergheim Grand Cru 
2019 0,75 l 

Elsass 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

242 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Erbacher 
Marcobrunn Riesling Großes Gewächs 
Cabinetkeller 2015 0,75 l 

Rheingau 

The Wine Advocate:  "...displaying ripe stone fruit 
aromas and some flinty tones, the 2015 Erbacher 
Marcobrunn Riesling Trocken GG is clear and elegant 
on the nose. On the palate, this is a very fresh, elegant 
and stunningly refined Marcobrunn with a nicely 
piquant and salty finish..." 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

 
 
 
 
 
 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Rauenthaler 
Baikenkopf Riesling Grosses Gewächs 
Cabinetkeller 2015 0,75 l 

Rheingau 

90 The Wine Advocate:  "...opens with a clear, deep 
and aromatic bouquet with some coolish flinty aromas. 
Full-bodied, round, with ripe yellow stone fruit flavors 
and fine oak tannins, this is an elegant and well-
structured, but also finessed Riesling with a pretty 
complex finish and a nice grip..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

243 6 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Le Vigne 2003 1,5 l 

Piemont 

 93 Parker-Punkte 
1 cm 

244 1 Magnum EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Domaine Laroche Chablis Les Blanchots Grand 
Cru 1983 0,75 l 

Chablis, Grand Cru 

3 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Meo-Camuzet Hautes Cotes de Nuits Clos 
St. Philibert blanc 1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierung auf 
dem Etikett 

 1 Flasche  
 

Gaja, Angelo Chardonnay Rossj-Bass 1994 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

245 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Bourgogne Aligote Clos 
du Roy 2015 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

246 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Ferrand Chateauneuf-du-Pape 2017 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...it's full-bodied, creamy and 
lusha solid effort in an elegant, red fruited style 
unmarked by new oak..." 

1,5 cm 

247 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barolo 1983 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

248 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 
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Bollinger Grande Annee Rosé Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

93 Wine Spectator:  "...framed by firm acidity and a 
minerally character, this harmonious ros Champagne 
offers expressive flavors of raspberry pte de fruit, ripe 
black cherry, brioche and lemon curd..." 
94 The Wine Advocate 

1 cm, degorgiert: 2011 

249 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Volnay Carelle sous la 
Chapelle 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee Village 2007 
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

250 3 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Mugnier, Jacques-Frederic Chambolle Musigny 
Village 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

251 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2001 0,75 l 
Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

252 1 Flasche EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

253 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1989 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

254 1 Flasche EUR 2750-5500 
________________________________________ 

 
 

Le Gallais Wiltinger Braune Kupp Riesling Auslese 
Lange Goldkapsel 1989 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

255 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2017 0,75 l 

Chablis 

95 The Wine Advocate 

1 cm 

256 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bara, Paul Special Club Bouzy Grand Cru Brut 
2004 0,75 l 

Champagne 

92 The Wine Advocate 

1 cm 

257 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Concerto 1994 0,75 l 

Toskana 

The Wine Advocate:  "...Full-bodied, and broodingly 
deep, rich, and powerful, this is a persuasive, young, 
unevolved, Cabernet Sauvignon-dominated wine that 
has been aged in a high percentage of new French 
oak..." 
3 Gläser  Gambero Rosso 

hs 

 2 Flaschen  
 

Guicciardini Strozzi Sodole 1985 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Guicciardini Strozzi Sodole 1994 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Salcheto Chianti Colli Senesi 2006 0,75 l 

Toskana 

in 

 2 Flaschen  
 

258 6 Flaschen EUR 70-130 
________________________________________ 

 
 

Tement, Manfred Sauvignon Blanc Zieregg 2017 
0,75 l  Südsteiermark 

19 Vinum Wine Magazine:  "...ein ganz großer 
Sauvignon Blanc - auch im weltweiten Vergleich!..." 

in 

259 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Gaunoux, M. Pommard Grands Epenots 1er Cru 
2009 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

260 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 
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Domaine des Tours (Rayas) Vin de Pays de 
Vaucluse rouge 2016 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

261 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

262 6 Flaschen EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2009 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

99 The Wine Advocate 

in 

263 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Colin-Morey, Pierre-Yves Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 2019 0,75 l 
Cote de Beaune 

0,5 cm 

264 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Giuseppe Barolo Monprivato 2007  
0,75 l  Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...primary and at the 
beginning of what is likely to be a long, long life..." 

1,5 cm, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

265 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Le Gallais Wiltinger Braune Kupp Riesling Auslese 
Lange Goldkapsel 1989 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

266 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Marsannay Ronsoy rouge 2003 
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Frederic Morey St. Denis Clos Sorbe 1er 
Cru 2002 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Magnien, Frederic Morey St. Denis les Ruchots 1er 
Cru 2002 0,75 l Cote de Nuits 

90 Wine Spectator 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

267 4 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Village 2014 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

268 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2008 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

2 cm 

269 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 2002 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored with a 
touch of brick, the palate sports tobacco, cedar chest 
and yeast extract scents over a core of figs, dried 
mulberries, fruitcake, sauted herbs and cinnamon toast 
with a waft of oolong tea..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

270 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Bertani Amarone della Valpolicella Classico 1997 
3,0 l Venetien 

Wine Spectator:  "...clean and refreshing Amarone, 
with decent spicy raisiny fruit and light vanilla 
character. Medium-bodied, with a pleasant tangy fruit 
palate and finish..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

271 1 Doppelmagnum EUR 540-1080 
________________________________________ 
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Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Auslese 2018 
0,375 l  Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2018 Oberhäuser 
Brücke Riesling Auslese is perfectly clear and fresh but 
still intense and concentrated on the spicy and complex 
nose. Lush and piquant on the palate, this is a fresh, 
stunningly pure and playful Brücke that is singing and 
dancing on the knife's edge. Fabulous in its purity, 
tension and finesse..."  

0,5 cm 

272 3 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Bombacher Sommerhalde 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2009 1,5 l 

Baden 

92 The Wine Advocate:  "...elegant, spicy, well-
concentrated but also pure and in the end also refined 
bouquet that also reveals nougat and toasty nuances..." 
18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

273 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2008 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

274 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Courtin, Marie Champagne Concordance Blanc de 
Noir Extra Brut NV 0,75 l 

Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...bouquet that also 
anticipates the lusciously juicy, succulent and 
sustained fruit matrix on this wines polished and 
buoyant palate..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

275 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Villaine, de Mercurey les Montots 2014 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

 3 Flaschen  
 

Pierre Hugot Pommard les Narjollets 1994 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Boillot, Henri Bourgogne rouge  2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

276 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Auslese 2002 0,375 l 

Pfalz 

hf-in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, ganz leicht 
fleckig, Kapsel leicht beschädigt 

277 1 halbe Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Bel Air Chateau Bel Air Perponcher blanc 
2005 0,75 l  Entre Deux Mers 

in 

 3 Flaschen  
 

Chateau Bouscaut Chateau Bouscaut blanc 1999 
0,75 l  Pessac-Leognan 

ts, Etiketten verschmutzt, Markierung auf den Etiketten 

 2 Flaschen  
 

Mondavi Fume Blanc 1988 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

278 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 
94 Wine Spectator 

in 

279 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Calem Late Bottled Vintage Port 1997 0,75 l 

Douro 

in 

280 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild 2021 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 Falstaff:  "...tiefdunkles Rubingranat, opaker Kern, 
violette Reflexe, zarte Randaufhellung. Zarte 
Edelholzwürze, schwarze Waldbeeren, feines Nougat, 
frische Orangenzesten, attraktives Bukett. Komplex, 
straff, rotbeerig unterlegte reife Kirschfrucht, präsente, 
sehr feine Tannine, die dem Wein Länge geben, 
mineralisch, salzig und gut anhaftend, ein toller 
Speisenbegleiter, geprägt von Frische, verfügt über 
Entwicklungspotenzial. Hier kann Lafite sein 
herausragendes Terroir voll zur Geltung bringen..."  

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

281 3 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Bonnes Mares Grand Cru 
1989 0,75 l  Cote de Nuits 

94 Wine Spectator:  "...intensely ripe, well-crafted 
wine, with plenty of flavor. Has lovely, velvety fruit and 
firm tannins..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

282 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 
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Magnien, Frederic Morey St. Denis les Ruchots 1er 
Cru 2003 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

3,5 cm 

 1 Flasche  
 

283 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Nero d´avola Syrah 2015 0,75 l 

Sizilien 

ts 

284 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Bourgogne Chardonnay 2011 
0,75 l  Burgund 

2 cm 

285 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2018 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

286 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 1997 0,75 l 

Douro 

93 The Wine Advocate:  "...dusky blackberry and 
bilberry fruit, leather, scorched earth and Provencal 
herbs..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

287 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny-Montrachet Les 
Combettes 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

288 3 Flaschen EUR 400-795 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2015 1,5 l 

Pfalz 

96 Cellar Tracker 

0,5 cm, 1er OHK 

289 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

290 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Cape Mentelle Cabernet Merlot 1997 0,75 l 

Margaret River 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Los Vascos Cabernet Sauvignon 1994 0,75 l 

Colchagua Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fetzer Cabernet Sauvignon Barrel Select 2003  
0,75 l  Kalifornien 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierung auf dem 
Etikett 

 1 Flasche  
 

Fetzer Cabernet Sauvignon Private Collection 2000 
0,75 l  Kalifornien 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierung auf dem 
Etikett 

 1 Flasche  
 

Fetzer Merlot 2005 0,75 l 

Kalifornien 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierung auf 
dem Etikett 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon 1983 0,75 l 

Napa Valley 

ts 

 1 Flasche  
 

291 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Ziegler Obstbrand Alte Zwetschge 1996 0,7 l 

Deutschland 

hs 

292 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon "Luminous" Brut 
2004 0,75 l  Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...the 2004 Dom Perignon is 
one of the more reductive, autolytic vintages of this 
wine to have been released in the last decade, offering 
up a toasty bouquet of pears, green apple, iodine, 
peach and smoke. On the palate, it's medium to full-
bodied, satiny textured and fleshy, with a sweet core of 
fruit, a fine mousse and a vinous profile. The 2004 is 
drinking well today: as I wrote earlier this year, 
between the rich, ripe 2002 and the powerful but racy 
2008, the 2004 is an excellent but more classically 
proportioned example of Dom Perignon..." 

1 cm, Beleuchtung funktioniert nicht 

293 1 Flasche EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Clos de l'Obac 1996 0,75 l 

Priorat 

90 Wine Spectator:  "...vivid and elegant, this polished 
red offers well-defined flavors of raspberry, cherry, 
toast and smoke, with harmonious tannins and acidity 
that keep the wine in balance..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

294 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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von Oetinger Erbacher Marcobrunn Riesling Erstes 
Gewächs 2016 0,75 l 

Rheingau 

95 Falstaff 

0,5 cm, HK 

295 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs  2017 0,75 l 

Franken 

94 The Wine Advocate:  "...refreshing and spicy terroir 
and mocha aromas intertwined with concentrated fruit 
(or fruit skin) aromas and lemon zest notes..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

296 5 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...pears, flowers, spices, mint, 
minerals and oak are woven into a cashmere-like 
frame of extraordinary grace and elegance..." 

0,5 cm 

297 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2007 1,5 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...concentrated, structured, 
full-bodied beauty that has the classic elegance of the 
estate..." 

2 cm 

298 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Doisy-Daene 2009 0,375 l 

Sauternes, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...honeyed lemons, dried 
mango slices, apricot tart and Seville orange 
marmalade with a touch of shaved almonds. The palate 
delivers mouth-filling stone fruit and citrus preserves 
layers with great purity and a lively backbone..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

299 6 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Aligote 2019 0,75 l 

Burgund 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

300 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour des Gendres Tour des Gendres 
Sauvignon Semillon sec 2017 0,75 l 

Bergerac 

in 

 2 Flaschen  
 

Domaine Goisot Bourgogne Aligote 2012 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Gardies Les Glaciaires blanc 2006 0,75 l 

Cotes du Roussillon 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

301 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2017 0,75 l 

Chablis 

95 The Wine Advocate 

1 cm, Kapsel beschädigt 

302 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Prinz Hallgartener Hendelberg Riesling 
trocken  2019 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

303 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Brauneberger Mandelgraben * 
Pinot Noir 2008 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Barthod, Ghislaine Bourgogne Rouge 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Denis Mortet Fixin Vieilles Vignes 2019 
0,75 l  Cote de Nuits 

90-93 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

304 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Keller Kähner Grauburgunder 
Großes Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

2 cm, 6er OHK 

305 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bertani Amarone della Valpolicella Classico 1998 
1,5 l  Venetien 

Wine Spectator:  "...subtle, with dried fruit and a 
tobacco note. Medium body..." 

3,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

306 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Phelps, J. Vineyards Insignia 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...inky/purple color along 
with notes of graphite, spring flowers and smoky oak. 
This full-bodied, classic Insignia reveals fabulous 
depth, ripeness, texture, viscosity and richness..." 

ts 

307 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Deiss, Marcel Schoenenbourg Grand Cru 2019  
0,75 l  Elsass 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

308 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Peby Faugeres 1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94  The Wine Advocate:  "...there are humongous 
quantities of jammy blueberry and blackberry aromas 
as well as flavors in this sweet, full-bodied, opulently-
textured, rich, hedonistic 1999..." 

ts 

309 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

310 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...pure and fascinating mix of 
melting or crushed slate and ripe, concentrated white 
fruits. Vital and fresh on the palate, this is a racy, 
piquant and tensioned..." 

0,5 cm 

311 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

94 Falstaff:  "...stark hefig im Duft, Mandel, komplett 
verschlossen. Nach zehn Minuten erste leicht florale 
Andeutungen, Viola. Gewichtiger Gaumen, etwas 
dichter als nur seidig, aber alles sehr fein aufgelöst 
und viskos geschichtet, reife Säure, fast keine Süße, 
eher burgunderhaft als deutsch, mit großer Länge..." 

0,5 cm, 6er OHK 

312 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey-Chambertin 
Les Champeaux Vieilles Vignes 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

313 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Village 
2006 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

314 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...ripe white peach and 
apricot notes, Fröhlich's 2012 Nahe Riesling 
Bockenauer Felseneck "GG" is a very pure..." 

0,5 cm 

315 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2017 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm 

316 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2012 1,5 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...lime and lentil, apple and 
peach scent and flavor the at once creamily rich and 
infectiously juicy Hirtzberger 2012 Gruner Veltliner 
Smaragd Honivogl, taking on an intriguingly ore-like 
sense of low-toned mineral matter as well as black tea 
smokiness, and acquiring a cyanic glow of peach 
kernel and piquant sizzle of lime rind en route to a 
lingering and complexly undulating finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

317 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Clerico, Domenico Barolo Ciabot Mentin Ginestra 
1990 1,5 l  Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...although the wine 
obviously has great depth and huge reserves of fruit, it 
is closed aromatically.  Most of its richness and power 
are noticeable at the back of the mouth - always a good 
sign..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

318 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Charmes Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the palate is more 
powerful though, with very supple ripe, almost thick 
tannins, and a very weighty finish that feels more like a 
Clos-de-Bze. This muscular Charmes-Chambertin will 
need several years in bottle..." 

0,5 cm 

319 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

320 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 
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Chateau du Cedre Le Cedre 1998 0,75 l 

Cahors 

90 Cellar Tracker 

ts 

 1 Flasche  
 

 
Domaine du Vieux Telegraphe (Brunier) 
Chateauneuf-du-Pape "La Crau" 1995 0,75 l 

Rhone 

95 Wine Spectator:  "...rugged and juicy at the same 
time, with hickory smoked game, dried blood orange, 
briar, black currant, bittersweet cocoa and coffee 
flavors..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Gourt de Mautens Rasteau rouge 2001 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...one of the most 
concentrated, intense efforts of the southern Rhone ... a 
scorched earth component is noticeable along with a 
full-bodied, massive mouthfeel, huge concentration as 
well as intensity, and a magnificent finish..." 

2,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Guigal, Etienne Cotes du Rhone 2019 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Johann Heinrich Terra O. 2002 0,75 l 

Burgenland 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

321 6 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambolle Musigny La 
Combe d'Orveau 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate 

1 cm 

322 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 1999  
0,75 l  Cote de Nuits 

96 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

323 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rene Bouvier Echezeaux Grand Cru 2002 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

324 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 2019 1,5 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...fresh, as always, this also 
has a beautiful expression of fruit. It is delicious and 
ripe, with many more years ahead..." 

in, 1er OHK 

325 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

 
 

Tardieu Laurent Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Speciale 2012 0,75 l 

Rhone 

91 Cellar Tracker 
91 Wine Spectator 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Tardieu Laurent Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2012 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

326 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Morlet Family Vineyards La Proportion Dorée 
2014 0,75 l  Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Advocate:  "...the wine is absolutely out 
of this world. With a light greenish gold color and a 
killer nose of lanolin, caramelized citrus, honeysuckle, 
orange marmalade and candle wax, the wine displays 
great acidity, a magnificent, massive, full-bodied 
mouthfeel..." 

in 

327 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Torbreck Run Rig 2016 0,75 l 

Barossa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...with elegant notes of 
pencil shavings accenting blueberries and blackberries 
on the nose, then shows incredible, palate-staining 
intensity of fruit in the mouth. It's full-bodied, plush 
and velvety without being unstructured and manages to 
be fruit-forward yet savory on the long-lasting finish, 
where it picks up hints of mocha and black olives..." 

2,5 cm, 6er OHK 

328 6 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne Aligote 2013 
0,75 l Burgund 

2 cm 

 4 Flaschen  
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne Aligote 2014 
0,75 l Burgund 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

329 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Vosne Romanee 
Aux Reas 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

330 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Brut Reserve NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

331 1 Magnum EUR 55-100 
________________________________________ 
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Moet & Chandon Brut NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, Füllstand geschätzt 

332 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Leistenberg Riesling 
Kabinett 2016 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling trocken 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

333 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Nuits Saint Georges Aux Thorey 
1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

334 2 Flaschen EUR 240-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin En 
Deree Vieilles Vignes 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

335 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2010 0,375 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, there are 
also some violets and other assorted floral notes, 
massiveness and intensity but never comes across as 
heavy, overbearing or astringent, massive richness..." 

ts 

336 6 halbe Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 

Monteverro 2013 1,5 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...it offers a subtle twist of 
nostalgia, but it does so with a confident personality. 
Dark fruit, spice, tobacco and cured leather come 
together as a united front..." 

in 

337 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2009 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...scents of purple raspberries 
and hints of Mexican chocolate. Full-bodied and silky-
textured..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

338 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Chateau Poujeaux 2009 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...expressive blackberry 
preserves, prunes, sauted herbs and fragrant earth 
notes with hints of tobacco and fallen leaves..." 

in, 12er OHK 

339 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 

 

Bouchard, Pere & Fils Vosne Romanee 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

340 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1966 0,75 l 

Douro 

***(*) Broadbent:  "...süß, körperreich, wohlgeformt, 
fest, gute Länge..." 

hs, Etikett stark verschmutzt 

341 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...Keller's 2019 Kirchspiel 
Riesling GG opens puristic and chalky on the nose with 
lemon oil and woodruff aromas. Juicy, round and rich 
on the palate, with smooth suppleness, fine tannins and 
a stimulating kick on the finish, this is a less puristic 
but juicy and intense Riesling of great class..." 

0,5 cm 

342 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay La Charme 
aux Pretres blanc 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

343 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

344 6 Flaschen EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

345 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Preuses 
Grand Cru 2016 0,75 l 

Chablis 

96 Tim Atkin 

0,5 cm 

346 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey-Chambertin 
Les Champeaux Vieilles Vignes 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

347 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2006 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...raspberry coulis, mulberry, 
hints of marmalade and crushed rose petals coming 
forth..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

348 1 Flasche EUR 2400-4800 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2012 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...blockbuster notes of 
blackberry, liquid-violets, spice and serious minerality 
to go with awesome mid-palate depth and layers of 
sweet tannin..." 

1 cm 

349 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

91+ The Wine Advocate:  "...quite powerful in fact, 
carrying with it a hint of heat..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

350 1 Flasche EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Campogiovanni San Felice  
Brunello di Montalcino DOCG  2010 0,75 l 

95 Wine Spectator 

ts 

351 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Selosse Lieux dits "Le Bout du Clos" Ambonnay 
Grand Cru Extra Brut NV 0,75 l 

Champagne 

98+ The Wine Advocate:  "...golden orchard fruit, 
almond paste, yellow plums, beeswax and spices. Full-
bodied, deep and concentrated, it's tightly wound after 
its recent disgorgment, with racy acids, elegantly 
muscular structuring extract and a youthfully frothy 
mousse..." 

1 cm, degorgiert: 2011 

352 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Clouet, A. Champagne Grande Reserve Rosé 
Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

353 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

354 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

355 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2003 
0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...attack, full body, loads of 
glycerin, and abundant but sweet tannin. With 
magnificent purity, richness, and generosity, yet fine 
delineation..." 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2004 
0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...sweet cherries, kirsch, 
olive, spice, cured meats and licorice all emerge from 
this mature, elegant and layered Chateauneuf du 
Pape..." 

1,5 cm 

 2 Flaschen  
 

356 3 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Saran Blanc de Blancs Coteaux 
Champenois NV 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Veuve Clicquot Ponsardin Coteaux Champenois 
Chardonnay blanc de blancs NV 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine du Chateau de Meursault Bourgogne 
Chardonnay "Clos du Chateau" 1981 0,75 l 

Cote de Beaune 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

357 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

358 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Cesare, Pio Barolo 2004 0,75 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...extremely attractive aromas of 
blackberry, fresh mushroom and mahogany. Full-
bodied, with lovely fruit, soft tannins and a long finish. 
Chewy, yet balanced and pretty. Builds on the palate. 
A big and juicy red..." 

in 

359 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Kracher Chardonnay Nr. 10 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

96 The Wine Advocate:  "...pear nectar, candied 
lemon, lily flower, strawberry preserves, brown spices, 
and truffly, ineffably noble notes of sheer botrytis all 
elbow their way out of the glass and then saturate the 
palate..." 

in 

360 1 halbe Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1995 1,5 l Cote de Beaune 

94 Wine Spectator:  "...rich and yet so elegant--this is 
gorgeous red Burgundy. Inky-black in color, 
concentrated, packing in fruit, fine tannins and acidity, 
it bursts with complexity, showing violet, plum, soya, 
currant, clove and spice character. Full-bodied, will 
improve with cellaring..." 

1 cm, Kapsel stark beschädigt, Wachskapsel 

361 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 

Benjamin Leroux Chassagne-Montrachet Tete du 
Clos 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

362 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Giordano Montepulciano d´Abruzzo 2004 0,75 l 

Abruzzen 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Corino, Giovanni Barbera Pozzo 2001 0,75 l 

Piemont 

 1 Flasche  
 

Corino, Giovanni Barolo Vigna Alborina 2001 0,75 l 

Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Corino, Giovanni Barolo Vigna Giachini 2001 0,75 l 

Piemont 

ts 

 1 Flasche  
 

Capezzana Barco Reale di Carmignano 2004 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

Fattoria Le Pupille Poggio Valente 2019 0,75 l 

Toskana   

in 

 1 Flasche  
 

363 6 Flaschen EUR 60-125 
________________________________________ 

 

 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1988 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...black fruits, vanillin, and 
spring flowers, this silky smooth, full-bodied 1988 has 
excellent extraction of fruit, plenty of glycerine, and a 
sense of elegance..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

364 5 Flaschen EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino Vecchie Vigne 
2010 0,75 l 

Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

365 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Réservé 
blanc 1991 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

366 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Ferrand 1997 0,75 l 

Pomerol 

in, 12er OHK 

367 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Auslese Goldkapsel 2003 0,375 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Auslese 
Goldkapsel 2003 0,375 l 

Nahe 

93 Wine Spectator 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

368 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 

Weingut Bossert  Grauburgunder feinherb 2022 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

369 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 

Chateau Landereau Chateau Landereau Entre-
Deux-Mers 2021 0,75 l 

Bordeaux  

in 

370 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Colline Teatine Blanco 2016 
0,75 l 

Abruzzen 

Wine Spectator:  "...with a streak of salinity 
underscoring Asian pear, apple blossom and ginger 
notes..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

371 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Amastuola Capocanale Merlot Puglia 2017 0,75 l 

Apulien 

ts 

372 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Zibibbo bianco 2021 0,75 l 

Sizilien 

ts 

373 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Anna Spinato  Spumante Rosé Extra Dry NV 0,75 l 

Venetien 

0,5 cm 

374 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2005 1,5 l 

Mosel 

90 The Wine Advocate:  "...persists in bitter-sweet 
licorice aromas, here with an overlay of wood smoke 
and citrus zest. This formidably concentrated, quite 
full-bodied Riesling displays the youthful complexity of 
herbal and mineral nuances one anticipates..." 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

375 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, ältere Abfüllung 

376 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Gantenbein Pinot Noir 2012 0,75 l 

Graubünden 

91 Wine Spectator:  "...the smell of sweet wood smoke 
and wild cherry gives way to currant and spice flavors 
in this elegant, supple red..." 

0,5 cm 

377 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild Mouton Baronne 
Philippe 1987 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

378 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Perrier-Jouet Belle Epoque Gläser NV 0,1 l 

Champagne 

1 cm 

379 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Grosses Gewächs  2018 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

380 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino Vigna 
Paganelli Riserva 2010 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...bright, saturated, ruby-
colored and luminous all at the same time. The aromas 
emerge from the glass with vertical intensity, imparting 
fresh notes of wild berry, licorice, balsam herb and 
dried rose hip..." 

ts, 6er OHK 

381 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

382 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Clos Vougeot   
2007 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...cassis and fresh blackberry 
mark the nose and impressively expansive and 
palpably extract-rich, yet anything but heavy, palate of 
Liger-Belairs 2007 Clos Vougeot, with suggestions of 
caramel and resin from barrel as well as chalk and salt 
emerging in a long finish..." 

2 cm, Kapsel beschädigt 

383 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Weingut J.J. Adeneuer Ahrweiler Rosental 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2004 0,75 l 

Ahr 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Thibault Liger Belair Hautes Cotes de 
Nuits Le Clos du Prieure 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

 5 Flaschen  
 

384 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2007 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...inky/ruby/purple color is 
followed by a glorious nose of blue and black fruits, 
truffles, pen ink, licorice, and meat juices..." 

1,5 cm 

385 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape 2000 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape 2005 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate 

1 cm 

 1 Flasche  
 

386 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2016 
0,75 l Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

387 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Bernard Girardin  Cuvee de Reserve NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm 

388 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Redoma Tinto 1995 0,75 l 

Douro 

ts 

389 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Erdener Treppchen Riesling 
Kabinett ** Versteigerungswein 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

390 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2009 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

1,5 cm 

391 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Kirchenstück 
Riesling Großes Gewächs 2018 3,0 l 

Pfalz 

96-97 The Wine Advocate:  "...full-bodied and juicy on 
the palate, this is an intense, elegant, highly refined 
and sustainable dry Riesling with a touch of oak 
tannins, enormous length and complexity and a 
refreshing mineral structure..." 

3 cm, 1er OHK 

392 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

393 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 1989 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...mulled plum, blackberry and 
cherry notes seamlessly melded with rooibos tea, 
singed balsa wood and ground vanilla bean accents..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

394 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Fattoria di Felsina Chianti Classico Colonia Gran 
Selezione 2016 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...the Flsina 2016 Chianti 
Classico Gran Selezione Colonia is true, elegant and 
bright. This wine is teaming with inner energy and 
beautiful fruit resonance that comes forward with 
forest berry, tilled earth, cassis and pressed violet..." 

ts 

395 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bossert  Weisser Burgunder 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

396 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Bourgogne Cuvee de Noble 
Souche rouge 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Thibault Liger Belair Hautes Cotes de 
Nuits Le Clos du Prieure 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

 4 Flaschen  
 

397 6 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 1980 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 1981 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 1983 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon 1985 0,75 l 

Napa Valley 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 1982 0,75 l 

Napa Valley 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Mondavi Cabernet Sauvignon Reserve 1984 0,75 l 

Napa Valley 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

398 6 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 
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Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Pechstein Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

399 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambolle Musigny La 
Combe d'Orveau 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate 

1 cm 

400 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Kirchenstück 
Riesling Grand Cru 2017 1,5 l 

Pfalz 

96 The Wine Advocate:  "...ripe and concentrated, 
spicy nose. Very intense and salty on the palate, this is 
a full-bodied, rich and juicy yet pure and linear 
Riesling with a lingering salinity and sensual fruit 
concentration. Deep, dense, complex and very long..." 
98 Falstaff:  "...am Gaumen weit und weich und stoffig, 
immens reich und homogen in seiner Struktur, aber 
dabei auch fein ziseliert, unglaublich jung und dabei in 
sich ruhend, in seiner Mineralität schillernd und 
schimmernd, viskose Schichten, lebendige und dabei 
ganz feingliedrige Säure, lang, edel..." 

0,5 cm, 1er OHK 

401 1 Magnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut J. J. Christoffel Erben Erdener Treppchen 
Riesling Auslese 1993 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

402 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix St. Georges 2007 0,75 l 

Pomerol 

in, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

403 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Valandraud VirgInie de Valandraud 2e 
Vin de Chateau Valandraud 1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, 12er OHK 

404 12 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Cannubi Boschis 2003 
1,5 l  Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...smoke, tar, licorice and 
dark plums with superb balance and a vibrant, 
engaging personality..." 

1 cm 

405 1 Magnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Torbreck Run Rig 2010 1,5 l 

Barossa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black with a 
hint of purple to the color, the 2010 RunRig taunts at 
first with a slightly closed nose before it engages with 
subtle kirsch, preserved plum, dried mulberry and 
Christmas cake notes intermingled with hints of violets, 
cinnamon stick, mocha and game..." 

0,5 cm, 1er OHK 

406 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 1998 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator 

in-ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

407 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Künstler Spätburgunder Tradition 
trocken 2005 0,75 l 

Rheingau 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Franz Künstler Spätburgunder Tradition 
trocken 2006 0,75 l 

Rheingau 

2,5 cm 

 1 Flasche  
 

408 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mondotte 2013 0,375 l 

Saint-Emilion 

16,5 Vinum Wine Magazine:  "...rubinrot; Kompakt, 
extraktreich, intensive Fruchtnoten, dicht, viel herbes 
Tannin, viel Holz auch, doch auch einige Substanz. 
Sucht noch etwas seine Balance..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

409 1 halbe Flasche EUR 45-85 
________________________________________ 

 
 

Flagman's Port Rich Tawny NV 2,0 l 

Douro 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

410 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Oasi degli Angeli Kurni 2013 0,75 l 

Marken 

91 Wine Spectator 

hf-in, Kapsel leicht beschädigt 

411 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Asili Barbaresco Riserva 2014 1,5 l 

Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...seamless integration of 
wild fruit, blue flower, spice, balsam herb and pencil 
shaving. This is a complete and complex expression 
with an enduring sense of dimension and structure..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

412 1 Magnum EUR 495-990 
________________________________________ 
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Chateau de Saint Cosme Cotes du Rhone blanc  
2016 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy blanc 
2011 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

413 6 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Latricieres Chambertin 
Grand Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

414 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 2006 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...currant, spice, chocolate and 
berry character on the nose. Deep, complex and full-
bodied, with chewy tannins and a long, flavorful 
finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

415 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Clos des Santenots 1er Cru 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

416 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 

1 cm 

417 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate 

1 cm 

418 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose 1970 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...cedar wood, very masculine, 
muscular character, with new saddle leather, tobacco 
leaf, truffle and slightly austere tannins..." 

hs, Etiketten verschmutzt, ganz leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

419 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2002 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...ruby/purple in color with a 
glorious nose of melted licorice, lavender, barbecue 
smoke, black currants, and graphite, the wine is tannic, 
classically structured with an opaque ruby/purple 
color..." 

in 

420 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Mambourg Grand Cru 2004 0,75 l 

Elsass 

93 Wine and Spirits Magazine 

0,5 cm 

421 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Neyret-Gachet Chateau Grillet 1991 0,75 l 

Rhone 

4,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

422 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

423 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

424 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Prüm, S.A. Graacher Himmelreich Riesling Auslese 
Goldkapsel Versteigerungswein 1995 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, 1 x Kapsel oxidiert, Leckspuren 

425 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Chardonnay Gaia & Rey 1987 0,375 l 

Piemont 

2,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

426 1 halbe Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Kirchenstück 
Riesling Grand Cru 2015 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

427 1 Magnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 



	 38 

Chateau Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of dark 
berries and cassis mingled with notions of cigar 
wrapper and burning embers unfurls in the glass. Full-
bodied, deep and velvety, its concentrated and layered 
with a multidimensional core of fruit, sweet tannins 
and lively acids, concluding with a long, penetrating 
finish..." 

1,5 cm 

428 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 3,0 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

2 cm, Kapsel stark beschädigt, Korken vom Wachs frei, 
1er OHK 

429 1 Doppelmagnum EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Claude Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieille Vigne 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

430 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Clerico, Domenico Barolo Ciabot Mentin Ginestra 
2006 1,5 l  Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...the 2006 Barolo Ciabot 
Mentin Ginestra bursts onto the palate with gorgeous, 
well-delineated aromas and flavors. This is an 
especially chiseled, finely sculpted..." 

in, 1er OHK 

431 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2004 
1,5 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...sweet cherries, kirsch, 
olive, spice, cured meats and licorice all emerge from 
this mature, elegant and layered Chateauneuf du 
Pape..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

432 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Weingut Welker Emmerich Rüdesheimer 
Goldgrube Pinot Blanc trocken 2015 0,75 l 

Nahe 

in 

 4 Flaschen  
 

Giacosa, Bruno Roero Arneis 2015 0,75 l 

Piemont 

in 

 2 Flaschen  
 

433 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine Thibault Liger Belair Vosne Romanee Les 
Petits Monts 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

3,5 cm 

 1 Flasche  
 

434 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Keller Riesling 2012 0,75 l 

0,5 cm 

435 1 Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Schlossböckelheimer 
Kupfergrube Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

436 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2007 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...purple color is followed 
by a phenomenal nose of spring flowers, creme de 
cassis, blackberries, boysenberries, licorice, truffles, 
and spice..." 

0,5 cm 

437 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Rocche dei Manzoni Barolo Big d´Big Riserva 1990 
0,75 l  Piemont 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Rocche dei Manzoni Barolo Riserva Vigna d'la 
Roul Riserva 1990 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

438 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2020 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis and 
plums mingled with notions of pencil shavings, violets 
and minty new oak. Medium to full-bodied, deep and 
concentrated, its velvety attack segues into a 
multidimensional mid-palate that's framed by rich, 
generously extracted tannins that assert themselves on 
the long, youthfully firm finish..." 

in, 6er OHK 

439 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 
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Domaine Jamet Cote Rotie "Cote Brune" 1989  
0,75 l  Rhone 

3 cm 

440 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Torbreck Run Rig 2010 1,5 l 

Barossa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black with a 
hint of purple to the color, the 2010 RunRig taunts at 
first with a slightly closed nose before it engages with 
subtle kirsch, preserved plum, dried mulberry and 
Christmas cake notes intermingled with hints of violets, 
cinnamon stick, mocha and game..." 

0,5 cm, 1er OHK 

441 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Schlossböckelheimer 
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Nahe 

93 Falstaff:  "...feine Kräuterwürze, Nuancen von 
Heublumen, reduktive Aromen. Saftig, komplex, feine 
Fruchtsüße, elegante Textur, gut integrierte 
Säurestruktur..." 

0,5 cm 

442 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Schönberger 
Herrenwingert Weißburgunder Spätlese trocken 
1993 0,75 l 

Hessische Bergstrasse 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Erben von Beulwitz Kaseler Nies'chen Riesling 
Spätlese Faß Nr. 6 Versteigerungswein 2017 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Falkenlay Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Graf von Kanitz Lorcher Krone Riesling Spätlese 
1997 0,75 l 

Rheingau 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Steinberger 
Riesling Auslese Cabinetkeller 2011 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

443 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

97 Falstaff:  "...enorme Dichte am Gaumen, Schicht für 
Schicht baut sich Extrakt auf, hat Kraft und Zug, 
Konzentration und verliert nie die Eleganz..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

100 Suckling 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

12er OHK 

444 12 Flaschen EUR 3320-6640 
________________________________________ 

 
 

Sirugue, Robert Vosne Romanee Les Petits Monts 
1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

445 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Egly-Ouriet Blanc de Noirs Vieilles Vignes Brut NV 
0,75 l  Champagne 

1 cm, degorgiert: 2009 

446 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Brunate 2008 1,5 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...this is a fabulous, layered 
Brunate that should drink well with a few more years 
in the bottle. Layers of sweet, perfumed fruit, rose 
petals and spices build effortlessly to the gracious, 
elegant finish..." 

2 cm, 1er OHK 

447 1 Magnum EUR 250-495 
________________________________________ 
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Chateau Palmer 1989 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...rich and velvety, with a 
suave, seamless profile, terrific depth at the core and a 
long, sapid, perfumed finish. At its best, this is one of 
the vintage's finest wines..." 

ts, Etiketten beschädigt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

448 2 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Village 
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

449 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Rocche di Castiglione 2015 0,75 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the defining characteristics 
of herbaceous rosemary and balsamic notes show up 
well in this vintage of the Rocche di Castiglione, a 
vineyard site that prizes elegance above all else..." 
95 Wine Spectator 

1 cm 

450 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas "Le Poste" 
blanc 2008 0,75 l 

Rhone 

90 Parker-Punkte 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas "Le Poste" 
blanc  2010 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

451 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2015 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the magic here is that 
Sangiovese sticks stubbornly to its inner grace and 
elegance, especially in a classic vintage such as this..." 

in 

452 3 Magnums EUR 165-345 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

453 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Landereau Chateau Landereau  2018 1,5 l 

Bordeaux Superieur  

Challenge International du Vin:  Medaille OR 

ts 

454 3 Magnums EUR 30-75 
________________________________________ 

 
 

 
 

Selosse Millesime Blanc de Blancs Extra Brut 2003 
0,75 l  Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...Selosse's 2003 Extra-Brut 
Blanc de Blancs Millsime is drinking beautifully today, 
wafting from the glass with rich aromas of warm 
biscuits, golden orchard fruit, mirabelle, orange oil, 
toasted bread, beeswax and dried citrus peel. Full-
bodied, round and enveloping, it's sapid and intense, 
with succulent acids and a pearly mousse..." 

1 cm, degorgiert: 2013 

455 1 Flasche EUR 880-1760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

456 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Camin Larredya La Part Davan Sec  2017 0,75 l 

Juracon  

in 

 3 Flaschen  
 

Camin Larredya La Virada Sec  2016 0,75 l 

Juracon  

in 

 3 Flaschen  
 

457 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Georg Mosbacher Forster Ungeheuer 
Riesling Beerenauslese 1994 0,375 l 

Pfalz 

hf-in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, nichtmittel fleckig, Kapsel leicht 
beschädigt, Etikett löst sich leicht 

458 1 halbe Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

459 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 
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Moet & Chandon Dom Perignon Rosé - Edition 
"Jeff Koons"  2003 0,75 l 

Champagne 

96 Wine Spectator:  "...finely detailed in texture, with 
an expressive flavor profile of strawberry pte de fruit, 
biscotti, ground anise and ginger, matched to vivid 
acidity and a rich, minerally character. Broad and 
creamy on the palate, featuring a long, echoing 
finish..." 
94 The Wine Advocate:  "...cooked ripe strawberry and 
fig infused with rose hip, licorice, Ceylon tea, 
heliotrope and leather inform a delightfully forward 
nose and lush, effusively fruity palate..." 

0,5 cm, 1er OC 

460 1 Flasche EUR 320-620 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 2002 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...pears, flowers, spices, mint, 
minerals and oak are woven into a cashmere-like 
frame of extraordinary grace and elegance..." 

0,5 cm 

461 1 Magnum EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Beaune Clos de la Feguine 1er Cru 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

Tim Atkin 

0,5 cm 

462 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Baricci Brunello di Montalcino Colombaio 2010 
0,75 l  Brunello di Montalcino 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

463 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Roux Pere & Fils Meursault Clos des Poruzots 1er 
Cru 1986 0,75 l 

Cote de Beaune 

3 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

2 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

464 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2000 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

99 The Wine Advocate:  "...blueberry and blackberry 
liqueur, licorice, graphite and spring flowers. A touch 
of roasted espresso bean is also present. The wine has 
great concentration, a magnificent, full-bodied 
mouthfeel..." 

hf-in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

465 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Aligote 2015 0,75 l 

Burgund 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Domaine Goisot Bourgogne Saint Bris Corps de 
Garde blanc 2014 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 4 Flaschen  
 

Domaine Goisot Bourgogne Saint Bris Exogyra 
Virgula blanc 2015 0,75 l 

Burgund 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

466 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Huet, Gaston Vouvrray Clos du Bourg moelleux 
1990 0,75 l 

Loire 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

467 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Envinate Albahra 2018 0,75 l 

Teneriffa 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Envinate Benje tinto 2018 0,75 l 

Teneriffa 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Envinate Migan 2018 0,75 l 

Teneriffa 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Envinate Palo blanco 2018 0,75 l 

Teneriffa 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Envinate Taganan 2018 0,75 l 

Teneriffa 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Envinate Taganan Parcela Margalagua 2018 0,75 l 

Teneriffa 

2 cm 

 1 Flasche  
 

468 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Bourgogne Pinot Noir 2008 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

469 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

470 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 
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Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...fine phenolic and rather 
dark spice notes with delicate smoke and toast 
aromas..." 

0,5 cm 

471 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Produttori del Barbaresco Barbaresco Asili Riserva 
1978 1,5 l  Piemont, Barbaresco 

3 cm 

472 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 1,5 l 

Wachau 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

473 1 Magnum EUR 115-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

474 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

475 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...it has plenty of sweetness 
as well as a gorgeous, rich fruitiness..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt 

476 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jamet Cote Rotie 1998 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...pepper, tobacco leaf, 
flowers, olives and sweet black raspberry fruit..." 

2 cm 

477 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Lange Goldkapsel 
Versteigerungswein 1992 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

478 2 halbe Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bages-Liberal 1985 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

ts, Etikett stark verschmutzt 

479 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

 
 

Courtin, Marie Champagne Efflorescence Blanc de 
Noir Extra Brut NV 0,75 l 

Champagne 

91 The Wine Advocate 

1 cm 

480 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Hommage a Jacques Perrin 2010 0,75 l 

Rhone 

98+ The Wine Advocate:  "...Inky blue/purple, with an 
extraordinary nose of smoked duck, grilled steaks, 
Provencal herbs, blackberries, blueberries, kirsch, 
licorice and truffle, enormously massive, concentrated, 
full-bodied..." 

1 cm, 3er OHK 

481 3 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

482 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

483 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...expressive bouquet of 
blackberry, currant leaf, rose petal, grilled game bird 
and sweet forest floor..." 

2,5 cm 

484 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Claude Fourrier Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques Vieilles Vignes 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

485 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

95+ The Wine Advocate:  "...boasts gorgeous textural 
depth and richness in its eternal, endless layers of fruit. 
This is a totally seamless wine that captures the style of 
the year and the personality of the vineyard. A sweet 
note of cassis lingers on the finessed finish..." 

0,5 cm 

486 1 Flasche EUR 2550-5100 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

487 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 
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Taylor Vintage Port 1992 0,75 l 

Douro 

100 The Wine Advocate:  "...it is unquestionably the 
greatest young port I have ever tasted. It represents the 
essence of what vintage port can achieve. The color is 
an opaque black/purple, and the nose offers up 
fabulously intense aromas of minerals, cassis, 
blackberries, licorice, and spices, as well as 
extraordinary purity and penetration..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapselbanderole mit Klebestreifen befestigt 

488 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino Vigna 
Paganelli Riserva 2010 1,5 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...bright, saturated, ruby-
colored and luminous all at the same time. The aromas 
emerge from the glass with vertical intensity, imparting 
fresh notes of wild berry, licorice, balsam herb and 
dried rose hip..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

489 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...with bright, sharp red 
berries, cranberry, leaf, cedar, wet forest, herb and 
cigar box aromatics..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leimstreifen 

490 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

491 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac 1996 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...lively, very pure 
blackcurrant and bilberry-scented bouquet with 
crushed stone aromas, very youthful and backward. 
The palate is medium-bodied with fine tannin, dense 
tarry black fruit tinged with cedar, a dash of spice 
towards the structured finish with a lingering saline 
aftertaste..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Batailley 1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Haut-Bages-Liberal 1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby-colored 1994 
displays no hard tannin or herbaceous/greenness to its 
aromatics or flavors. The wine is admirably rich, with 
dense, black-cherry, chocolatey, cassis fruit, firm but 
sweet tannin..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Le Boscq 1997 0,75 l 

Saint-Estephe 

Wine Spectator:  "...blackberry and tobacco aromas 
with a hint of mint. Medium-bodied, with velvety 
tannins and a medium, fruity aftertaste..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Vigneti del Salento Negroamaro Vigne Vecchie 
2012 0,75 l 

Apulien 

in 

 1 Flasche  
 

Kenwood Vineyards Cabernet Sauvignon Artist's 
Series 1994 0,75 l 

Kalifornien 

ts 

 1 Flasche  
 

492 6 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Weingut Brixius-Bölinger Riesling 20 Spätlese 
trocken 2016 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

2 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

3,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

493 5 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Beaune Les Aigrots rouge 2007 
0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Boisset, Jean Claude Chambolle Musigny Les 
Charmes 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Boisset, Jean Claude Vosne Romanee Les Quartiers 
de Nuits 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

494 3 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 
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Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

495 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Batasiolo Barbaresco 1982 0,75 l 

Piemont 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Giacosa Fratelli Barolo 1996 0,75 l 

Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Santadi Rocca Rubia Riserva 1994 0,75 l 

Sardinien 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Markierung auf 
dem Etikett 

 2 Flaschen  
 

Castello di Gabbiano Vino Rosso 1995 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

496 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2009 1,5 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...blackberry and black 
raspberry fruit intermixed with crushed rock and a hint 
of subtle oak jump from the glass of this full-bodied..." 

in 

497 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Glenfiddich Pure Malt Scotch Whisky Wedgwood 
Decanter 21 years old 43 % vol. NV 0,75 l 

Speyside 

1 cm, abgefüllt in 1987, mit Zertifikat, Füllstand 
geschätzt, 1er OC 

498 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, 6er OHK 

499 6 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Barthod, Ghislaine Chambolle Musigny Les 
Charmes 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

500 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Volnay les Caillerets 
Ancienne Cuvee Carnot 1er Cru 1979 0,75 l 

Cote de Beaune 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

501 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 

Moro, Emilio Moro Crianza 1996 0,75 l 

Ribera del Duero 

in 

 1 Flasche  
 

Bodegas Berberana Reserva 1985 0,75 l 

Rioja 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bujanda, Martinez Conde de Valdemar Gran 
Reserva 1978 0,75 l 

Rioja 

3 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Don Sebastian Tinto 1973 0,75 l 

Rioja 

hs, Etiketten leicht verschmutzt, 1 x Kapsel oxidiert 

 2 Flaschen  
 

Garcia Carrion Pata Negra Gran Reserva 1982  
0,75 l  Valdepenas 

ts 

 1 Flasche  
 

502 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1988 1,5 l 

Toskana 

97 Wine Spectator:  "...full-bodied, it's firm and rock-
solid yet tastes very silky thanks to sensational 
concentration of fruit. Loads of minerally, peppery 
character and blackberry and red berry flavors..." 

ts, 1er OHK 

503 1 Magnum EUR 820-1645 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Pousse d'Or Volnay Clos des 60 
Ouvrees 1er Cru 2016 0,75 l 

Cote de Beaune 

93-95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

504 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Montee de Tonnerre 1er Cru 
2013 0,75 l  Chablis 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2013 Chablis 1er Cru 
Monte de Tonnerre has a fragrant bouquet with citrus 
lemon, yellow flowers and orange blossom scents, a 
fine threat of mineralit underneath. The palate is well 
balanced with a rounded, peachy entry..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
fleckig 

505 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Schlossberg Grand Cru 2019 0,75 l 

Elsass 

94 Wine Enthusiast 

0,5 cm 

506 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Kracher Chardonnay Nr. 9 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2004 0,375 l 

Burgenland 

96 The Wine Advocate:  "...juicy Clementine, soursop, 
and mango are allied to some of the most indelible 
brown spices..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

507 1 halbe Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne Aligote 2015 
0,75 l  Burgund 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Grivault, Albert Bourgogne Clos du Murger blanc 
2015 0,75 l  Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

508 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, 6er OHK 

509 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

510 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Gran Reserva 1970  
0,75 l  Rioja 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

511 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Pierreux Brouilly La Reserve du 
Chateau 2005 0,75 l 

Beaujolais 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Vignol Cuvee Elevee en Futs de Chene 
2005 0,75 l 

Bordeaux 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau d'Aiguilhe 2003 0,75 l 

Cote de Castillon 

Wine Spectator:  "...aromas of blackberry, spices, 
chocolate and meat follow through to a full-bodied 
palate, with lots of juicy fruit. Luscious finish. 
Gorgeous..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Plaisance 2001 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts 

 2 Flaschen  
 

512 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

513 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs  2019 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, 1 x Niederberg Helden, 1 x Wehlener 
Sonnenuhr, 1 x Juffer Sonnenuhr, 1 x Goldtröpfchen, 1 
x Himmelreich, 1 x Doctor 

514 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Teruzzi & Puthod Terre di Tufi 1992 0,75 l 

Toskana 

ts 

 3 Flaschen  
 

Teruzzi & Puthod Terre di Tufi 1995 0,75 l 

Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

515 4 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Valdicava "Madonna di Piano" Brunello di 
Montalcino Riserva 2006 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett verschmutzt 

516 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Castiglione 2014 1,5 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet here is 
generous and broad with dark fruit, spice and tar. You 
even get a touch of citrus or dried orange peel..." 

2,5 cm 

517 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Scibà Zibbibo Passito 2017 0,5 l 

Sizilien 

ts 

518 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Umathum Frauenkirchner St. Laurent 2003 3,0 l 

Burgenland 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

519 1 Doppelmagnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Prager Wachstum Bodenstein Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 0,75 l 

Wachau 

98 The Wine Advocate:  "...on the palate, this is a rich 
and juicy, very fine and elegant but also crystalline 
Veltliner with great purity, lingering salinity and 
aromatic, well-structured length. This is exciting and 
one of the greatest Veltliners I have had in my life..." 

1 cm, Etiketten verschmutzt 

520 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Quinta de Roriz Vintage Port 2016 0,75 l 

Douro 

93 The Wine Advocate:  "...this finely perfumed wine 
has ripe tannins and rich fruit. It is full of berry 
flavors, supported by a dry structure and acidity, all 
well packaged into a complex texture that will allow 
the wine to age..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Bodegas Tradicion Palo Cortado, 30 Years Old 
Oloroso Sherry  NV  0,75 l 

Jerez de Anada 

in 

 1 Flasche  
 

521 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne Aligote 2019 
0,75 l  Burgund 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne Aligote 2019 
0,75 l  Burgund 

1 cm, Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Domaine Thibault Liger Belair Bourgogne Aligote 
Clos des Perrieres la Combe 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Saumaize-Michelin  Saint Veran les 
Creches 2012 0,75 l 

Macon  

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

522 6 Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1983  
0,75 l  Ribera del Duero 

90 The Wine Advocate:  "...dark red berries, tar, mint 
and sandalwood, almost Pauillac-like in personality..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

523 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 11 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2002 0,375 l 

Burgenland 

99 The Wine Advocate:  "...pineapple, honey, brown 
spices, truffle, nut oils and a myriad of complex..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

524 1 halbe Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 2002 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...pears, flowers, spices, mint, 
minerals and oak are woven into a cashmere-like 
frame of extraordinary grace and elegance..." 

0,5 cm 

525 1 Magnum EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

94 Falstaff:  "...stark hefig im Duft, Mandel, komplett 
verschlossen. Nach zehn Minuten erste leicht florale 
Andeutungen, Viola. Gewichtiger Gaumen, etwas 
dichter als nur seidig, aber alles sehr fein aufgelöst 
und viskos geschichtet, reife Säure, fast keine Süße, 
eher burgunderhaft als deutsch, mit großer Länge..." 

0,5 cm, 6er OHK 

526 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1992 0,75 l 

Douro 

100 The Wine Advocate:  "...it is unquestionably the 
greatest young port I have ever tasted. It represents the 
essence of what vintage port can achieve. The color is 
an opaque black/purple, and the nose offers up 
fabulously intense aromas of minerals, cassis, 
blackberries, licorice, and spices, as well as 
extraordinary purity and penetration..." 

ts, Etiketten verschmutzt, 6er OHK 

527 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red currant, bergamot, 
hints of pomegranate seeds and an underlying 
mineralite..." 
97 Doctorwine:  "...black cherry jam and fleeting ones 
of black cherry and tanned leather, cinnamon and 
ginger. The mouthfeel is a katana sword with its 
pulsating and cutting acidity that acts as a 
counterpoint to the rich and thick tannins creating a 
sensation of woven linen..." 
18 Jancis Robinson 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

528 1 Flasche EUR 2135-4270 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape "Deus Ex 
Machina" 2015 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

529 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard Village 1986 0,75 l 

Cote de Beaune 

3,5 cm, Etikett verschmutzt 

530 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...finessed, well-articulated 
fruit. Subtle and ethereal through to the finish, the wine 
captures the essence and nobility of Gevrey..." 

0,5 cm 

531 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

532 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

533 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Bourgogne Aligote 
Clos des Perrieres la Combe 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

534 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Grauer Burgunder Reserve 2018 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Boillot, Henri Bourgogne blanc 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy blanc 
2015 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

535 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Ernst Ludwig Kaiser Neumagener Engelgrube 
Riesling Auslese 1969 0,75 l 

Mosel 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

536 7 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay La Charme 
aux Pretres blanc 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

4 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

537 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 

Lafarge, Michel Bourgogne Pinot Noir 2005 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Lafarge, Michel Bourgogne Pinot Noir 2008 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Lafarge, Michel Bourgogne Pinot Noir 2010 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Lafarge, Michel Bourgogne Pinot Noir 2016 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

538 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

539 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Montee de Tonnerre 1er Cru 
2011 0,75 l 

Chablis 

The Wine Advocate:  "...lemon and almond, a subtle 
use of oak just rounding out the finish but this is very 
harmonious and refined, a real crowd-pleaser..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht fleckig 

540 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1997 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...saturated black/purple-
colored, with stunning aromatics of blueberries, 
blackberries, licorice, and iron, this spectacular 
vintage port is one of the stars of the vintage.  
Extremely full-bodied..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

541 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Vallouit Cote Rotie La Voniere 1990 
0,75 l  Rhone 

3,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

542 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

543 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 
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Chateau Montrose 1970 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...cedar wood, very masculine, 
muscular character, with new saddle leather, tobacco 
leaf, truffle and slightly austere tannins..." 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, ganz 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

544 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2014 1,5 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

1 cm 

545 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2008 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

546 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Blanc de Blancs Brut 2002 
0,75 l  Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...shows beautiful, lacy 
texture, weaving persistent and mouthwatering acidity 
with flavors of patisserie pear, dried apricot, almond 
paste, pickled ginger, acacia blossom and clover 
honey. This is underscored by a rich note of smoky 
minerality that rings out on the finish..." 

1 cm 

547 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Erdener Treppchen Riesling 
Kabinett * Versteigerungswein 2005 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

548 5 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Cuvee Blanc 2012 1,5 l 

Ahr 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

549 2 Magnums EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

1 cm, 1er OHK 

550 1 Doppelmagnum EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours 2005 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...decent acidity, huge 
glycerin and concentration, and a long, fleshy, heady 
finish, it possesses an in-your-face, flamboyant style 
that is somewhat out of character for the vintage..." 

hf, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

551 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten beschädigt 

552 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Mazoyeres Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

553 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Les Cailloux (Lucien et Andre Brunel) 
Chateauneuf-du-Pape 2001 0,75 l 

Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...dense, archetypical effort 
offering a classic bouquet of Provencal herbs 
intermixed with loamy soil, Asian spice, kirsch liqueur, 
cedar, and tobacco aromas..." 
:  91 Parker-Punkte 

1,5 cm 

 2 Flaschen  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

554 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Volnay Clos de la Cave des Ducs 
1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Boillot, Jean Volnay Les Caillerets 1er Cru 2003 
0,75 l  Cote de Beaune 

 1 Flasche  
 

Boillot, Jean Volnay Les Chevrets 1er Cru 2003 
0,75 l  Cote de Beaune 

 2 Flaschen  
 

Domaine Rene Bouvier Gevrey Chambertin Petite 
Chapelle 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Rene Bouvier Gevrey Chambertin 
Racines du Temps Tres Vieilles Vignes 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

555 6 Flaschen EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	 49 

Moet & Chandon Dom Perignon "Luminous" Brut 
2004 0,75 l  Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...the 2004 Dom Perignon is 
one of the more reductive, autolytic vintages of this 
wine to have been released in the last decade, offering 
up a toasty bouquet of pears, green apple, iodine, 
peach and smoke. On the palate, it's medium to full-
bodied, satiny textured and fleshy, with a sweet core of 
fruit, a fine mousse and a vinous profile. The 2004 is 
drinking well today: as I wrote earlier this year, 
between the rich, ripe 2002 and the powerful but racy 
2008, the 2004 is an excellent but more classically 
proportioned example of Dom Perignon..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

556 1 Flasche EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

557 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Kirchenstück 
Riesling Grosses Gewächs 2017 1,5 l 

Pfalz 

97 Falstaff 

0,5 cm, 1er OHK 

558 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pressac 1989 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

559 4 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Clerico, Domenico Barolo Ciabot Mentin 2007  
0,75 l  Piemont 

98 The Wine Advocate:  "...the 2007 Barolo Ciabot 
Mentin is one of the greatest wines I have ever tasted 
at this address. Deep, sensual layers of fruit flow from 
the glass as this full-throttle, intense Barolo reveals its 
profound, breathtaking personality..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

560 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Laroque 2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...a terrific effort from an 
estate that was long one of Saint-milion's sleeping 
giants, the 2019 Laroque unwinds in the glass with 
aromas of cherries, licorice, loamy soil, rose petals 
and sweet tobacco..." 

in, 6er OHK 

561 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Odinstal Weissburgunder 350 N.N. 2014 
0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

562 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Dugat-Py, Bernard Mazis-Chambertin Grand Cru 
2013 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...the palate is opulent and 
velvety with ripe and succulent tannins, layers of cassis 
and blackcurrant fruit with a svelte, lush finish. This is 
very fine, although I perceive more tension on the 
Mazoyres at the moment..." 

0,5 cm 

563 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Cannubi 1998 0,75 l 

Piemont 

91-93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, seamless 
1998 Barolo Cannubi offers the essence of black 
cherry jam/liqueur along with earth, mineral, new 
saddle leather, coffee, licorice, tobacco, and new 
wood..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

564 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

565 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

hf, Etikett ganz leicht beschädigt 

566 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Heger Ihringer Winklerberg 
"Häusleboden"  Spätburgunder Grosses Gewächs 
2018 0,75 l  Baden 

95-96 The Wine Advocate:  "...GG Häusleboden is 
pure, fresh and very  intense on the delicate and spicy 
nose, which turns more sweet with air, with red berry 
and fascinating Pinot aromas, then lovely toasty and 
peppery notes. Smooth and refined on the palate, with 
juicy concentration and remarkably fine and silky 
tannins..." 

0,5 cm 

567 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Savigny les Beaune "La 
Dominode" 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Boisset, Jean Claude Chassagne Montrachet rouge 
2005 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

568 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Bouchard, Pere & Fils Pommard 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

569 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny 1976 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

570 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1985 0,375 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...this wine is very special, 
with notes of figs, plums, minerals, violets, black 
raspberries, and licorice. Still a dense saturated 
ruby/purple with full body, great purity, and fabulous 
fruit..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt 

571 1 halbe Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Hillstowe Chardonnay Udys Mill 1996 0,75 l 

Lenswood 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Johner, K. H. Weisser Burgunder Chardonnay 
1998 0,75 l  Baden 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

572 6 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2006 0,75 l 

Margaux 

The Wine Advocate:  "...dark cherry and red currant 
fruit accompanied by background herb and spice 
characteristics..." 

in, Zusatzetikett vom Importeur 

573 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin Beausoleil 2020 0,75 l 

Bordeaux Superieur 

92 The Wine Cellar Insider 

in, 6er OHK 

574 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  Chateau Cos d´Estournel 
Blanc 2019 0,75 l  Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate 

ts, 6er OHK 

575 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Barry, Jim McCrae Wood Shiraz 1999 0,75 l 

Australien, South Australia 

hf-in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

576 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

 

Kühn, Peter Jakob Oestricher Klosterberg Riesling 
trocken 2021 1,5 l 

Rheingau 

0,5 cm 

577 1 Magnum EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Weingut Kees-Kieren Erdener Treppchen Riesling 
Spätlese*** Versteigerungswein Bernkasteler Ring 
2013 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

578 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours 2005 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...decent acidity, huge 
glycerin and concentration, and a long, fleshy, heady 
finish, it possesses an in-your-face, flamboyant style 
that is somewhat out of character for the vintage..." 

hf, Etiketten ganz leicht verschmutzt, leicht fleckig, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

579 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2017 1,5 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...sweet wild berries, 
licorice, smoked meats, burning embers and candied 
peel. On the palate, it's full-bodied, ample and textural 
with good depth and dimension at the core, concluding 
with a long, gourmand finish..." 

0,5 cm 

580 1 Magnum EUR 1120-2240 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Pommard Clos des Epeneaux 1er 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...flat-out beautiful. Layers of 
racy, exotic fruit caress the palate as the wine opens up 
in the glass..." 

2 cm 

581 4 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Laroque 2019 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...a terrific effort from an 
estate that was long one of Saint-milion's sleeping 
giants, the 2019 Laroque unwinds in the glass with 
aromas of cherries, licorice, loamy soil, rose petals 
and sweet tobacco..." 

in, 6er OHK 

582 6 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Clos des Santenots 1er Cru 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

583 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 
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Carillon, Francois Puligny-Montrachet Les 
Perrieres 1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Beaune 

93+ The Wine Advocate:  "...the Perrieres is 
wonderfully alive from start to finish, constantly 
changing in the way only great Burgundy can..." 

1,5 cm 

584 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Valdicava "Madonna di Piano" Brunello di 
Montalcino Riserva 2005 0,75 l 

Toskana 

in, Etikett stark verschmutzt 

585 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 1999  
0,75 l  Cote de Nuits 

96 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

586 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild Mouton Baronne 
Philippe 1985 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

ts-hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

587 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...possesses gorgeously well-
delineated, sweet, highly extracted, concentrated fruit, 
noticeably ripe tannin, and an explosively long, 
authoritative finish..." 

ts 

588 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Drappier Blanc de Blancs Brut 1995 1,5 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...full-bodied and nutty, with 
whole grain, malt, coffee and dried berry aromas and 
flavors. Aristocratic and beautifully balanced, with 
great texture and length..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

589 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante 1999 0,75 l 

Pomerol 

90 Jean Marc Quarin 

hf-in, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

590 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 2011 
0,75 l  Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2011 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...a medium to full-bodied 
effort, it delivers notes of fine leather, ripe cherries, 
pressed flowers and dried plums, but it's rather loosely 
structured and open-knit..." 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2012 0,75 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...classic notes of black 
berries, spring flowers, violets, and licorice..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

591 3 Flaschen EUR 95-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2000 
0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...underbrush, garrigue, 
licorice, pepper, lavender, sweet black cherries, and 
incense. Extremely perfumed and heady, this full-
bodied, moderately tannic offering comes close to 
matching the mass and blockbuster power of the 
1998..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2010 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...deeply colored, it boasts 
masculine, meaty aromas and flavors of smoked herbs, 
pepper, licorice, lavender, crushed rock and 
blackberries to go with a full-bodied, concentrated and 
rich style on the palate..." 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

592 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...with bright, sharp red 
berries, cranberry, leaf, cedar, wet forest, herb and 
cigar box aromatics..." 

in, Leimstreifen 

593 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2019 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...powerful, heady wine, 
bursting from the glass with aromas of raspberries, 
cassis, violets, spices, licorice and kirsch. Full-bodied, 
fleshy and layered, with an ample core of fruit, lively 
acids and powdery tannins that assert themselves on 
the liqueured finish..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

594 1 Flasche EUR 3550-7100 
________________________________________ 
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Weingut Joh. Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 2001 0,75 l 

Mosel 

96 Wine Spectator:  "...seamless and airy in texture, 
yet layered with peach, citrus and mineral aromas and 
flavors enmeshed in the delicate frame. Lovely 
finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

595 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Nackenheim Riesling trocken 2015 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

596 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

95 Wine Spectator:  "...a graceful Champagne, with 
minerally drive. Firm acidity and a rich vein of smoky 
mineral meshes with the plush texture, offering finely 
woven flavors of mirabelle jam, toasted brioche, 
crunchy pear, honey and smoked almond. Delivers a 
long, mouthwatering finish..." 

0,5 cm, 1er OC 

597 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Schiefer, Uwe Blaufränkisch "Reihburg" 2006 1,5 l 

Burgenland 

1 cm, Etikett verschmutzt 

598 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

16 Jancis Robinson 

0,5 cm 

599 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 1981 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 1981 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Domaine du Chateau de Meursault Meursault 
Village 1981 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine du Chateau de Meursault Meursault 
Village 1981 0,75 l 

Cote de Beaune 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Fournier et Fils Domaine de la Galopiere Meursault 
Village 1996 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Maroslavac Tremeau Puligny-Montrachet Les 
Champ Gain 1er Cru 1985 0,75 l 

Cote de Beaune 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

600 6 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Riesling Schoenenbourg Grand Cru 
2004 0,75 l 

Elsass 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

601 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Philippe de Langoz Champagne Cuvee 2000 Brut  
2000 0,75 l 

Champagne  

1,5 cm 

602 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim Niersteiner 
Oelberg Riesling Trockenbeerenauslese 1989 0,5 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

603 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Kalkofen Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Jesuitengarten Riesling Grosses Gewächs 2017  
0,75 l  Pfalz 

93 Wine Spectator:  "...featuring notes of lemon cream, 
fruit blossom and mineral, tied to an elegant profile 
and a silky texture. Harmonious and pure, offering a 
lingering aftertaste of grapefruit and saline mineral..." 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
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Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Kirchenstück Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

96 Falstaff:  "...höchste Komplexität. Geschmeidig im 
Auftakt, präsente Süße, lebendige Säure, zarte 
Phenole, hat Schmelz und Tiefe, fein ziselierte und 
dennoch reich wirkende Mineralität..." 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Pechstein Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1718 - 2018 Jubiläumskiste 12 
Flaschen,limitiert, nur 100 Kisten 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

604 12 Flaschen EUR 1000-2040 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2010 
0,75 l  Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied 2010 Dominus 
boasts an exceptional perfume of hoisin sauce, licorice, 
underbrush, forest floor, plums, black currants and 
jammy cherries intertwined with hints of cedar, baking 
spices and oak. Full-bodied..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

605 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

606 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Roagna Barbaresco Asili V.V 2015 1,5 l 

Piemont 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

607 1 Magnum EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1990 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...almost bluish color, and a 
sensational yet unevolved and youthful aromatic 
profile of sweet, nearly over-ripe blackcurrants, cedar, 
tobacco, and toasty new oak..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

608 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2008 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

2 cm 

609 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

 

Isole e Olena Cepparello 1998 0,75 l 

Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

hf-in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht fleckig, Kapsel leicht 
beschädigt 

610 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

611 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

612 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Classic McLaren Blend "La Testa" 2000 0,75 l 

McLaren Vale 

ts 

613 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 2001 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

99 Falstaff 
100 Wine Spectator:  "...like lemon curd on the nose, 
turning to honey and caramel. Full-bodied and very 
sweet, with fantastic concentration of ripe and 
botrytized fruit, yet balanced and refined. Electric 
acidity. Lasts for minutes on the palate. This is 
absolutely mind-blowing. This is the greatest young 
Sauternes I have ever tasted. Best after 2010..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

614 4 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...pure and fascinating mix of 
melting or crushed slate and ripe, concentrated white 
fruits. Vital and fresh on the palate, this is a racy, 
piquant and tensioned..." 

0,5 cm 

615 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fuisse Pouilly-Fuisse Vieilles Vignes 
1986 0,75 l  Cote de Beaune 

3 cm, Etikett stark verschmutzt, Markierung auf dem 
Etikett 

 1 Flasche  
 

Chateau de Fuisse Pouilly-Fuisse Vieilles Vignes 
1986 0,75 l  Cote de Beaune 

4 cm, Etikett stark verschmutzt, Markierung auf dem 
Etikett 

 1 Flasche  
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Chateau La Louviere Chateau La Louviere blanc 
1997 0,75 l  Pessac-Leognan 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Ott Cuvee Comtes de Provence Blanc de 
Blanc 1980 0,75 l 

Provence 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Markierung auf dem Etikett 

 1 Flasche  
 

Domaine Ott Cuvee Comtes de Provence Blanc de 
Blanc 1982 0,75 l 

Provence 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierung auf 
dem Etikett 

 1 Flasche  
 

616 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Tollot-Beaut et Fils Aloxe Corton Les 
Fournieres 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

617 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2005 1,5 l 

Mosel 

90 The Wine Advocate:  "...persists in bitter-sweet 
licorice aromas, here with an overlay of wood smoke 
and citrus zest. This formidably concentrated, quite 
full-bodied Riesling displays the youthful complexity of 
herbal and mineral nuances one anticipates..." 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

618 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm, 1er OHK 

619 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Kühling Gillot Niersteiner Riesling trocken 2015 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

620 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 Tim Atkin 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

621 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut A.J. Adam Dhroner Hofberger Riesling 
Auslese 2010 0,375 l 

Mosel 

hf, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

622 1 halbe Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Chambertin Grand Cru 1949 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator:  "...very complex, this offers layers 
of lovely black currant and earth character. 
"Masculine" in style, opposed to the "feminine" and 
near-perfect Musigny from this vintage..." 

6 cm, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau, Kapsel 
leicht beschädigt, Leckspuren 

623 1 Flasche EUR 1570-3040 
________________________________________ 

 
 

Cesare, Pio Barolo Ornato 1998 0,75 l 

Piemont 

93 Wine Spectator:  "...black truffles, with ripe berries 
and hints of raisin. Full-bodied and very powerful, 
with a spicy, almost peppery character and loads of 
fruit..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht fleckig, ganz 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

624 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2003 1,5 l 

Wachau 

Wine Spectator:  "...creamy and concentrated, with 
anise, vanilla pastry and grapefruit peel flavors. The 
powerful style holds it together through the lingering 
finish..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

625 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2019 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

626 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 

Domaine Peyre Rose Clos Syrah Leone 2002 0,75 l 

Coteaux du Languedoc 

in 

 1 Flasche  
 

Domaine Peyre Rose Clos des Cistes rouge 2002 
0,75 l   Languedoc-Roussillon 

18,5 Vinum Wine Magazine 
18,5 Bettane et Desseauve 
18 La Revue du Vin de France 

in 

 1 Flasche  
 

627 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 
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Chateau Beychevelle 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

628 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Beerenauslese 2007 0,375 l 

Pfalz 

hf-in, Etikett leicht fleckig, kellergrau, Kapsel leicht 
beschädigt 

629 1 halbe Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

630 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2018 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...it slowly morphs into a 
powerful, fantastically pure nose of preserved plums, 
blackberry preserves and blueberry compote, followed 
by nuances of molten licorice, dark chocolate, black 
truffles, iron ore and, still later, floral notions of lilacs 
and rose oil come through. The full-bodied palate is 
taut, muscular and oh-so-tightly wound at this stage, 
revealing peeks at many, many layers of perfectly ripe 
black and blue fruits, exotic spices and earthy notions 
for which words simply fail..." 
100 The Wine Independent 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

631 1 Flasche EUR 3300-6600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafaurie Peyraguey 2010 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...jasmine, musk perfume, 
spiced pears and apple tart with nuances of 
honeycomb and praline plus a waft of chalk dust..." 

in 

632 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2005 0,75 l 

Rhone 

94 Wine Spectator:  "...blackberry and fig fruit up 
front, with notes of pepper, licorice, Turkish coffee and 
garrigue. The superlong finish lets roasted herb..." 

2 cm 

633 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux En Orveaux Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

634 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Lafleur 2021 1,5 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...mulberries and raspberries 
mingled with complex top notes of mint, rose petals, 
exotic spices, licorice, blood orange and iris..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

635 3 Magnums EUR 4890-9780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1995 0,75 l 

Medoc 

ts 

636 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Bourgogne Aligote 2017 0,75 l 

Burgund 

1,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Carillon, Francois Bourgogne Aligote 2018 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 4 Flaschen  
 

637 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 1990 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...red berries, cedar, touches 
of graphite, crushed rose petals and incense..." 

hf 

638 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2001 0,75 l Cote de Nuits 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

639 1 Flasche EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Louis Puligny-Montrachet Village 2009 
0,75 l  Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...the 2009 Puligny-
Montrachet flows with expressive white fruit and 
flowers, all of which come together in a supple, mid-
weight style that is immensely pleasing. This shows 
exquisite grace and lovely overall balance..." 

0,5 cm 

640 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Onda del Tempo Primitivo - Aglianico - 
Merlot - Cabernet Sauvignon 2017 0,75 l 

Apulien 

ts 

641 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy blanc 
2017 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

642 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 



	 56 

Chateau Clinet 1995 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis liqueur-
like fruit of this wine is awesome. The color is 
saturated black/purple, and the wine extremely full-
bodied and powerful..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

643 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2001 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...black cherries, prunes, figs, 
and resiny pine needles. There is good sweetness on 
the attack..." 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

644 1 Flasche EUR 310-625 
________________________________________ 

 
 

Cuvaison Chardonnay 1997 0,75 l 

Carneros 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierung auf 
dem Etikett 

 1 Flasche  
 

Fetzer Chardonnay Barrel Select 1997 0,75 l 

Mendocino 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Mondavi Chardonnay 1996 0,75 l 

Napa Valley 

1 cm 

 4 Flaschen  
 

645 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

646 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Brumont, Alain Brumaire Pacherenc du Vic Bilh 
Decembre 2001 0,5 l 

Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

Brumont, Alain Brumaire Pacherenc du Vic Bilh 
Novembre 2001 0,5 l 

Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

Brumont, Alain Brumaire Pacherenc du Vic Bilh 
Octobre 2001 0,5 l 

Madiran 

in 

 1 Flasche  
 

647 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 

Weingut Franz Keller Weißburgunder im Leh 
Großes Gewächs  2017 0,75 l 

Baden 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

648 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne blanc 2016 
0,75 l 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

Domaine Jean Marc Bouley Bourgogne Hautes 
Cotes de Beaune rouge 2014 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

649 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2004 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...still very youthful, sporting 
notions of plum preserves, blackcurrant cordial and 
Black Forest cake with hints of garrigue, wild sage, 
charcuterie, black olives and unsmoked cigars..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Zusatzetikett vom 
Importeur 

650 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1995 0,375 l  Cote de Beaune 

94 Wine Spectator:  "...rich and yet so elegant--this is 
gorgeous red Burgundy. Inky-black in color, 
concentrated, packing in fruit, fine tannins and acidity, 
it bursts with complexity, showing violet, plum, soya, 
currant, clove and spice character. Full-bodied, will 
improve with cellaring..." 

2 cm 

651 2 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Clerico, Domenico Barolo Pajana 1990 0,75 l 

Piemont 

97 The Wine Advocate:  98 Parker-Punkte. 

ts, Etikett verschmutzt 

652 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Kestener Paulinshofberg 
Riesling Grosses Gewachs  2020 0,75 l 

Mosel 

93+ The Wine Advocate:  "...this is so pure and against 
hedonism that you have to know a lot about Riesling to 
accept this purity. Juicy, intense and powerful, this is a 
pretty rich and fruit-intense Riesling for Haag. It is 
really rich and mouthfilling and a wine the Pfalz would 
be proud of..." 

0,5 cm 

653 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

654 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 
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Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2019 1,5 l 

Pfalz 

95-97 The Wine Advocate:  "...intense and densely 
aromatic bouquet of ripe and stewed fruit. Rich and 
powerful on the palate, this is a full-bodied, firmly 
structured, compact and salty Riesling with intense 
fruit and present tannins..." 

0,5 cm, 3er OHK 

655 3 Magnums EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Castiglione 2016 1,5 l 

Piemont 

94+ The Wine Advocate:  "...grounded and authentic 
profile with hints of mint, balsam herb and tilled earth. 
The primary fruit is neatly folded into all those other 
components, and all received equal billing when the 
final results are counted..." 

2,5 cm 

656 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Brut NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm 

657 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Recaredo Reserva Particular Brut Nature - Cava 
2004 0,75 l  Katalonien 

96 The Wine Advocate:  "...the wine keeps very good 
freshness, but at the same time, it has a dense palate. It 
has ripe fruit, quince, with lively bubbles that give a 
tickling sensation. It has great aromatic complexity, 
and it evolves with time in the glass, when I get 
marzipan and toasted bread. It's balsamic and 
Mediterranean but keeps the balance and freshness, 
and it's impossible to guess its agek..." 

1 cm, 1er OHK 

658 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

659 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

660 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Tenementi, Angelini Brunello di Montalcino 1995 
0,75 l  Brunello di Montalcino 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

661 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 

 

Cantina di Montalcino Casale di Valle Brunello di 
Montalcino 1997 0,75 l 

Toskana 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Tenuta Friggiali Brunello di Montalcino 1995 0,75 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...Wonderfully fresh and floral 
aromas with undertones of plum and cherry..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

662 5 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2000 0,75 l 

Champagne 

91 Wine Spectator:  "...peach and berry flavors prevail 
as this plays out on the lingering finish..." 

1 cm 

663 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Doisy-Vedrines 2007 0,375 l 

Sauternes, 2eme Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...plenty of botrytis here with 
scents of melted candle wax and white peach. The 
palate is vibrant on the entry with impressive weight: 
hints of orange peel and apricot with a tender..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

664 5 halbe Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1989 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...full-bodied, with a solid core of 
fruit and firm tannins. Fresh and rich, with a clean 
finish of chocolate and fruit..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

665 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...exquisite, captivating 
wine graces the palate with endless fruit framed by 
silky, refined tannins..." 
19 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

666 1 Flasche EUR 1740-3480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Millery  Chateau Millery 2007 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

667 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 58 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...pure, precise, spicy-vegetal 
and flinty on the nose. Very juicy and piquant on the 
palate, this is a pure, well-balanced and super precise 
Riesling that still has a bit of baby fat..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

668 3 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

96 Jancis Robinson 

0,5 cm 

669 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Egly-Ouriet V.P. Vieillissement Prolonge Grand 
Cru Extra Brut NV 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate 

1 cm, degorgiert: 2008 

670 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Ceretto Barolo Bricco Rocche Brunate 2000 1,5 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...blackberries, fresh mushroom 
and leather. Full-bodied, with ultravelvety tannins and 
decadent, ripe fruit on the palate. Long and opulent..." 

in 

671 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

G.H. Mumm  Mumm de Cramant Grand Cru  NV  
0,75 l  Champagne  

1 cm, 1er OC 

672 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...possesses gorgeously well-
delineated, sweet, highly extracted, concentrated fruit, 
noticeably ripe tannin, and an explosively long, 
authoritative finish..." 

ts 

673 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...Keller's 2019 Kirchspiel 
Riesling GG opens puristic and chalky on the nose with 
lemon oil and woodruff aromas. Juicy, round and rich 
on the palate, with smooth suppleness, fine tannins and 
a stimulating kick on the finish, this is a less puristic 
but juicy and intense Riesling of great class..." 

0,5 cm 

674 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques Vieilles Vignes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...ripe red currant and 
raspberry, crushed stone, game, and damp bark-like 
woodsy notes..." 

0,5 cm 

675 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 2000 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...pure blackberry, juniper 
berries, licorice and a touch of sloes..." 

ts 

676 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 2021 1,5 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...raspberries and 
blackberries mingled with notions of pencil shavings, 
spices, black truffle and licorice..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

677 1 Magnum EUR 4100-8200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...crisp red fruits are at 
the core of the wine. On the secondary side, the 
tobacco, forest leaf, earth, peppery spice and herbs 
add color the piquant red berry notes..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

678 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

96 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
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Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Franken 

97 Wine Spectator 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

679 6 Flaschen EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jamet Cote Rotie 1997 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate:  "...the 1997 Cote Rotie has lots of 
exotic spices, forest floor, tobacco, hoisin sauce and 
smoked bacon characteristics on the nose..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

680 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 1999 0,75 l 

Rhone 

91 The Wine Advocate 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2001 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate 

1 cm 

 1 Flasche  
 

681 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny 1976 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

682 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Gevrey Chambertin Lavaut 
St. Jacques 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

683 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2018 5,0 l 

Pfalz 

96 Wine Enthusiast:  "...richly textured Riesling 
balances piercing gooseberry and grapefruit flavors 
against a rambling backdrop of scorched earth and 
spice..." 

1 cm, 1er OHK 

684 1 Jeroboam EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

685 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2017 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

686 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour Haut Caussan 2000 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

in 

687 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2013 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

688 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Ryst-Dupeyron Armagnac Millesime 1939 0,7 l 

Armagnac 

hs 

689 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Abele, Henri Cuvee Andora  NV  0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

690 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2019 1,5 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...cherries, rose petals, 
smoke, warm spices and toasty new oak, it's full-
bodied, velvety and layered, with a rich, textural 
profile, underpinned by lively acids and youthfully 
chalky tannins..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

691 1 Magnum EUR 3050-6100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen 1998 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

*** Broadbent:  "...always dependable, interesting, 
good fruit and grip..." 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

692 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with some browning 
at the edges, this wine is approaching maturity and 
exhibits an interesting, moderately intense bouquet of 
ripe plums, spicy oak, and leather..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

693 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Wintricher Großer Herrgott Riesling 
Kabinett 2023 0,75 l 

Mosel 

hf, Kapsel ganz leicht beschädigt 

694 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Franken 

96 Wine Enthusiast:  "...black-cherry and berry 
aromas are accented by complexities of violet, 
lavender and herbs on the nose of this boldly 
structured Spätburgunder..." 
95 Falstaff:  "...tiefgründige Fruchte und der noble 
Gerbstoff sind fest strukturiert mit frischer Säure. 
Langer, ätherisch-kühler und ambrosialer Nachhall..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

695 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Cannubi Boschis 2007 
1,5 l  Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...freshness in its voluptuous, 
harmonious fruit, with no hard edges and an 
expansive, textured personality that conquers both the 
palate and intellect..." 

1 cm 

696 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Fevre, William Chablis 2018 0,75 l 

Chablis 

0,5 cm 

697 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

698 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Fevre, William Chablis 2012 0,75 l 

Chablis 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fevre, William Chablis Les Lys 1er Cru 2011 0,75 l 

Chablis 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

L'Ecole No 41 Chenin Blanc Old Vines 2015 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

699 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Pommard Clos des Epeneaux 1er 
Cru 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate:  "...black fruit laced with 
iodine and dried petals, that is nicely focused. The 
palate is full-bodied and sinewy, with layers of spicy 
red and black fruit and a dash of white pepper and 
cloves..." 

0,5 cm 

700 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Kabinett 2007 0,75 l 

Mosel 

90 The Wine Advocate:  "...bartlett pear and nut oils 
lead to a creamy yet delicate and refreshing palate, its 
fruit accented by salted, toasted nuts, browned butter, 
and wet stone, all of which carry into a lusciously long 
finish..." 

2 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel 
oxidiert, Leckspuren 

701 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

702 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

703 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Mercurey La Framboisiere 1er 
Cru 2011 0,75 l  Côte Chalonnaise, 1er Cru 

0,5 cm 

704 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Krug Vintage Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...classic Krug style is rich, 
alive and totally vivid. Honey, almonds, smoke, 
graphite and dried apricots are some of the many 
aromas and flavors found in this rich, enveloping 
Champagne..." 
99 Wine Spectator 

1 cm, 1er OC 

705 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes 2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dark in color, with an 
impressive nose of licorice, toasty oak, chocolate and 
blackberry. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
caressing finish. Very pretty and structured..." 

in 

706 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Schlossböckelheimer 
Felsenberg Riesling Beerenauslese 2007 0,375 l 

Nahe 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

707 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 
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Domaine Goisot Bourgogne Aligote 2019 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Domaine Goisot Bourgogne Saint Bris Exogyra 
Virgula blanc 2014 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 1 Flasche  
 

708 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Pommard 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

709 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

710 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Krug Grande Cuvee Brut - Edition 170 Edition 
Devialet Gemini Earbuds NV 0,75 l 

Champagne 

"...Music is a universal language that speaks directly 
to our senses. Champagne arouses the nose and 
delights the palate. When music and champagne come 
together, each brings an opportunity to encounter a 
new world of sensations. This experience has been 
made possible by Devialet, a French company that 
brings unrivalled sound purity, and Krug, the 
Champagne House founded by the visionary Joseph 
Krug, who understood the very essence of champagne 
and revolutionized the way it was created. Since 1843, 
six generations of the Krug family have perpetuated his 
legacy and upheld his stringent commitment to quality. 
Now, Krug and Devialet have come together to unveil 
unprecedented sound experiences, a harmonious 
meeting of Champagne tasting and musical 
immersion..." 

1 cm, 1er OC 

711 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Rene Bouvier Vosne Romanee les 
Chaumes 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

712 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Millery Chateau Millery 2011 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

713 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Brut NV 3,0 l 

Champagne 

1 cm, Etikett beschädigt, 1er OHK 

714 1 Doppelmagnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese 2002 0,375 l 

Rheinhessen 

98 Wine Spectator 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

715 1 halbe Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Vosne Romanee Village 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

716 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2008 0,75 l 

Margaux 

The Wine Advocate:  "...elegant, berry-scented, spicy, 
soft Pavillon Rouge with good depth, sweet tannins, 
and an attractive finish..." 

in, Zusatzetikett vom Importeur 

717 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Kruger Rumpf Grosser Strom Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

2 cm 

718 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Mascarello e Figlio Barolo 1957 0,75 l 

Piemont 

Etikett ganz leicht verschmutzt 

719 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Kistenmacher & Hengerer Junges Schwaben 
Stiftsberg Blauer Spätburgunder 2014 0,75 l 

Württemberg  

0,5 cm 

720 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Vassière de la, Guilbert Mas de Daumas Gassac 
blanc 1999 1,5 l  Languedoc-Roussillon 

2 cm 

721 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 
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Chateau Clos Floridene Chateau Clos Floridene 
blanc 2006 0,75 l 

Graves 

in 

 5 Flaschen  
 

Domaine du Regain Anjou blanc sec 2002 0,75 l 

Loire 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

722 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

723 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Cannubi Boschis 1991 
0,75 l  Piemont 

91 Cellar Tracker 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

724 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

Tim Atkin 

0,5 cm 

725 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2017 0,75 l 

Chablis 

95 The Wine Advocate 

1 cm, Kapsel stark beschädigt 

726 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm, 3er OHK 

727 3 Flaschen EUR 1065-2130 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Chambolle Musigny La 
Combe d'Orveau 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

728 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Feytit Clinet 2012 0,75 l 

Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...this wine has a beautiful, 
dense, opaque bluish/purple color, with loads of sweet 
fruit, no noticeable oak, earth, spice and a medium to 
full-bodied mouthfeel. The finish is long, opulent and 
beautifully textured..." 

in, 12er OHK 

729 11 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Holger Koch Chardonnay *** 2019 0,75 l 

Baden  

0,5 cm 

730 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2003 0,75 l 

Languedoc 

Wine Spectator:  "...red plum and pepper flavors that 
turn a bit stewy on the finish. Syrah, Cabernet 
Sauvignon, Mourvdre and Counoise..." 

1 cm 

731 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Clos de Vougeot Grand Cru 
1997 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

732 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1990 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...fat, supple, and loaded with 
black-cherry and curranty fruit, and a dash of vanillin 
from new oak barrels, this full-bodied, velvety-
textured, opulent wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

733 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs  2019 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, 1 x Niederberg Helden, 1 x Wehlener 
Sonnenuhr, 1 x Juffer Sonnenuhr, 1 x Goldtröpfchen, 1 
x Himmelreich, 1 x Doctor, 6er OHK 

734 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Bertagna Nuits Saint Georges "Les Murgers" 1er 
Cru 1996 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 Tom Cannavan 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Boisset, Jean Claude Nuits Saint Georges Les 
Charbonnieres 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Boisset, Jean Claude Nuits Saint Georges Les 
Charbonnieres 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Achs, Paul Pinot Noir 2008 0,75 l 

Burgenland 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

735 6 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

736 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Laurent, Dominique Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

737 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Capovilla  Pesche di Saturno NV 0,5 l 

Venetien  

in, 1er OC 

738 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1967 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

739 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm 

740 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Jean Stodden Spätburgunder JS 2015 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

741 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Grauburgunder "S" 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Triebaumer, Ernst Chardonnay Pandkräftn 2001 
0,75 l  Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

742 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage de L'Oree blanc 1997 
1,5 l  Rhone 

98-100 The Wine Advocate:  "...huge, chewy, 
multidimensional wine with spectacular concentration 
and richness.  Notes of white flowers, honey, minerals, 
and peaches are present in astronomical quantities..." 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

743 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 

Vietti Barolo Rocche 1971 0,75 l 

Piemont 

3,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

744 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Claude Fourrier Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques Vieilles Vignes 1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

745 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Auxey-Duresses 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 Falstaff 

1 cm 

746 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 1986 0,75 l 

Pomerol 

98 Wine Spectator:  "...incredible elegance, with very 
perfumy dried vanilla, bergamot and juniper notes, 
followed by caressing, lightly mulled raspberry and 
plum elements that segue into a sanguine finish that 
glides on and on..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

747 1 Flasche EUR 1700-3400 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2000 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

in 

748 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Castiglione 2016 1,5 l 

Piemont 

94+ The Wine Advocate:  "...grounded and authentic 
profile with hints of mint, balsam herb and tilled earth. 
The primary fruit is neatly folded into all those other 
components, and all received equal billing when the 
final results are counted..." 

2,5 cm 

749 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

750 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1990 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...almost bluish color, and a 
sensational yet unevolved and youthful aromatic 
profile of sweet, nearly over-ripe blackcurrants, cedar, 
tobacco, and toasty new oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

751 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Ziereisen Jaspis "Unterirdisch" Roter Gutedel  
2015 0,75 l  Baden 

ts, Keramikflasche, Füllstand geschätzt 

752 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 
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Dönnhoff Kreuznacher Kahlenberg Riesling 
trocken 2020 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

753 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...immense, even monstrous 
in the mouth, it possesses awesome extraction and 
richness..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Leoville-Barton 2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...brilliantly made, full-
bodied, and tightly-structured with plenty of muscle 
and outstanding concentration and purity..." 

ts 

 1 Flasche  
 

754 2 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Ginestra Vigna Casa Mate 2008 
0,75 l  Piemont 

98+ The Wine Advocate:  "...complexity and sheer 
pedigree. Tar, menthol, licorice and spices wrap 
around the fleshy, deep finish..." 

0,5 cm 

755 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay Reserva 1954 0,75 l 

Rioja 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

756 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 5 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2001 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

757 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2009 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

758 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Nahe 

96 The Wine Advocate 

0,5 cm 

759 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Troplong-Mondot 2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, with considerable coaxing and swirling it 
slowly emerges from the glass like a waking giant, 
building to a towering bouquet of preserved plums, 
blueberry pie and Morello cherries with gentler wafts 
of violets, star anise, fruitcake and cast-iron pan..." 

in, 6er OHK 

760 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

761 2 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Sandeman Vintage Port 1960 0,75 l 

Douro 

Broadbent ***: "... attraktiv, schmackhaft." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

762 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Riesling trocken 2014 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

763 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Boisson, Anne Meursault "Sous la Velle" Village 
2014 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

764 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Riesling Auslese 2002 0,375 l 

Rheinhessen 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, leicht fleckig, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

765 1 halbe Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Cornas Cuvee Renaissance 2019 
0,75 l  Rhone 

96 Falstaff 

0,5 cm 

766 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Morey Saint Denis Les Chaffots 
1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

767 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Sonnenberg Neuenahrer Schieferlay 
Spätburgunder trocken 2015 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Winzergenossenschaft Mayschoss Frühburgunder 
trocken 2013 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, 1 x ohne 
Kapselkappe 

 3 Flaschen  
 

Mugneret, Gerard Bourgogne Passetoutgrain 2013 
0,75 l  Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Maison Doudet-Naudin Bourgogne Pinot Noir 150 
Anniversaire 1998 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

768 6 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 1993 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...evolved dark plum/garnet 
color of Le Pin, as well as an exotic, kinky, oaky, herb, 
coffee, jammy, black-cherry-scented nose..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

769 1 Flasche EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2015 0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...ripe red fruit, bonfire, 
espresso roast and sweet loamy soil. On the palate, the 
wine is rich and powerful..." 

0,5 cm 

770 1 Flasche EUR 725-1450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Le Clementin, 2e vin de 
Pape-Clement 2010 0,75 l 

Pessac-Leognan 

in 

771 6 Flaschen EUR 150-180 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Redoma Tinto 1997 0,75 l 

Douro 

ts 

772 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Niederberg Helden Riesling Auslese 
*** 1994 0,375 l 

Mosel 

1 cm 

773 5 halbe Flaschen EUR 50-75 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Saint Peray blanc 2018 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

774 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Delas Freres Hermitage Domaine des Tourettes - 
Marquise de la Tourette  2003 0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

775 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel, 2e 
Vin de Beaucastel 1994 0,75 l 

Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel, 2e 
Vin de Beaucastel 1995 0,75 l 

Rhone 

6 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel, 2e 
Vin de Beaucastel 1998 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel, 2e 
Vin de Beaucastel 1999 0,75 l 

Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...offers aromas of 
blackberry/cassis fruit infused with licorice, medium to 
full body..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

776 6 Flaschen EUR 75-135 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2014 
0,75 l  Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

777 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

2 cm, 1er OHK 

778 1 Doppelmagnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ballot-Millot Meursault Perrieres 1er Cru 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm 

779 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Batard-Montrachet Grand 
Cru 1997 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

780 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1993 0,75 l 

Champagne 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

781 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 
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Il Molino di Grace Il Volane Rosso 2016 0,75 l 

Toskana 

ts 

782 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Kracher Muskat Ottonel Nr. 6 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

93 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered, candied 
orange rind and hints of sage. Chocolate and candied 
orange rind inform an oily rich palate..." 

in 

783 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Preuses 
Grand Cru 2016 0,75 l 

Chablis 

96 Tim Atkin 

1 cm 

784 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2000 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...brilliant nose of blackberry, 
crushed stone, graphite and cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

785 1 Magnum EUR 235-475 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

786 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...finessed, well-articulated 
fruit. Subtle and ethereal through to the finish, the wine 
captures the essence and nobility of Gevrey..." 

0,5 cm 

787 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Costers del Siurana Clos de l'Obac 1996 0,75 l 

Priorat 

90 Wine Spectator:  "...vivid and elegant, this polished 
red offers well-defined flavors of raspberry, cherry, 
toast and smoke, with harmonious tannins and acidity 
that keep the wine in balance..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

788 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 

Bodegas Artadi Valdegines 2010 0,75 l 

Rioja 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Bodegas Artadi Valdegines 2016 0,75 l 

Rioja 

95 Guia Penin 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

789 6 Flaschen EUR 115-225 
________________________________________ 

 

 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Cotes du 
Rhone Reserve rouge 2015 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

790 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Tours (Rayas) Vin de Pays de 
Vaucluse rouge 2016 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

791 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Cesare, Pio Barbera d´Alba Fides 1998 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht fleckig, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

792 1 Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1988 1,5 l 

Toskana 

97 Wine Spectator:  "...full-bodied, it's firm and rock-
solid yet tastes very silky thanks to sensational 
concentration of fruit. Loads of minerally, peppery 
character and blackberry and red berry flavors..." 

ts, 1er OHK 

793 1 Magnum EUR 820-1645 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Grosse Reserve 
Smaragd 2011 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

794 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

795 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 
 
1 x G-Max 
2 x Morstein GG 
1 x Kirchspiel GG 
1 x Hubacker GG 
1 x Abts GG 
 2023 0,75 l 

Rheinhessen 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

796 1 Flasche EUR 2200-4400 
________________________________________ 
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Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

797 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 1997 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

798 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

799 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2014 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

800 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose 2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque black/purple-
colored, structured offering possesses high tannin, full 
body, and a broodingly backward personality with 
immense extract..." 

in 

801 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2015 0,75 l 

Pfalz 

93 The Wine Advocate:  "...opulent, with a thick 
texture, but balanced by driving acidity that supports 
well-defined flavors of apricot, tangerine, grapefruit 
and stone. Features a long finish that is savory and 
mouthwatering, making you reach for another sip..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

802 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 10 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2000 0,375 l 

Burgenland 

99 The Wine Advocate:  "...bronze-colored and 
molasses-scented, this is a wine of awesome depth, 
density, and richness. Akin to drinking honey..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

803 1 halbe Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Rupertsberger Riesling 
trocken 2011 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Domaine Dureuil - Janthial Meix Cadot Vieilles 
Vignes Rully blanc 1er Cru 2019 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

95 The Wine Advocate 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy blanc 
2003 0,75 l  Rhone 

5,5 cm 

 1 Flasche  
 

804 4 Flaschen EUR 120-235 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2015 
0,75 l  Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

805 1 Flasche EUR 1190-2380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou 1994 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...displays a dark purple 
color, a textbook, cassis, mineral, licorice, and floral-
scented nose, medium body, outstanding extract and 
purity..." 

in, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

806 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Chambolle Musigny Village 2013 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

807 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2021 3,0 l  Nahe 

96 Falstaff:  "...hoch differenzierter, in seinem edlen 
Extrakt mit äußerst feinen Mitteln Druck machender 
Wein. Mineralisch durchdrungen, läuft der Wein seidig 
und homogen in ein sehr langes Finale..." 
100 The Wine Advocate 

3 cm 

808 1 Doppelmagnum EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Altare, Elio Barolo 1999 0,75 l 

Piemont 

The Wine Advocate:  "...dark garnet/ruby, its chocolate 
and licorice nose and solid, tarry flavors deliver plenty 
of punch and ripeness from start to finish..." 

ts 

809 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Auxey-Duresses Village 2019 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

810 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 
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Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2017 1,5 l 

Pfalz 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

811 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

812 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Graham´s Vintage Port 2017 0,75 l 

Douro 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

813 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

814 1 Flasche EUR 1860-3720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

815 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1990 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...fat, supple, and loaded with 
black-cherry and curranty fruit, and a dash of vanillin 
from new oak barrels, this full-bodied, velvety-
textured, opulent wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

816 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

18,5 La Revue du Vin de France 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

817 1 Flasche EUR 605-1210 
________________________________________ 

 

Domaine Thibault Liger Belair Vosne Romanee 
Aux Reas 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

818 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 

Amastuola Capocanale Merlot Puglia 2017 0,75 l 

Apulien 

ts 

819 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 

 

Chateau de Pez 2018 6,0 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

94 Wine Enthusiast:  "...under the same Rouzaud 
family ownership as Pichon Longueville Comtesse de 
Lalande in Pauillac, this estate has produced a 
structured wine. It offers dense and solid tannins, rich 
with a firm texture and black currant fruits. The wine 
has weight and density that need aging. Drink from 
2026..." Roger Voss 

in, 1er OHK 

820 1 Imperial EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Kirchenstück 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Pfalz 

1,5 cm, HK 

821 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

822 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Pannobile 2012 1,5 l 

Burgenland 

in 

823 1 Magnum EUR 25-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arlaud Clos Saint Denis Grand Cru 2003 
0,75 l  Cote de Nuits 

90 Falstaff 

1,5 cm 

824 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Castiglione 2016 1,5 l 

Piemont 

94+ The Wine Advocate:  "...grounded and authentic 
profile with hints of mint, balsam herb and tilled earth. 
The primary fruit is neatly folded into all those other 
components, and all received equal billing when the 
final results are counted..." 

2,5 cm 

825 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Puligny-Montrachet Les 
Combettes 1er Cru 1997 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Markierung auf 
dem Etikett 

826 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

16,5 Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

827 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 
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Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte blanc 2003 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...apple, honey and lemon 
character. Full-bodied, with ripe fruit and an aftertaste 
of lemon rind, spice and honey. Needs some time to 
open..." 

in 

828 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Clouet, A. Champagne Grande Reserve Rosé 
Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

829 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm 

830 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** Weiße Kapsel trocken 2015 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...pure and flinty, with 
perfectly ripe stone fruit aromas that are seamlessly 
intertwined with the flavors of crushing stones, the 
2015 Riesling Wehlener Sonnenuhr Auslese *** (White 
Capsule) is powerful, rich and incredibly juicy on the 
palate but, at the same time, pure, finessed and 
crystalline. This is a highly complex and salty, 
endlessly juicy and stony Riesling of great precision 
and salinity. The finish is long and stimulatingly salty, 
very rich and powerful and still marked by its yeasty 
texture. Fermented and aged in 3,100-liter barrel from 
Stockinger. Bottled in September..." 

0,5 cm 

831 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Grivault, Albert Meursault Clos des Perrieres 1er 
Cru 2015 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Bertagna Corton Charlemagne Grand Cru 1996 
0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Lafarge, Michel Meursault Village 2015 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

 1 Flasche  
 

832 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Parusso Barolo Mariondino 2010 0,75 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...juniper, sage and sandalwood 
aromas segue into cherry and raspberry flavors in this 
polished Barolo. Leather and tea accents add 
dimension as this stays vibrant through the firm 
finish..." 

in 

833 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Fossacolle Brunello di Montalcino 2010 0,75 l 

Toskana 

ts 

834 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 1983 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

835 6 Flaschen EUR 420-810 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 10 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2000 0,375 l 

Burgenland 

99 The Wine Advocate:  "...bronze-colored and 
molasses-scented, this is a wine of awesome depth, 
density, and richness. Akin to drinking honey..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

836 1 halbe Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Hommage a Jacques Perrin 2016 0,75 l 

Rhone 

99+ The Wine Advocate:  "...it's merely profound, 
packing in savory, mossy nuances, hints of exotic dried 
spices like star anise and cardamom and layers of rich, 
plummy fruit that manage to be full-bodied and 
deliciously intense without being weighty or 
overwrought. Creamy, lush, intense and long..." 

1 cm, 3er OHK 

837 3 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape "La Combe 
des Fous" 2005 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...exotic, perfumed and 
layered, with incredible kirsch, ground herbs, pepper 
and hints of olive tapenade-like aromas and flavors, 
this beauty is full-bodied..." 

1 cm 

838 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Grillo 2017 0,75 l 

Sizilien 

ts 

839 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Jadot, Louis Echezeaux Grand Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

94+ The Wine Advocate:  "...offering up a youthfully 
reserved but beautifully pure nose of raspberry, black 
cherry, rose petal, violet, subtle incense and a nicely 
integrated framing of new oak. On the palate, the wine 
is ample, full-bodied and succulent, with bright acids 
and a superb sense of control despite its scale, its 
tannins fine-grained but formidable..." 

0,5 cm 

840 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2013 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...offers up notes of cedar 
wood, forest floor, loamy soil and oodles of blackberry 
and blackcurrant fruit. Very opaque purple in color, 
super-pure and intense, this wine has low acidity, but 
ripe, noticeable tannins..." 

in 

841 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Conteisa Barolo Cerequio Gromis 
1990 0,75 l  Piemont 

2 cm 

842 1 Flasche EUR 60-140 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2005 
1,5 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...perfumed bouquet of kirsch 
and blackberry-like fruits, licorice, incense, Asian 
spice and forest floor..." 
98 Wine Spectator 

1 cm 

843 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Weingut Grans-Fassian Riesling Cuvee 9 feinherb  
2021 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

844 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Peby Faugeres 2003 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92 The Wine Cellar Insider:  "...very deep, ripe, dense 
and concentrated in a full bodied, opulent style..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

845 1 Magnum EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...the wine is richly textural, 
three-dimensional and complete, with an ample core of 
fruit, supple tannins and extravagant breadth..." 
19 Bettane et Desseauve 
96 Cellar Tracker 
98 Tim Atkin 
19,5 La Revue du Vin de France 
95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

846 1 Flasche EUR 2100-4200 
________________________________________ 

 

 

Altare, Elio Barolo Vigneto Arborina 2003 1,5 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...elegant, refined Barolo 
offers superb balance in a style that captures the 
essence of the vintage in its additional weightiness, but 
without compromising the integrity of the vineyard 
Altare has single-handedly made among the most 
recognized in Barolo..." 

1 cm 

847 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1983 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...excellent deep ruby color and 
intense cigar-box, plum and berry aromas and flavors; 
there's even a hint of mint..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

848 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2020 1,5 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis and 
plums mingled with notions of pencil shavings, violets 
and minty new oak. Medium to full-bodied, deep and 
concentrated, its velvety attack segues into a 
multidimensional mid-palate that's framed by rich, 
generously extracted tannins that assert themselves on 
the long, youthfully firm finish..." 

in, 3er OHK 

849 3 Magnums EUR 615-1215 
________________________________________ 

 
 

Villaine, de Bourgogne les Clous Aime blanc 2019 
0,75 l  Cote Chalonnaise 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Villaine, de Bouzeron blanc 2019 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

850 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape 1996 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

851 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

852 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Oasi degli Angeli Kupra 2010 0,75 l 

Marken 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, leicht fleckig, Kapsel 
leicht beschädigt 

853 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 
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Chateau d´ Yquem 1985 0,375 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...charming Yquem that's round, 
thick, dense and very honeyed..." 

hs 

854 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2007 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...inky/ruby/purple color is 
followed by a glorious nose of blue and black fruits, 
truffles, pen ink, licorice, and meat juices..." 

1,5 cm 

855 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

856 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Boisson, Anne Bourgogne Aligote 2017 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

857 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2006 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...extremely pure, vivacious, 
perfumed bouquet with crushed violets infusing the 
blueberry and blackberry fruit..." 

ts 

858 1 Magnum EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Beze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

859 1 Flasche EUR 1540-3080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery 1999 1,5 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...delicious drinking, bursting 
with aromas of sweet dark berries, tobacco leaf, loamy 
soil and cedar box..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

860 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Molitor, Markus Kinheimer Hubertuslay Auslese 
*** Goldkapsel 2014 0,75 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...the 2014 golden/yellow-
colored 2014 Riesling Kinheimer Hubertuslay Auslese 
*** (Golden Capsule) has a clear and concentrated, 
still a bit reductive bouquet of lemon chutney and wet 
slate stones. On the palate, this is an intense, 
concentrated and sweet though filigreed Auslese of 
great finesse and transparency. The acidity is truly 
piquant here, and the Riesling fruit shows stunning 
elegance and finesse. This is great, digestible Auslese 
with a firm grip, stimulating salinity and mineral 
structure. Intense and finesse-full. This is one of the 
finest Riesling Ausleses from the 2014 vintage. Highly 
recommended..." 

0,5 cm 

861 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Vite Talin 2013 0,75 l 

Piemont 

100 The Wine Advocate:  "...the wine opens to an 
intense, dark color with extra pulp, power and 
structure in the mouth. The tannins are soft and rich..." 
98+ Galloni:  "...one of the things I admire most about 
the 2013 is the juxtaposition of translucence and 
power, which, at its essence, is what great Barolo is all 
about..." 

1,5 cm, 1er OC 

862 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Bligny Corton Vergennes blanc Grand 
Cru 1989 0,75 l  Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

863 4 Flaschen EUR 200-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2007 0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...full-bodied mouthfeel and a 
seamless integration of tannin, acidity and alcohol. 
Certainly the alcohol level is pushing 16% in this 
wine..." 

2 cm 

864 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht Philippi Elysium Beerenauslese 
1989 0,5 l  Pfalz 

hs, Etikett beschädigt, verschmutzt, fleckig, leicht 
kellergrau, Kapsel beschädigt 

865 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Beaune Corton Cuvee Docteur Peste 
Grand Cru 1986 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

866 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Jean Pierre Echezeaux Grand Cru 1997 
0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

867 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau Montrose 2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...plenty of pure ripe 
blackberry and raspberry fruit, hints of cold slate and 
even charcoal emerging with time..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

868 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Graham´s Vintage Port 2003 0,375 l 

Douro 

95 The Wine Advocate:  "...violets, roses, spices, and 
candied dark fruits emanate from the glass of the 
murky black/purple colored 2003..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

869 3 halbe Flaschen EUR 75-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1989 0,75 l 

Pauillac 

The Wine Advocate:  "...the bouquet of black fruits, 
cedar, and oak of the 1989, it is round, generously 
endowed..." 

ts 

870 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1976 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...bouquet is fragrant with cedar 
and black truffle-like scents, quite Pauillac in style and 
high-toned..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

871 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

872 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Antichi Vigneti di Cantalupo Gehmme 1985 1,5 l 

Piemont 

2,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

873 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Pechstein Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

874 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Kracher Traminer Nr.10 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett stark beschädigt 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Welschriesling Nr. 9 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

875 2 halbe Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Kracher Chardonnay Nr. 8  Nouvelle Vague  
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

97 The Wine Advocate:  "...deep, smoky, spicy and 
salty bouquet; it has aromas of concentrated and spicy 
fruit aromas..." 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Kracher Zweigelt Nr. 7  Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett stark verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

876 2 halbe Flaschen EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Remizieres (Desmeure) Hermitage 
Cuvee Emilie 2001 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Remizieres (Desmeure) Hermitage 
Cuvee Emilie 2003 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine des Remizieres (Desmeure) Hermitage 
Cuvee Emilie 1999 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

877 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Vosne Romanee Village 2016  
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

878 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2016 0,75 l Cote de Nuits 
94 Tim Atkin 

1 cm 

879 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Allegrini Amarone della Valpolicella Classico 2004 
1,5 l  Venetien 

91 The Wine Advocate:  "...wild cherries, sweet herbs 
and flowers, all of which come together with unusual 
finesse and clarity..." 
93 Wine Spectator 

in 

880 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 
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Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2017 0,75 l 

Chablis 

95 The Wine Advocate 

1 cm 

881 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm, 1er OHK 

882 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

883 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

884 10 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2011 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Wine Spectator 

1 cm 

885 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Vosne Romanee 
Aux Reas 2005 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

886 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...utterly charming, 
bursting with aromas of rose petals, violets, 
raspberries and blood orange. On the palate, the wine 
is medium to full-bodied, supple and satiny, tenderly 
caressing the palate after the denser, more broad-
shouldered Bonnes-Mares..." 
18,5 Jancis Robinson 
97 Jasper Morris Inside Burgundy 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

887 1 Flasche EUR 2490-4980 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** Goldkapsel  2014 0,75 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

888 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2003 0,75 l 

Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...rich, powerful, vinous Dom 
Perignon loaded with fruit, structure and 
personality..." 

0,5 cm, 1er OC 

889 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2014 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...it is beautifully balanced 
with fine tannin, quite linear and structured, gently 
building towards a finish that has wonderful salinity..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

890 1 Flasche EUR 2300-4600 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Riesling 
Auslese *** Goldkapsel 2013 0,75 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate:  "...quite sweet, intense and 
densely textured on the palate, this wine neither lacks 
elegance nor piquancy nor balance..." 

0,5 cm 

891 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Spätburgunder 
2011 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

892 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Millery Chateau Millery 2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

893 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 
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Nikolaihof Grüner Veltliner "Im Weingebirge 
Baumpresse" 2013 0,75 l  Wachau 

98 The Wine Advocate:  "...rich and intense on the 
palate, it has ripe and concentrated fruit combined 
with fine tannins and a unique touch of oxidative 
style..." 

2 cm 

894 5 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Egly-Ouriet V.P. Vieillissement Prolonge Grand 
Cru Extra Brut NV 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate 

1 cm, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt, 
degorgiert: 2012 

895 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Charmes Chambertin Grand Cru 1985 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 Jeannie Cho Lee 
91 Cellar Tracker 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

896 1 Flasche EUR 975-1950 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs 2018 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, 1 x Niederberg Helden, 1 x Wehlener 
Sonnenuhr,  
1 x Juffer Sonnenuhr, 1 x Goldtröpfchen,  
1 x Himmelreich, 1 x Doctor, 6er OHK 

897 6 Flaschen EUR 2160-4320 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Terroir Kiste Grosses Gewächs 2020 
0,75 l  Mosel 

0,5 cm, 1 x Niederberg Helden, 1 x Wehlener 
Sonnenuhr, 1 x Juffer Sonnenuhr, 1 x Goldtröpfchen, 1 
x Himmelreich, 1 x Doctor, 6er OHK 

898 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Roederer, Theophile Theophile Roederer Extra Dry 
NV  1,5 l  Champagne 

1 cm 

899 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 

Chateau Latour 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...with bright, sharp red 
berries, cranberry, leaf, cedar, wet forest, herb and 
cigar box aromatics..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leimstreifen 

900 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Pechstein Riesling 
Grosses Gewächs 2017 1,5 l  Pfalz 

96 Falstaff:  "...reduktiv und holzwürzig, Feuerstein, 
erinnert im Duft eher an einen Chardonnay als an 
Riesling, im Mund dann intensiv konzentriert, fester 
Säurebiss, aber auch ein geschmeidiger, weiter 
Körper, sehr still in sich ruhenend, große Länge..." 

0,5 cm, 1er OHK 

901 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2019 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Cellar Insider 

2 cm 

902 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2015 0,75 l 

Pfalz 

96 Cellar Tracker 

0,5 cm, 6er OHK 

903 6 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Gevrey Chambertin Les Cazetiers 
1er Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

904 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2015 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...palate with generous, 
exuberant, wonderfully layered red, black and 
perfumed blue fruits contrasted beautifully by very 
ripe, very fine-grained and very firm tannins plus an 
ethereal line of seamless acid, finishing long and 
minerally..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

905 1 Flasche EUR 3100-3200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Volnay Carelles 1er 
Cru 2011 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

906 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2006 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 
94 Wine Spectator 

in, Etikett stark beschädigt 

907 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Rocca di Montegrossi Vin Santo 2000 0,375 l 

Vin Santo 

ts 

 2 halbe Flaschen  
 

Rocca di Montegrossi Vin Santo 2001 0,375 l 

Vin Santo 

ts 

 1 halbe Flasche  
 

908 3 halbe Flaschen EUR 45-80 
________________________________________ 
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Domaine Jaboulet-Vercherre Chablis 1er Cru 1979 
0,75 l  Chablis 

3,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Laurent Perrier Coteaux Champenois Chardonnay 
blanc de blancs NV 0,75 l 

Champagne 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

909 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux En Orveaux Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

910 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Tours (Rayas) Vin de Pays de 
Vaucluse rouge 2016 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

1 cm 

 1 Flasche  
 

911 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Boisson, Pierre Auxey Duresses En Reugne blanc 
1er Cru 2010 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

912 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Marquis d´Angerville Meursault Santenots 1er Cru 
1988 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten verschmutzt 

913 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Batuta Tinto 2000 0,75 l 

Douro 

93 Falstaff:  "...tiefes Rubingranat, fast opaker Kern, 
violetter Rand, ganz zarte Randaufhellung, in der Nase 
dunkle Beeren, etwas wilde Kräuternoten, grünblättrig, 
aber nicht unreif, Weichseln, das Bukett bleibt etwas 
irritierend, am Gaumen elegant und stoffig, feiner 
Säurebogen, tiefe reife Weichselfrucht, zeigt eine große 
Frische, gut intergrierte Tannine, ausgewogenes 
Finish, hat Lagerpotenzial. Ungemein jugendlich, sehr 
lange anhaltend und mineralisch..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

914 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Kracher Chardonnay Nr. 13 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 1998 0,375 l 

Burgenland 

98 The Wine Advocate:  "...cedar, spices, apricots, and 
overripe peaches are displayed by this full-bodied, 
muscular offering. It is hugely dense, almost syrupy, 
with loads of jammy and jellied fruits in its round, sexy 
personality..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

915 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Kabinett 2023 0,75 l 

Mosel 

hf 

916 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

917 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 

Chateau Lafon Rochet 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry and licorice aromas 
and flavors. Full-bodied, with velvety tannins and a 
long finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Lafon Rochet 2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:   "...deep ruby/purple color, 
medium to full body, fine ripeness as well as purity, 
and moderate tannin in the finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

918 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 

Chateau Batailley 1988 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...currant, tobacco and 
blackberry flavors that join up with hints of pepper and 
cedar on the finish..." 

ts 

919 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 

Chateau Mouton-Rothschild 2002 3,0 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...blackberry, cedar, warm 
bricks and melted tar aromas - an unfussy, 
uncomplicated, quite serious Pauillac bouquet. The 
palate is well balanced with crisp acidity..." 

in, 1er OHK 

920 1 Doppelmagnum EUR 1500-3000 
________________________________________ 
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Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino Vigna 
Paganelli Riserva 2007 0,75 l 

Toskana 

95+ The Wine Advocate:  "...a huge, dramatic wine, 
the 2007 Brunello di Montalcino Riserva literally 
explodes from the glass. This is a decidedly exuberant, 
flashy wine loaded with dark fruit. Tobacco, smoke, tar 
and licorice all come alive in this big, broad-
shouldered Riserva. Here, too, the wines balance is 
impeccable..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

921 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet 1985 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

922 12 Flaschen EUR 1620-3240 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1999 0,75 l 

Pomerol 

Wine Spectator:  "...fresh and bright aromas of 
crushed berries and minerals..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

923 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-96 The Wine Advocate:  "...cassis, black raspberry, 
licorice, musk, toasted pistachio, ginger, and white 
pepper amaze the nose, followed by an implosive 
palate concentration that incorporates stony, chalky, 
and somehow ore-like mineral essences..." 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

924 1 Flasche EUR 1945-3890 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

925 1 Flasche EUR 1865-3730 
________________________________________ 

 
 

Morlet Family Vineyards La Proportion Dorée 
2014 0,75 l  Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Advocate:  "...the wine is absolutely out 
of this world. With a light greenish gold color and a 
killer nose of lanolin, caramelized citrus, honeysuckle, 
orange marmalade and candle wax, the wine displays 
great acidity, a magnificent, massive, full-bodied 
mouthfeel..." 

in 

926 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Courtin, Marie Champagne Resonance Extra Brut 
NV  0,75 l Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...succulent apricots, 
peaches, flowers and crushed rocks are some of the 
many nuances that take shape in the glass. Chalky 
notes linger on the precise, beautifully articulated, 
eternal finish..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt 

927 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1967 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

928 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

17 Jancis Robinson 

0,5 cm, 3er OHK 

929 3 Flaschen EUR 825-1650 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Chassagne-Montrachet Tete du 
Clos 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

930 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Morey Saint Denis Les Chaffots 
1er Cru 2001 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

931 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Case Basse di Gianfranco Soldera 100% Sangiovese 
2015 0,75 l 

Toskana 

18,5 Jancis Robinson 
97 The Wine Front 

ts 

932 1 Flasche EUR 625-1350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Nuits Saint Georges La 
Richemone Vieilles Vignes 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator 

0,5 cm 

933 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques Vieilles Vignes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...ripe red currant and 
raspberry, crushed stone, game, and damp bark-like 
woodsy notes..." 

0,5 cm 

934 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2007 0,75 l 

Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...exotic floral aromas, here 
allied to green tea and spirituous berry and pit fruit 
essences.  Peach, cherry, winter pear and grapefruit 
interact with deep, savory, saline, crystalline mineral 
elements..." 

0,5 cm 

935 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Diogene Tissier & Fils  Cuvee de Reserve Brut  NV  
1,5 l  Champagne  

1 cm 

936 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Weingut Holger Koch  Weissburgunder *** 2017 
0,75 l  Baden  

0,5 cm 

937 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm, 1er OHK 

938 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet 1990 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

96 Wine Spectator:  "...crushed berries, currants, 
cherries and minerals. Full-bodied, with 
superconcentration of fruit and wonderfully polished 
tannins. Goes on and on..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

939 3 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 

Brezza Barolo Cannubi 1997 0,75 l 

Piemont 

2 cm 

940 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 

Cogno, Elvio Pre - Phylloxera Barbera d´Alba 2018 
1,5 l 

Piemont 

3 cm 

941 2 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 

 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

942 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1986 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 Wine Spectator:  "...beautifully crafted, with tightly 
focused, refined aromas and flavors of cherry, currant, 
cedar and toast, firmly supported with soft tannins..." 

ts 

943 2 Flaschen EUR 370-740 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...exceptional purity, superb 
concentration, and a long, intense..." 

in 

944 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel 1984 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

ts, Etikett verschmutzt 

945 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses Gewächs 2007 
0,75 l  Nahe 

90 Cellar Tracker 

0,5 cm 

946 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...floral nuances combined 
with lots of mulberry, raspberry and sweet 
blackcurrant fruit..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Branaire-Ducru 2008 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet raspberries and 
black currants and a subtle touch of oak, elegant..." 

ts 

 1 Flasche  
 

947 3 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Réservé 
blanc 1999 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

948 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 2005 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...asian plum sauce, 
blackcurrants, and sweet cherries, this wine is 
seductive..." 

in 

949 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 
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Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2007 1,5 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...concentrated, structured, 
full-bodied beauty that has the classic elegance of the 
estate..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

950 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

951 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bonnes Mares Grand Cru 
1998 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

952 1 Flasche EUR 1390-2780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Pechstein Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

953 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Barolet, Arthur Chateauneuf-du-Pape Vieux 
Remparts 2008 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

954 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

94 Feinschmecker:  "...sehr viel Feuerstein im Duft, 
warmer Ziegel, Pfeffer, Apfelsine, Mandarine. Seidig 
am Gaumen, generös, mit weitem Rahmen und sehr 
unaffektierter Extraktfüllung, reife Säure, viel Kraft, 
aber auch nicht zu viel Alkohol, auf spielerische Weise 
mineralisch, noch extrem jung, geradzu im 
Embrionalstadium..." 

0,5 cm, 6er OHK 

955 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

956 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Versteigerungswein 1992 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

957 2 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Deiss, Marcel Altenberg de Bergheim Grand Cru 
2004 0,75 l 

Elsass 

94 The Wine Advocate:  "...redolent of honey, lily, 
baking spices, orange liqueur and citrus zest. With 
tremendous polish, richness and honeyed botrytis 
character..." 

0,5 cm 

958 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 11 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2002 0,375 l 

Burgenland 

99 The Wine Advocate:  "...pineapple, honey, brown 
spices, truffle, nut oils and a myriad of complex..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

959 1 halbe Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Auslese   2018 0,75 l 

Mosel 

94 Wine Spectator:  "...expressive, showing great 
tension between the candied berry and citrus flavors, 
accented by a vibrant structure and embedded 
minerality. Impressive, but the intensity is almost too 
strong at the moment..." 

0,5 cm 

960 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Pouilly Fume Baron de L 1981 0,75 l 

Loire 

3 cm 

 1 Flasche  
 

Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Pouilly Fume Baron de L 1981 0,75 l 

Loire 

4 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Pouilly Fume Baron de L 1988 0,75 l 

Loire 

*** Broadbent:  "...geschmacksintensiv..." 

3,5 cm 

 1 Flasche  
 

Luquet, Roger Pouilly Fuisse 1988 0,75 l 

Maconnais 

2 cm, Etikett stark verschmutzt, Markierung auf dem 
Etikett 

 1 Flasche  
 

Pasini Il Lugana 1995 0,75 l 

Lombardei 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

961 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sigalas Rabaud 2002 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

962 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 
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Haart, Julian Wintricher Großer Herrgott Riesling 
Kabinett 2023 0,75 l 

Mosel 

hf, Kapsel ganz leicht beschädigt 

963 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Jose Fernandez Cruz Vintage Port 1989 0,75 l 

Douro 

in 

964 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Lafitte, Charles Champagne Tradition Brut NV 
0,75 l  Champagne 

1 cm 

965 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Cogno, Elvio Barolo Cascina Nuova 2018 0,75 l 

Piemont 

94 Falstaff:  "...rauchig, dann nach satten Waldbeeren 
und reifen Pflaumen, im Nachhall ein Touch 
Waldboden..." 

0,5 cm 

966 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 
94 Wine Spectator 

in, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

967 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet 2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...opulent scents of creme de 
cassis, baked plums and Black Forest cake plus 
suggestions of Chinese five spice, potpourri, oolong tea 
and menthol. Full-bodied, rich, spicy and oh-so-
decadent in the mouth, it has a fantastically velvety 
frame and seamless freshness, finishing very long..." 

in 

968 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Clos Vougeot  2005 
0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

969 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

95 Wine Spectator:  "...a graceful Champagne, with 
minerally drive. Firm acidity and a rich vein of smoky 
mineral meshes with the plush texture, offering finely 
woven flavors of mirabelle jam, toasted brioche, 
crunchy pear, honey and smoked almond. Delivers a 
long, mouthwatering finish..." 

0,5 cm, 1er OC 

970 1 Flasche EUR 170-340 

________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2005 
1,5 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...perfumed bouquet of kirsch 
and blackberry-like fruits, licorice, incense, Asian 
spice and forest floor..." 
98 Wine Spectator 

1 cm 

971 1 Magnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2009 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...finest wine ever made by 
proprietors Daniel and Florence Cathiard, the 2009 
Smith-Haut-Lafitte exhibits an opaque blue/purple 
color in addition to a glorious nose of acacia flowers, 
licorice, charcoal, blueberries, black raspberries, lead 
pencil shavings and incense..." 

in 

972 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Borgogno, Lodovico Barolo Riserva 1989 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Fontanafredda Barolo "Vigna La Delizia" 1985 
0,75 l 

Piemont 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Monasterio - Sisseck, P. Hacienda Monasterio 
Reserva 1994 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

973 3 Flaschen EUR 85-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l 

Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

974 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Morey St. Denis Monts 
Luisants 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

975 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 
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Chateau Latour 1979 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Cellar Insider:  "...with bright, sharp red 
berries, cranberry, leaf, cedar, wet forest, herb and 
cigar box aromatics..." 

in, Leimstreifen 

976 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
underlying floral note, full-bodied power, 
extraordinary purity, multilayered texture, and finish 
of over a minute are a showcase for what this Chateau 
accomplished in 1982..." 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

977 1 Flasche EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Chambolle Musigny Village 
2005 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Boisset, Jean Claude Gevrey Chambertin Le Creot 
2005 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

978 4 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2020 1,5 l  Cote de Nuits 

95-97+ The Wine Advocate:  "...Rousseau's 2020 
Chambertin Grand Cru is brilliant, unwinding in the 
glass with aromas of wild berries, orange rind, plums, 
exotic spices, Egyptian musk, woodsmoke and rose 
petals. Full-bodied, velvety and concentrated, it's deep 
and tightly wound, with striking intensity and 
energy..." 

0,5 cm 

979 1 Magnum EUR 5300-10600 
________________________________________ 

 
 

Winzergenossenschaft Mayschoss Walporzheimer 
Kräuterberg Spätburgunder trocken 2013 0,75 l 

Ahr 

1 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Shelter Winery / Hans-Bert Espe Spätburgunder 
trocken 2014 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

980 6 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Weingut Welker Emmerich Ebenburger 
Schloßberg Riesling Porphyr  2015 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

 
 
 
 

Weingut Welker Emmerich Rüdesheimer Wiesberg 
Riesling von den Terrassen 2014 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

981 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reserve 2003 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...big, chewy, voluptuously 
textured wine will ever close down, garrigue, lavender, 
pepper, kirsch and Asian plum sauce..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

982 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan Segla 2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous bouquet that 
leans slightly more to red berry fruit, intermingling 
with iris and rose petals, veins of cedar and fresh 
mint..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Saint-Pierre 2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...opaque purple color and a 
spectacular nose of subtle charcoal, creme de cassis, 
blackberry, and incense. Full-bodied..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

983 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Musigny Grand Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...the Musigny 2011 from 
Jacques Prieur displays more red fruit on the nose 
compared the blue fruit found elsewhere in this flight 
of blind Chambolle Amoureuses and Musigny 2011s. It 
is beautifully defined, perhaps a touch earthier than its 
peers, with a slight meatiness developing in the glass, 
subsequently wild heather and broom..." 

0,5 cm 

984 1 Flasche EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Kinheimer Hubertuslay Auslese 
*** Goldkapsel 2013 0,75 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2013 Kinheimer 
Hubertuslay Auslese *** needs a little but of time to 
open up and show its finest, intense raisin aromas 
indicating grapefruit/lemon and pineapples on a 
piquant background. Rich, oily textured and extremely 
elegant on the palate, the wine offers a lavish tropical 
juiciness quoting pineapples, but is stunningly pure 
and piquant. The finish is beautifully balanced and 
highly elegant. This is perfectly made..." 

0,5 cm 

985 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 
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Domaine Leflaive Puligny-Montrachet Les Pucelles 
1er Cru 1989 0,75 l  Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate 

3 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

986 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dureuil - Janthial Bourgogne blanc - La 
Combe 2013 0,75 l 

2 cm 

 3 Flaschen  
 

Lafarge, Michel Bourgogne Aligote Raisins Dores 
2014 0,75 l  Burgund 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

987 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Rosemount GSM 1997 0,75 l 

McLaren Vale 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Montes Alpha Cabernet Sauvignon 1992 0,75 l 

Colchagua Valley 

ts 

 1 Flasche  
 

Montes Alpha Syrah 2000 0,75 l 

Santa Cruz 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy Rasteau 
rouge 2006 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

988 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 2000 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...pure blackberry, juniper 
berries, licorice and a touch of sloes..." 

ts 

989 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2021 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, tiefer Kern, 
violette Reflexe, dezente Randaufhellung. 
Kräuterwürzig, tabakig, rotbeerige Nuancen, ein 
Hauch von Ribiseln und Kirschen, feine Noten von 
Orangenzesten. Saftiger, mittelgewichtiger Korper, 
feine rote Frucht, gut integrierte, perfekt gereifte 
Tannine, delikat und frisch, Johannisbeeren im 
Abgang, mineralisch, zart salzig, verfügt über eine 
sehr gute Länge, Limetten im Finale..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

990 1 Magnum EUR 1150-2295 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

991 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

992 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...floral nuances combined 
with lots of mulberry, raspberry and sweet 
blackcurrant fruit..." 

in, 12er OHK 

993 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1982 0,75 l 

Pomerol 

96 Wine Spectator 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

994 1 Flasche EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

995 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Brezza Barolo Cannubi 2010 0,75 l 

Piemont 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

996 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

997 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Pierre Girardin Chassagne Montrachet Abbaye de 
Morgeot 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

1,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

998 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2013 0,75 l  Cote de Nuits 

90 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

999 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1000 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Millery  Chateau Millery 2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1001 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2001 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied and 
concentrated, with classic Pegau wildness, beef blood, 
saddle leather and garrigue all emerging from the 
glass..." 

2 cm 

1002 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto Vigna Le Rocche Riserva 
2014 0,75 l  Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...simply put, this is a 
beautiful wine that unfolds slowly with amazing 
intensity and complexity, delivering delicate notes of 
violets and candied orange peel that cede softly to 
darker tones of licorice, dried blackberry and savory 
spice..." 

ts, 6er OHK 

1003 6 Flaschen EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Rocca di Montegrossi Vin Santo 2011 0,375 l 

Vin Santo 

in 

1004 3 halbe Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l 

Rheinhessen 

92-93 The Wine Advocate:  "...tightly-woven, very 
clear, pure and fresh on the palate, pairing ripe and 
concentrated cherry flavors with grip and a stimulating 
freshness in the finish..." 

0,5 cm 

1005 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1995 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...black licorice, currant and 
blackberry. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
caressing finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

1006 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Torbreck Run Rig 2010 1,5 l 

Barossa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black with a 
hint of purple to the color, the 2010 RunRig taunts at 
first with a slightly closed nose before it engages with 
subtle kirsch, preserved plum, dried mulberry and 
Christmas cake notes intermingled with hints of violets, 
cinnamon stick, mocha and game..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1007 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2018 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it straight away pops with bright, vivacious 
notes of crushed blackcurrants, juicy blackberries and 
redcurrant jelly with slowly emerging nuances of 
candied violets, stewed plums, licorice and black tea, 
plus a waft of dusty red soil..." 
100 The Wine Cellar Insider:  "...dark red ink in color, 
the wine exudes Asian spice, espresso, smoke, cigar 
box, walnuts, cocoa, blackberry and red currant 
aromas..." 

in, 3er OHK 

1008 3 Flaschen EUR 1470-2940 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Pinot Noir 1989 0,75 l 

Oregon 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

1009 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Laubade Bas Armagnac 1938 0,7 l 

Armagnac 

hs, 1er OHK 

1010 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jamet Cote Rotie "Cote Brune" 1990  
0,75 l  Rhone 

2 cm 

1011 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Corton Les 
Renardes Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...crushed stone, black tea, 
and tart fruit wont let go in the finish..." 

1,5 cm 

1012 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Auslese Lange Goldkapsel 
Versteigerungsein 1990 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

1013 2 halbe Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 



	 83 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 1995 0,75 l 

Mosel 

91 Wine Spectator 

0,5 cm, Kapseln oxidiert, Leckspuren 

1014 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Cailles 1er Cru 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-95 The Wine Advocate:  92-95 Parker- Punkte 

0,5 cm 

1015 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1989 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...full-bodied, with a solid core of 
fruit and firm tannins. Fresh and rich, with a clean 
finish of chocolate and fruit..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

1016 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Jesuitengarten Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

1017 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1994 0,75 l 

Medoc 

ts 

1018 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Romanee-Conti 
Grand Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 Falstaff:  "...Mittleres Karmingranat, violetter 
Kern, rubinrote Reflexe, breiter Ockerrand. In der 
Nase ungemein vielschichtig, feine florale Nuancen, 
ein Hauch von Eibisch, süße Gewürze, saftige dunkle 
Beeren, mineralische Noten. Am Gaumen trotz aller 
Komplexität noch feingliedrig, hochdelikate Struktur, 
frisch und duftig, Aromen von kandierten Veilchen, 
zarte ätherische Nuancen, stoffige Beerenfrucht, 
seidige Tannine, finessenreich und lang anhaltend, ein 
großes Zukunftsversprechen..." 
19/20 Jancis Robinson 
19 Tom Cannavan:  "...a pale and delicate ruby colour, 
almost ethereal on the nose, this wine exudes class. 
Highly fragrant, with pure summer berry fruit aromas, 
graceful and feminine. The palate is sublimely 
concentrated with layers of fruit and spice. 
Refreshingly crisp acidity, elegant tannins, velvety 
smooth body, tremendous concentration and 
phenomenal length, this wine is sensational. 
Outstanding quality..." 

2 cm, Flaschennummer: 04628 

1019 1 Flasche EUR 11200-22400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1020 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Monthelie les Duresses blanc 
2016 0,75 l  Monthelie 

0,5 cm 

1021 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Les Caillerets 1er Cru 2001 
0,75 l  Cote de Beaune 

88-90 The Wine Advocate:  "...ruby-colored and 
sporting a magnificent nose of stony black cherries, the 
2001 Volnay Caillerets is broad, satin-textured, and 
detailed..." 

0,5 cm 

1022 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Mes 
Cinq Terroirs 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1023 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny 1976 
0,75 l Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1024 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Pommard Cuvee 
Leonie 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

1025 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 
2000 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

1026 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Warre Vintage Port 1985 0,75 l 

Douro 

91 Wine Spectator:  "...ruby-colored, with grape, dark 
chocolate and plum. Full and chewy..." 
16/20 Jancis Robinson 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1027 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1028 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red currant, bergamot, 
hints of pomegranate seeds and an underlying 
mineralite..." 
97 Doctorwine:  "...black cherry jam and fleeting ones 
of black cherry and tanned leather, cinnamon and 
ginger. The mouthfeel is a katana sword with its 
pulsating and cutting acidity that acts as a 
counterpoint to the rich and thick tannins creating a 
sensation of woven linen..." 
18 Jancis Robinson 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1029 1 Flasche EUR 1810-3620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2017 1,5 l 

Pfalz 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

1030 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Prunotto Barolo Bussia 1998 0,75 l 

Piemont 

91-93 The Wine Advocate:  "...dense ruby-colored 
1998 Barolo Bussia displays a heady, intoxicating 
perfume of maple syrup mixed with kirsch liqueur, 
cigar smoke, dried herbs, and cedar..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Markierung auf den Etiketten 

1031 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97+ The Wine Advocate:  "...Rousseau's 2020 
Chambertin Grand Cru is brilliant, unwinding in the 
glass with aromas of wild berries, orange rind, plums, 
exotic spices, Egyptian musk, woodsmoke and rose 
petals. Full-bodied, velvety and concentrated, it's deep 
and tightly wound, with striking intensity and 
energy..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1032 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Village 2020 
0,75 l  Chablis 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

1033 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Cannubi Boschis 2005 
1,5 l  Piemont 

95 The Wine Advocate 

1 cm 

1034 1 Magnum EUR 215-430 
________________________________________ 

 

 

Brugnon a Ecueil Brut NV 0,375 l 

Champagne 

1 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Pommery & Greno Drapeau Sec Brut Royal NV 
0,75 l  Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Veuve Clicquot Ponsardin Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1035 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Prado Quinta do Prado Colheita 1942 
0,75 l 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1036 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim Niersteiner 
Brudersberg Riesling Beerenauslese 1976 0,375 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1037 2 halbe Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2017 1,5 l 

Pfalz 

The Wine Advocate:  "...round and spicy on the lush 
and textured palate..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1038 1 Magnum EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Redoma Tinto 1994 0,75 l 

Douro 

ts 

 1 Flasche  
 

Niepoort Redoma Tinto 1995 0,75 l 

Douro 

ts 

 2 Flaschen  
 

1039 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1040 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1976 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...bouquet is fragrant with cedar 
and black truffle-like scents, quite Pauillac in style and 
high-toned..." 

ts, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt 

1041 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2014 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1042 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Musigny Grand Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

1043 1 Flasche EUR 515-1030 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2009 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

1,5 cm 

1044 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Antinori Chianti Classico Riserva Villa Antinori 
1990 1,5 l  Toskana 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1045 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Cesare, Pio Barbaresco 1999 0,75 l 

Piemont 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht fleckig, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1046 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

93 The Wine Advocate:  "...on the palate, this is a full-
bodied, pure, straight and juicy German "Geverey" 
with fine, fresh tannins, good grip and an aromatic 
finish..." 

0,5 cm 

1047 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1048 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2017 0,75 l 

Chablis 

95 The Wine Advocate 

1 cm 

1049 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Costers del Siurana Clos de l'Obac 1996 0,75 l 

Priorat 

90 Wine Spectator:  "...vivid and elegant, this polished 
red offers well-defined flavors of raspberry, cherry, 
toast and smoke, with harmonious tannins and acidity 
that keep the wine in balance..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1050 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  1999 0,75 l 

Pomerol 

90 Jean Marc Quarin 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1051 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Coppo Barbera d´Asti Pomorosso 1999 6,0 l 

Piemont, Barbera 

91 The Wine Advocate 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 1er 
OHK 

1052 1 Imperial EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Volnay Clos de la Cave des Ducs 
1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

1053 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Laroze Bonnes Mares Grand 
Cru 1966 3,0 l 

Cote de Nuits 

3 cm, Kapsel stark beschädigt, Leckspuren 

1054 1 Doppelmagnum EUR 855-1710 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Auxey-Duresses 1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

1055 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Deutz Cuvee William Deutz Brut 2006 0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

1056 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Louis Puligny-Montrachet Les Perrieres 
1er Cru 2009 0,75 l  Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...with time in the glass the 
wine opens to reveal pretty layers of fruit. There is an 
attractive inner minerality here that makes me think 
the Perrieres isnt showing all of its cards just yet. This 
is an attractive, sensual Burgundy that will drink 
beautifully..." 

1 cm 

1057 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2010 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...inky/purple color. It is 
slightly tighter and more restrained than the 2010 
Chaupin, but it has enormous volume as well as 
incredible glycerin, richness and fat..." 

1 cm 

1058 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 
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Domaine Jean Marc Bouley Volnay Carelle sous la 
Chapelle 1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

1059 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia 1997 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...mocha, coffee beans and 
ripe, dark fruit emerge from the glass on a rich, 
opulent frame..." 

in 

1060 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee Cuvee 
Precolombiere 2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1061 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee Cros 
Parantoux 1er Cru 2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...cherries, rose petals, 
smoke, warm spices and toasty new oak, it's full-
bodied, velvety and layered, with a rich, textural 
profile, underpinned by lively acids and youthfully 
chalky tannins..." 
95-98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1062 1 Flasche EUR 1790-3590 
________________________________________ 

 
 

Clos Marie Pic Saint-Loup Metairies du Clos 
Vieilles Vignes  2012 0,75 l 

Coteaux du Languedoc 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Chante Cigale Chateauneuf-du-Pape 
Vieilles Vignes 2012 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1063 2 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 

Raveneau Chablis Valmur Grand Cru 2011 0,75 l 

Chablis 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1064 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2006 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...beautiful golden-citrus 
color and opens with a fascinating intense, floral, 
slightly reductive nose that develops enormously in the 
glass, offering lemon and lemon confit aromas along 
with flinty notes of crushed chalk and the iodine flavors 
of the Atlantic Ocean..." 

0,5 cm, 1er OC 

1065 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous and ripe 
redcurrant, strawberry and bay leaf aromas. Very 
complex, but you need to wait for the aromas to fully 
get into their stride..." 

0,5 cm 

1066 1 Flasche EUR 2125-4230 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Steiner Hund Reserve 2006  
0,75 l  Wachau 

97 The Wine Advocate:  "...woody complexity  this 
pours forth saline, stony, floral, and tart fruit like a 
torrential force of nature, leaving the tongue and gums 
quivering with a sense of spice, citrus zest, herbal 
resin, and mineral deposits for which words like tactile 
and tenacious are insufficient..." 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1067 5 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Clos de Vougeot Grand Cru 2015  
0,75 l  Cote de Nuits 

96 Wine Enthusiast:  "...all tannins at this stage, 
smothering the black fruits. That will change as it 
matures, revealing dense blackberries and plums as 
well as keeping its tannins as a base for the exuberant 
fruitiness..." 

0,5 cm 

1068 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Vosne Romanee 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1069 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2001 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator 

1 cm 

1070 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Riesling Alte Reben Fuder 4 trocken 
2020 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Riesling 
"Schiefergestein" trocken 2019 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

1071 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Tement, Manfred Sauvignon Blanc Zieregg 2000 
1,5 l  Südsteiermark 

The Wine Advocate:  "...toasted oak and minerals. This 
satin-textured, rich, intense, medium-bodied wine has 
outstanding depth of fruit..." 

in, Etikett stark beschädigt 

1072 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion 1985 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dark plum/garnet color 
reveals a pinkish lightening at the edge, and the 
bouquet reveals plenty of smoke, camphor, charcoal, 
graphite, sweet kirsch and blacker fruit aromas 
intermixed with meaty, sauteed mushroom, cedar and 
spicy notes..." 

in, Etikett beschädigt 

1073 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2000 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

99 The Wine Advocate:  "...blueberry and blackberry 
liqueur, licorice, graphite and spring flowers. A touch 
of roasted espresso bean is also present. The wine has 
great concentration, a magnificent, full-bodied 
mouthfeel..." 

hf-in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1074 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling 
trocken 2003 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

2 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

1075 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1076 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 2021 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...coming from the landmark 
Douro terraces of Quinta do Noval, this beautifully 
perfumed and textured Vintage Port is certainly 
ageworthy. The ripe tannins and blackberry jelly fruits 
are concentrated and show the quinta's hallmark 
medium sweet style of Port..." 

in, 6er OHK 

1077 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brun 2007 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

1078 11 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

 
 

Kistenmacher & Hengerer Junges Schwaben 
Stiftsberg Blauer Spätburgunder 2014 0,75 l 
Württemberg  

0,5 cm 

1079 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Clos de Vougeot Grand Cru 1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 Jancis Robinson 

2 cm 

1080 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle 1996 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...slightly earthy, with meat and 
blackberry character. Medium-bodied, with light 
tannins and a simple finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Poujeaux 1997 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...Poujeaux's 1997 exhibits a 
dense purple color as well as a sweet nose of black 
fruits complemented by toasty oak and loamy soil 
scents..." 

ts 

 5 Flaschen  
 

1081 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 2017 0,75 l 

Douro 

98-100 The Wine Advocate:  "...shows fine depth, more 
focus, vivid fruit and serious power..." 

in, 6er OHK 

1082 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Laroze Bonnes Mares Grand 
Cru 2002 3,0 l  Cote de Nuits 

8 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leckspuren 

1083 1 Doppelmagnum EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

1084 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Clouet, A. Champagne Grande Reserve Rosé 
Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1085 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Veuve Clicquot Ponsardin Brut NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm 

1086 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2007 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the palate is actually 
reminiscent of a Graves. It feel well balanced, a little 
saline and quite earthy..." 
93 Wine Spectator:  "...very expressive, with perfumy 
black tea, singed alder and smoldering tobacco notes 
leading the way for a core of gently mulled plum and 
black cherry fruit..." 

in 

1087 1 Magnum EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla 1982 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...shows blackberry and chocolate 
character, with a hint of cedar. Full-bodied and thick, 
yet very velvety, with lots of sweet fruit on the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1088 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino 2005 0,75 l 

Toskana 

92 Galloni:  "...a pretty wine laced with generous, 
plummy red berries, flowers and spices..." 

hf, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht fleckig, leicht 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

1089 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 0,75 l 

Wachau 

92 Wine Spectator:  "...the accents of marzipan and 
lemon curd provide balance, accompanied by hints of 
tarragon cream. A big wine..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1090 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

1091 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Lauer, Peter Feils Biebelhausem Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

1092 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Wintricher Großer Herrgott Riesling 
Kabinett 2023 0,75 l 

Mosel 

hf, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1093 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...clear, deep, pure and 
reductive bouquet of ripe cherries with a hint of oak 
and nougat..." 

0,5 cm 

1094 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Ca dei Frati "Rosa dei Frati" Riviera del Garda 
Classico 2022 0,75 l 

Lombardei 

2 cm 

1095 6 Flaschen EUR 60-960 
________________________________________ 

 
 

Kracher Chardonnay Welschriesling Nr. 7 Nouvelle 
Vague Trockenbeerenauslese 1995 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1096 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2016 1,5 l 

Pfalz 

96 Adrian van Velsen:  "...Feuerstein, Rauch, blonder 
Tabak, weisser Pfirsich, dazu Gewürze und erdige 
Töne, enorm vielschichtig. Wirkt am Gaumen trotz der 
opulenten Anmutung niemals plump, bleibt elegant, 
fokussiert und puristisChteau Hat lagentypisch viel 
Kraft, Fruchtsüsse und einen edlen Schmelz..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1097 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1098 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2015 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm, 6er OHK 

1099 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2007 3,0 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...deep ruby color is 
followed by a bonafide smorgasbord of Provencal 
aromas and flavors of garrigue, cured meats, incense, 
beef blood, black currants and pepper. While a full-
bodied, incredibly concentrated, rich and unctuous 
wine, it carries its wealth of fruit and mid-palate 
density with incredible elegance and purity, with a 
seamless texture, no hard edges and a finish that won't 
quit..." 

3 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, Leckspuren, 1er 
OHK 

1100 1 Doppelmagnum EUR 1395-2790 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh. Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 1990 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1101 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Azienda Nicola di Sipio Montepulciano d´Abruzzo 
2015 0,75 l  Abruzzen 

1 cm 

1102 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Lalande 1964 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

1103 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Ermitage de L'Oree blanc 1997 
0,75 l  Rhone 

98-100 The Wine Advocate:  "...huge, chewy, 
multidimensional wine with spectacular concentration 
and richness.  Notes of white flowers, honey, minerals, 
and peaches are present in astronomical quantities..." 

2 cm, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

1104 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1982 0,75 l 

Pomerol 

96 Wine Spectator 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1105 2 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Plenitude "P2" 
Brut 1998 0,75 l  Champagne 

96 Wine Spectator:  "...vibrant Champagne is tightly 
knit up front, with a dense core of smoky minerality 
and ripe dried apricot and white cherry flavors. 
Expands on the satiny palate, revealing accents of 
pastry cream, toast, singed orange peel and toasted 
coconut..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1106 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau d´ Yquem 2009 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...expresses the Semillon 
component majestically: heady aromas of lemon curd, 
nectarine, jasmine and honeysuckle..." 

in, 6er OHK 

1107 6 Flaschen EUR 2100-4200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1108 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

19 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1109 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2017 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm 

1110 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1111 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 2000 0,75 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...pure blackberry, juniper 
berries, licorice and a touch of sloes..." 

ts 

1112 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Echezeaux En Orveaux Grand 
Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 Tim Atkin 

0,5 cm 

1113 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Grosses Gewächs  2015 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Prinz Hallgartener Schönhell Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
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Anselmo Mendes  Curtimanta Alvarinho 2017  
0,75 l Alentejo 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1114 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Wine Spectator 

0,5 cm 

1115 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Pommard Clos des Epeneaux 1er 
Cru 2008 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...red-berry fruit – 
predominantly freshly picked strawberries, raspberry 
and pomegranate..." 

0,5 cm 

1116 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Pierre Girardin Meursault Les Narvaux 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

92+ The Wine Advocate:  "...on the palate, the wine is 
medium to full-bodied, deep and satiny, both more 
textural and more introverted than the Tilletsand note 
that it was among the last wines in the cellar to be 
bottledwith racy acids and a long, saline finish..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1117 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese ***  trocken, weiße Kapsel 2013 0,75 l 

Mosel 

100 The Wine Advocate:  "...darker smoky stone 
aromas with ripe orange flavors and tropical fruit 
aromas to build up a very clear, deep and aromatic 
bouquet..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1118 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2015 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...warm red currants, black 
raspberries and dark chocolate with wafts of cigar box, 
violets and bay leaves..." 

in, 12er OHK 

1119 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Jose Fernandez Cruz Veludo Tawny Port 1947 0,7 l 

Douro 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1120 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...marrow-like meatiness; 
saliva-inducing salinity; subtly nutty and legume-like 
piquancy; and energetic vivacity to the finish that 
renders the next sip irresistible..." 

0,5 cm 

1121 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2015 0,75 l  Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...very full-bodied, 
multidimensional and complete, with immense 
concentration, a bright line of acidity and an ample 
chassis of fine-grained tannins..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
97 Jeannie Cho Lee 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1122 1 Flasche EUR 2900-5800 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1980 0,75 l 

Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...mouthfeel is opulent and 
rich with an important sense of consistency and 
texture, which wraps thickly over the palate and 
delivers prolonged endurance..." 

ts 

1123 2 Flaschen EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Mambourg Grand Cru 2008 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm 

1124 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2016 
0,75 l  Cote de Beaune 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1125 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Diefenhardt Martinsthaler Langenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

1126 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Henschke Merlot Abbots Prayer 1995 0,75 l 

Australien 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Etikett löst 
sich leicht 

1127 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 
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Chateau Montrose 1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, dark berries, black 
truffle, pencil lead, espresso toast and rich soil tones, 
followed by a full-bodied, ample and layered palate 
that's broad, sensual and enveloping, framed by sweet, 
powdery tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1128 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2007 0,75 l  Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...crazy good, monumental 
beauty that offers loads of ripe blackberries, black 
raspberries, crushed flowers and garrigue aromas and 
flavors..." 

0,5 cm 

1129 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1130 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot 2011 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...opaque blue/purple, nearly 
black color is followed by aromas of blueberry liqueur 
interwoven with black raspberries, blackberries, 
licorice, camphor and forest floor..." 

in 

1131 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 1966 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Zusatzetikett: Reidemeister & Ulrichs 

1132 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild 1989 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby, with an intense, 
roasted, smoky bouquet of plums and currants..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Leckspuren 

1133 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 1999 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1134 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Charmes 1er Cru 2008 
0,75 l  Cote de Beaune 

18 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1135 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Puligny-Montrachet Les Pucelles 
1er Cru 1989 0,75 l 

Cote de Beaune 

90 The Wine Advocate 

2 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

1136 1 Flasche EUR 625-1250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Reiterpfad Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

1137 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2010 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...monster-in-the-making, 
with loads of mulberry, coffee, licorice and black 
cherry notes with an overlay of enormous amounts of 
glycerin and depth. Stunningly rich, full-bodied and 
more tannic..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

1138 1 Flasche EUR 3750-7500 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Le Volte 2017 0,75 l 

Toskana 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1139 7 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...sexy, surprisingly soft and 
accessible style of wine, with a deep ruby/purple color, 
loads of creme de cassis, cedar wood and forest floor 
notes..." 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

1140 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1141 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Kracher Scheurebe Nr. 1 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

96 The Wine Advocate:  "...very clear, fresh and subtle, 
though concentrated grapefruit bouquet with very fine 
spicy botrytis flavors..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
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Kracher Welschriesling Nr. 2 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2008 0,375 l 

Burgenland 

95 The Wine Advocate:  "...ripe apricots and roasted 
yellow paprika intermixes with mustard seeds and 
horseradish..." 

in-ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 halbe Flasche  
 

1142 2 halbe Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Mas Haut Buis Terrasses du Larzac Les Carlines 
2013 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

in 

1143 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red and black fruit, a 
pastille-like purity developing with time. This is very 
charming and the oak is neatly folded into the fruit..." 

0,5 cm 

1144 1 Flasche EUR 2125-4250 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino Vigna 
Paganelli Riserva 2010 1,5 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...bright, saturated, ruby-
colored and luminous all at the same time. The aromas 
emerge from the glass with vertical intensity, imparting 
fresh notes of wild berry, licorice, balsam herb and 
dried rose hip..." 

ts, Etikett stark beschädigt, 1er OHK 

1145 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 2009 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...expresses the Semillon 
component majestically: heady aromas of lemon curd, 
nectarine, jasmine and honeysuckle..." 

in, 6er OHK 

1146 6 Flaschen EUR 2100-4200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, licorice and tar on 
the nose. Full-bodied, with soft tannins and plenty of 
fruit..." 

in, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1147 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gaunoux, M. Pommard Grands Epenots 1er Cru 
2008 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

1148 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Lange Goldkapsel 
Versteigerungswein 1992 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

1149 2 halbe Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2005 0,75 l 

Champagne 

93+ The Wine Advocate:  "...firm, fresh and elegant, 
this is a full-bodied, complex and pretty rich, well 
concentrated and creamy-textured DP with a tightly 
woven structure; it has a still somewhat edgy finish..." 

1 cm 

1150 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Sirugue, Robert Vosne Romanee Les Petits Monts 
1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

1151 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Clos 
des Porrets 1er Cru 2006 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine and Spirits Magazine 

0,5 cm 

1152 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal blanc 2015 
0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

90-92 The Wine Advocate:  "...has plenty of tropical 
fruit on the nose - pineapple, pink grapefruit and lime 
aromas that are designed to seduce..." 

in 

1153 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Muratie Pinot Noir 1999 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Allesverloren Tinta Barocca 1988 0,75 l 

Swartland 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Allesverloren Tinta Barocca 1993 0,75 l 

Swartland 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

1154 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1985 
0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...the 1985 was great young, 
then went into a dormant state, but has bounced back 
with a vengeance. The medium ruby color is not 
particularly saturated, but the gorgeous bouquet offers 
up scents of balsam, pepper, black cherries, and 
leather..." 

4 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

1155 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 
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Weingut Bossert  Chardonnay 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1156 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny  1976 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1157 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dalva Vintage Port 1970 0,75 l 

Douro 

ts 

1158 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Charvin Chateauneuf-du-Pape 2007  
1,5 l  Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...concentrated, structured, 
full-bodied beauty that has the classic elegance of the 
estate..." 

2 cm 

1159 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...incredible purity and depth 
in is fruit..." 

0,5 cm 

1160 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
1995 0,75 l 

Rhone 

90 Wine Spectator:  "... exhibits exceptional richness, 
and a powerful, full-bodied finish..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

1161 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1162 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Jost, Toni Bacharacher Schloß Stahleck Riesling 
Spätlese trocken 1987 1,5 l 

Mittelrhein 

5,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt, Korken frei vom Wachs 

1163 1 Magnum EUR 45-50 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2007 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...wonderfully expressive, 
vibrant blackberries and black cherries scents to 
begin, giving way to black raspberries and redcurrants 
with touches of Indian spices, potpourri, chargrill, 
sage, espresso, unsmoked cigars and tilled soil..." 

ts 

1164 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Braida Bricco dell' Uccellone Barbera d'Asti 1994 
1,5 l  Piemont 

4 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1165 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Georges Mugneret Nuits Saint Georges 
Les Chaignots 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

91 Wine Spectator 

2 cm 

1166 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin 1996 0,75 l 

Pomerol 

The Wine Advocate:  "...atypically tannic, serious 
Gazin with a dense ruby/purple color, and lavish 
quantities of toasty new oak in the nose intermixed with 
licorice, black cherries, and mocha/coffee notes..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere 1988 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...in the mouth, it is full-
bodied, seductively round, expansively flavored, with a 
luscious and velvety finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1167 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Shiraz St. Henri 2020 3,0 l 

South Australia 

in, 1er OHK 

1168 1 Doppelmagnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1995 0,75 l 

Medoc 

ts, 12er OHK 

1169 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Pousada Vintage Port 1970 0,75 l 

Douro 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

1170 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Morey Saint Denis 2020 
0,75 l  Cote de Nuits 

89 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1171 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 
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Chateau Petrus 2011 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate:  "...kirsch, raspberry jam, 
wood spice, and mulberries are found in this full-
bodied Petrus..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

1172 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 
 

Pommery Cuveé Louise Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2004 Brut Cuve 
Louise offers up delicate aromas of honeyed orchard 
fruit, flowers and caramel, followed by a medium to 
full-bodied palate that's crisp and incisive, with a tight-
knit core, a pinpoint mousse and a moderately 
persistent finish..." 

1 cm 

1173 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Amiot, Pierre Clos de la Roche Grand Cru 1979 
0,75 l  Cote de Nuits 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1174 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2017 0,75 l 

Pfalz 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2017 Gaisböhl G.C. is 
deep, ripe, fresh and complex on the citrus-scented yet 
round and concentrated nose. Powerful and intense on 
the palate, this is a mineral, salty, tight and linear 
Riesling with volume, structure and length..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1175 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 Tom Cannavan 

2 cm 

1176 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chiarlo, Michele Barolo Cerequio 1998 3,0 l 

Piemont 

91 Wine Spectator 
90 Wine Enthusiast 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1177 1 Doppelmagnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1178 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Schloss Proschwitz (Prinz zur Lippe) Seusslitzer 
Heinrichsburg Traminer Auslese 2003 0,375 l 

Sachsen 

2 cm 

1179 1 halbe Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1180 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Laroque 2019 0,375 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...a terrific effort from an 
estate that was long one of Saint-milion's sleeping 
giants, the 2019 Laroque unwinds in the glass with 
aromas of cherries, licorice, loamy soil, rose petals 
and sweet tobacco..." 

in, 12er OHK 

1181 12 halbe Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2000 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...brilliant nose of blackberry, 
crushed stone, graphite and cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1182 1 Magnum EUR 235-475 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Nahe 

94+ The Wine Advocate:  "...super clear and flinty on 
the stony and herbal-scented but still reductive and 
even untamed nose..." 

1 cm 

1183 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Gevrey Chambertin Les 
Cazetiers Vieilles Vignes 1er Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1184 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

1185 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm 

1186 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 
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Chateau La Fleur Petrus 2018 0,75 l 

Pomerol 

97+ The Wine Advocate:  "...black truffles, mossy tree 
bark and damp soil, over a core of plum preserves, 
wild blueberries and redcurrants, plus a fragrant waft 
of menthol lilacs..." 
98 The Wine Cellar Insider:  "...intensely concentrated, 
opulent, deep, lush, and rich, there is a polish to the 
creamy tannins and a depth of flavor consisting of 
seemingly endless waves of dark chocolate, licorice, 
smoke, black cherry, truffle, and espresso..." 

in, 6er OHK 

1187 6 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Ferrand 1997 0,75 l 

Pomerol 

in, 12er OHK 

1188 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Perrier-Jouet Belle Epoque Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...this elegant wine shows 
beautiful precision to the texture, with harmonious 
notes of lemon blossom, patisserie apple, vanilla-
tinged brioche and savory mineral. Lovely for its 
subtlety and overall grace..." 

1 cm 

1189 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Auslese 
2001 0,375 l 

Nahe 

95 Parker-Punkte: "This muscular, velvety-textured 
wine regales the palate with persistent waves of fruit 
whose flavors linger in its exceptional finish." 

hf-in, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht fleckig, 
Kapsel leicht beschädigt 

1190 1 halbe Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape NV 
1,5 l  Rhone 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Jahrgangsetikett fehlt 

1191 1 Magnum EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee Village 2015 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1192 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Romanee Saint Vivant Grand Cru 
2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...black raspberry, black 
cherry, ginger, white pepper and game on the nose, 
exhibits considerably greater depth of fruit and 
meatiness, refinement of tannins as well as creamy 
richness..." 
95 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1193 1 Flasche EUR 915-1830 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos de la Roche Grand 
Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1194 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos Saint Denis Grand 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-95 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1195 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee 1996 
0,75 l  Cote de Nuits 

Jancis Robinson 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

1196 1 Flasche EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Brauneberger Klostergarten*** 
Pinot Noir 2016 1,5 l 

Mosel 

0,5 cm, 1er OHK 

1197 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Peyre Rose Clos Syrah Leone 2002 0,75 l 

Coteaux du Languedoc 

in 

 1 Flasche  
 

Domaine Peyre Rose Clos des Cistes 2002 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

18,5 Vinum Wine Magazine 
18,5 Bettane et Desseauve 
18 La Revue du Vin de France 

in 

 1 Flasche  
 

1198 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Morey St. Denis 
Faconnieres 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...persistent vein of 
minerality gives the wine its focus and pointed 
personality. The intensity of the fruit peeks through 
occasionally..." 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

2,5 cm 

 1 Flasche  
 

1199 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2006 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...surprisingly rich and 
opulent bouquet at first, although it calms down with 
aeration, offering crushed violet and black cherry 
scents, reminiscent of a fine Margaux..." 
94 Wine Spectator 

in 

1200 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Taylor Vintage Port 1992 0,75 l 

Douro 

100 The Wine Advocate:  "...it is unquestionably the 
greatest young port I have ever tasted. It represents the 
essence of what vintage port can achieve. The color is 
an opaque black/purple, and the nose offers up 
fabulously intense aromas of minerals, cassis, 
blackberries, licorice, and spices, as well as 
extraordinary purity and penetration..." 

ts, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt, 6er OHK 

1201 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Bourgogne Hautes 
Cotes de Beaune rouge 2015 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

Rossignol, Nicolas Bourgogne Cuvee l' Heritiere 
2008 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 1 Flasche  
 

1202 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Rosé Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

100 The Wine Advocate:  "...clear, matured and vinous 
on the intense and complex yet very delicate nose, this 
is a lush, succulent, perfectly round and intense 2002 
that equilibrates its generosity and texture with great 
elegance and spellbinding balance. Stunningly, this 
seamless, charmingly seductive and voluptuous 
character is combined with great purity and harmony, 
especially in the finish that is not just round and 
caressing but also fresh, piquant and stimulatingly 
salty. Is there anything more we could expect from a 
Rose Champagne..." 

0,5 cm, 1er OC 

1203 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Giuseppe Barolo Monprivato 2007  
0,75 l  Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...primary and at the 
beginning of what is likely to be a long, long life..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1204 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 
 
1 x G-Max 
2 x Abtserde GG 
3 x Morstein GG 
2 x Kirchspiel GG 
3 x Hubacker GG 
1 x Hipping GG 
 
2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, 12er OHK 

1205 1 Flasche EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Clouet, A. Champagne Grande Reserve Rosé 
Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt 

1206 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Clerico, Domenico Barolo Ciabot Mentin 2007 1,5 l 

Piemont 

in 

1207 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2022 0,75 l 

Rheingau 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1208 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Bodega Palacios Remondo Propiedad 2010 0,75 l 

Rioja 

92 Guia Penin:  "...ripe fruit, sweet spices, creamy oak, 
scrubland, balsamic herbs..." 

2 cm 

1209 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2007 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...purple color is followed 
by a phenomenal nose of spring flowers, creme de 
cassis, blackberries, boysenberries, licorice, truffles, 
and spice..." 

0,5 cm 

1210 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Nuits Saint Georges Les Porets 
1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

16,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1211 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

Wine Spectator 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

1212 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1986 0,75 l 

Toskana 

92 Wine Spectator:  "...very Cabernetlike, this displays 
black currant and tobacco flavors that are intensely 
fruity, with fine density, balance and length..." 

ts 

1213 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1987 1,5 l 

Toskana 

in, Etikett stark verschmutzt 

1214 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 



	 97 

 

Domaine de la Romanee-Conti Le Montrachet 
Grand Cru 1975 0,75 l 

Cote de Beaune 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Flaschennummer: 
01236, Kapsel oxidiert 

1215 1 Flasche EUR 1440-2880 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2018 0,75 l 

Rhone 

2 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1216 2 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Bruno Paillard Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1217 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2006  
0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett beschädigt 

1218 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Nuits 

3 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1219 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...blackcurrants, cherries, 
burning embers, black truffle and licorice, framed by a 
deft framing of new oak that's more discreet than was 
the case even a few vintages back..." 
98 VertdeVin:  "...notes of Sichuan pepper, cassis and 
more slightly wild blackberry associated with small 
touches of small red fruits, lilac, fine hints of fleshy 
plum, a sense of place as well as a subtle hint of star 
anise and a discreet hint almost roasted herbs..." 
97 The Wine Independent 

in, 6er OHK 

1220 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Preuses 
Grand Cru 2016 0,75 l 

Chablis 

96 Tim Atkin 

0,5 cm, Kapsel beschädigt 

1221 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1222 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

1223 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

1224 2 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Selosse Substance Blanc de Blancs Grand Cru Brut    
NV 0,75 l  Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...sweet as well as toasty 
sense of nut concentrates; an aura of autumn foliage; 
decadent lees character; as well as hints of beeswax, 
toasted buckwheat, peach kernel, smoky black tea, and 
of course flor..." 

1 cm, degorgiert: 2012 

1225 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Kirchenstück 
Riesling Grand Cru 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1226 6 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1227 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Butteaux 1er Cru 2006 0,75 l 

Chablis 

17,5 La Revue du Vin de France 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1228 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Clos 
des Porrets 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1229 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 



	 98 

Produttori del Barbaresco Barbaresco Rabaja 
Riserva 2008 0,75 l 

Piemont 

1 cm, Etiketten stark beschädigt, leicht verschmutzt 

1230 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

94 Falstaff:  "...Kräuterwürziger Duft, Mirabelle, 
Waldmeister, eine Spur Honig. Saftigkeit und 
Seidigkeit in enger Verbindung, viel Saft, 
fruchtgetragener Gaumen, voll und füllig und dennoch 
irgendwie auch schlank, vitale, nahtlos integrierte 
Säure, mineralisches Oszillieren im Abklang, 
pointierter Wein. Ulrich Sautter..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1231 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Cuvee 
Oenotheque Brut 1990 0,75 l 

Champagne 

96 Wine Spectator:  "...showing mature aromas and 
flavors of citrus and berry confit, coffee and mineral. 
Big and robust, yet well-balanced and sophisticated, 
with a long, coffee-tinged finish..." 
95-97 The Wine Advocate 

1 cm, 1er OC 

1232 1 Flasche EUR 815-1630 
________________________________________ 

 
 

Domaine Heresztyn Gevrey Chambertin les 
Corbeaux 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine Heresztyn Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1233 2 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 1975 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Markierung auf den Etiketten 

1234 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...blackberry, cedar, warm 
bricks and melted tar aromas - an unfussy, 
uncomplicated, quite serious Pauillac bouquet. The 
palate is well balanced with crisp acidity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1235 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2010 0,75 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...dense black/purple color as 
well as unbelievable notes of raspberries, black 
cherries, licorice, truffles, camphor, forest floor and 
garrigue..." 

1 cm 

1236 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...supple tannin, a more 
conservative Clos de Bze in some ways, but it 
demonstrates impressive precision as it fans out with 
gusto towards the finish..." 

0,5 cm 

1237 1 Flasche EUR 1550-3100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone 2021 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

97 Falstaff:  "...dunkles Rubingranat, tiefer Kern, 
violette Reflexe, dezente Randaufhellung. 
Kräuterwürzig, tabakig, rotbeerige Nuancen, ein 
Hauch von Ribiseln und Kirschen, feine Noten von 
Orangenzesten. Saftiger, mittelgewichtiger Korper, 
feine rote Frucht, gut integrierte, perfekt gereifte 
Tannine, delikat und frisch, Johannisbeeren im 
Abgang, mineralisch, zart salzig, verfügt über eine 
sehr gute Länge, Limetten im Finale..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1238 3 Flaschen EUR 1530-3060 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2002 
0,75 l  Rhone 

90 Adrian van Velsen 
92 Doctorwine 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt 

1239 1 Flasche EUR 770-1540 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee les Suchots 1er 
Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1240 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1997 
0,75 l Rhone 

The Wine Advocate:  "...sweet black cherry fruit 
intermixed with hints of resin, licorice, and tobacco..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

1241 1 Flasche EUR 880-1760 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, 1 x Leckspuren 

1242 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Antonio Mascaro  Narciso Brandy NV 0,7 l 

Katalonien 

hs 

1243 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2021 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1244 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Auslese 2018 
0,375 l  Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2018 Oberhäuser 
Brücke Riesling Auslese is perfectly clear and fresh but 
still intense and concentrated on the spicy and complex 
nose. Lush and piquant on the palate, this is a fresh, 
stunningly pure and playful Brücke that is singing and 
dancing on the knife's edge. Fabulous in its purity, 
tension and finesse..."  

0,5 cm 

1245 3 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Rocca di Montegrossi Ridolfo 2017 1,5 l 

Toskana 

ts, 1er OHK 

1246 1 Magnum EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Ockfener Bockstein Riesling 
Auslese *** Goldkapsel 2014 0,75 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...Markus Molitor holds 2.5 
hectares in the Bockstein and his 2014 Riesling 
Ockfener Bockstein Auslese *** (Golden Capsule) is 
probably the greatest of this cru in 2014. The wine has 
an intense yellow color and displays a delicately spicy 
new oak flavor, perfectly intertwined with bright and 
ripe fruit aromas, such as pineapples and yellow-
skinned apples. This nose combines Burgundy with 
Mosel Riesling at this early stage. Full and rich but 
highly elegant on the palate, this is a fascinatingly lush 
and vital, finesse-full and seriously structured Riesling 
of great balance and elegance. The wine is certainly 
sweet, but no sweeter as a sweet and ripe pineapple 
just fallen from the tree. The slate purity and finesse is 
also detectable, and the acidity is so nicely cheerful 
that the aftertaste, with all its tension, finesse and 
potential, leaves you with a sense of wonder. I wish 
this could be the beginning of a new  or the rebirth of 
an old Auslese style, whose sweetness is never sweet, 
but round and lush, and whose acidity is as ripe and 
delicate as it is here..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1247 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim Niersteiner 
Oelberg Riesling Trockenbeerenauslese 1989 0,5 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1248 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Chardonnay Cotes d' 
Auxerre Corps de Garde 2009 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

1249 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Spätlese 2004 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Kabinett 2020 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Felseneck Riesling 
Spätlese Goldkapsel 2020 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

1250 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Montee de Tonnerre 1er Cru 
2013 0,75 l  Chablis 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2013 Chablis 1er Cru 
Monte de Tonnerre has a fragrant bouquet with citrus 
lemon, yellow flowers and orange blossom scents, a 
fine threat of mineralit underneath. The palate is well 
balanced with a rounded, peachy entry..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht fleckig 

1251 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Vosne Romanee Village 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Magnien, Michel Morey Saint Denis Les Chaffots 
1er Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

 1 Flasche  
 

1252 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 100 

Huet, Gaston Vouvray "Cuvee Constance" 1997  
0,5 l  Loire 

99 The Wine Advocate:  "...apricot jam, candied 
grapefruits, quince, bergamots, fresh peaches, citrus 
fruits, honey, acacia blossoms, quinine, chalk, and 
lemony mangoes..." 
100 Wine Spectator:  "...amazing amount of botrytis 
gives this sweet white a powerful, spicy character, its 
masses of ripe fruit kept lively by electrifying acidity..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

1253 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1254 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 1993 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...evolved dark plum/garnet 
color of Le Pin, as well as an exotic, kinky, oaky, herb, 
coffee, jammy, black-cherry-scented nose..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1255 1 Flasche EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron 2009 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...very meaty/savory nose 
over a core of sweaty leather, baked blackberries and 
plums with notions of crme de cassis, sauted herbs and 
black olives coming through with coaxing..." 

in 

1256 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Asili Barbaresco Riserva 2016  
0,75 l  Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...incredibly precise and 
sharp; however, the volume and generous fruit weight 
promises a long aging future. The aromas veer toward 
red berry, cherry and cassis, and the darker black fruit 
tones that you might expect are less prominent in the 
Asili..." 

in, 6er OHK 

1257 6 Flaschen EUR 1590-3180 
________________________________________ 

 
 

Villaine, de Bouzeron blanc 2017 0,75 l 

Cote Chalonnaise 

90 Wine Spectator 

0,5 cm 

1258 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Egly-Ouriet Rose Grand Cru Brut NV 0,75 l 

Champagne 

92+ The Wine Advocate:  "...fresh red berries and 
cherries on the nose lead to a very fruity, firm, fresh 
and elegantly textured palate. The wine is lovely, clear 
and mineral, with aromatic sweet cherry fruit and 
delicate tannin structure..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, degorgiert: 2019 

1259 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2007 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...purple color is followed 
by a phenomenal nose of spring flowers, creme de 
cassis, blackberries, boysenberries, licorice, truffles, 
and spice..." 

0,5 cm 

1260 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Roc de Cambes 2009 0,75 l 

Cotes de Bourg 

ts 

 1 Flasche  
 

Chateau Pontet-Canet 2006 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...extremely pure, vivacious, 
perfumed bouquet with crushed violets infusing the 
blueberry and blackberry fruit..." 

in 

 1 Flasche  
 

1261 2 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Bond Melbury 2011 0,75 l 

Napa Valley 

94 Jeannie Cho Lee 

in-ts 

1262 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branon 2000 0,75 l 

Pessac-Leognan 

97 The Wine Advocate:  "...deep, opaque bluish/purple 
color and a gorgeously sweet nose of incense, asphalt, 
blueberry liqueur, coffee, bacon fat, and a hint of meat 
juices..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1263 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Aligote 2018 0,75 l 

Burgund 

1,5 cm 

1264 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

1265 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 101 

Domaine Thibault Liger Belair Corton Les 
Renardes Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...palate-staining blueberry 
and elderberry in Liger-Belairs 2007 Corton Renardes 
are accompanied by cooling herbal and red meat 
suggestions and subtle chalkiness. Polished in texture 
and energetic in finish..." 

2 cm 

1266 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 1998 0,75 l 

Rhone 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1267 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Perrier-Jouet Belle Epoque Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

94 Wine Spectator:  "...this elegant wine shows 
beautiful precision to the texture, with harmonious 
notes of lemon blossom, patisserie apple, vanilla-
tinged brioche and savory mineral. Lovely for its 
subtlety and overall grace..." 

1 cm 

1268 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

96 Adrian van Velsen:  "...Feuerstein, Rauch, blonder 
Tabak, weisser Pfirsich, dazu Gewürze und erdige 
Töne, enorm vielschichtig. Wirkt am Gaumen trotz der 
opulenten Anmutung niemals plump, bleibt elegant, 
fokussiert und puristisChteau Hat lagentypisch viel 
Kraft, Fruchtsüsse und einen edlen Schmelz..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1269 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Cotes d'Auxerre 
Gondonne blanc 2010 0,75 l 

Burgund 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Domaine Goisot Bourgogne Saint Bris Exogyra 
Virgula blanc 2019 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

 3 Flaschen  
 

Le Monde Pinot Bianco 2012 0,75 l 

Friaul 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1270 6 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos de la Roche Grand 
Cru 2009 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1271 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos du Chateau des Ducs 
1er Cru 2003 0,75 l 

Cote de Beaune 

89-90 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1272 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs 2018  
1,5 l  Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

1273 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ferriere 2019 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...Striking aromas of sweet 
wild berries, violets, dark chocolate and loamy soil 
introduce the 2019 Ferrire, a full-bodied, velvety and 
concentrated wine thats seamless and complete, with a 
rich, dramatic core of fruit, lively acids and a long, 
resonant finish..." 

in, 6er OHK 

1274 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac 2016 1,5 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

96-98 The Wine Advocate:  "...has a beautifully 
defined, very detailed bouquet with mineral-rich black 
fruit laced with cedar and graphite notes, living up to 
its nom de plume as the "Pauillac of Margaux." The 
palate is simply the best that I have ever tasted at the 
estate, without question..." 

in 

1275 1 Magnum EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Scibà Zibbibo Passito 2017 0,5 l 

Sizilien 

ts 

1276 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Vigna Colonnello 1998 0,75 l 

Piemont 

1 cm 

1277 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marc Bouley Volnay Carelles 1er 
Cru 2017 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

1278 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2013 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...shows good energy, with a 
brambly undertow beneath the dark plum, cassis and 
blackberry compote flavors. The finish is lined with 
juniper and tobacco notes, all backed by good grip..." 

in 

1279 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 



	 102 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l 

Rheinhessen 

18 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1280 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2018 
0,75 l  Rhone 

95+ The Wine Advocate:  "...a blend of 30% each 
Grenache and Mourvdre, with 15% Syrah, 10% 
Counoise and smaller amounts of other permitted 
varieties (including some white grapes), it delivers 
hints of mixed red berries and garrigue, a medium to 
full-bodied feel in the mouth, some dusty tannins and a 
long, mouthwatering finish..." 

0,5 cm 

1281 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Nuits Saint Georges Les Pruliers 
1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1282 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Bourgogne Aligote 2019 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

1283 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Grand Cru 2017 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1284 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny 1976 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1285 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 

Sandrone, Luciano Barolo Vite Talin 2013 0,75 l 

Piemont 

100 The Wine Advocate:  "...the wine opens to an 
intense, dark color with extra pulp, power and 
structure in the mouth. The tannins are soft and rich..." 
98+ Galloni:  "...one of the things I admire most about 
the 2013 is the juxtaposition of translucence and 
power, which, at its essence, is what great Barolo is all 
about..." 

1,5 cm, 1er OC 

1286 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...vanilla, sweet cherry 
liqueur, black currants, and licorice in a dense, full-
bodied, almost painfully rich, intense style with no 
hard edges..." 

in 

1287 2 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1288 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Centgrafenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Franken 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

6er OHK 

1289 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1988 1,5 l 

Toskana 

97 Wine Spectator:  "...full-bodied, it's firm and rock-
solid yet tastes very silky thanks to sensational 
concentration of fruit. Loads of minerally, peppery 
character and blackberry and red berry flavors..." 

ts, 1er OHK 

1290 1 Magnum EUR 820-1645 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Pechstein Riesling 
Grosses Gewächs 2017 1,5 l 

Pfalz 

96 Falstaff:  "...reduktiv und holzwürzig, Feuerstein, 
erinnert im Duft eher an einen Chardonnay als an 
Riesling, im Mund dann intensiv konzentriert, fester 
Säurebiss, aber auch ein geschmeidiger, weiter 
Körper, sehr still in sich ruhenend, große Länge..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1291 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 103 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1292 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sipian 1995 0,75 l 

Medoc 

ts 

1293 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Alejandro Fernandez Pesquera Crianza 
1994 0,75 l  Ribera del Duero 

95 The Wine Advocate:  "...from its opaque purple 
color, to its extraordinary aromatics, which consist of 
melted chocolate, roasted meats, jammy black fruits, 
and spice, this is an extraordinary, well-endowed, full-
bodied wine of remarkable richness and intensity..." 

ts-hs, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

1294 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
1997 0,75 l  Rhone 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

1295 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1296 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Cogno, Elvio Barolo Bricco Pernice 2013 0,75 l 

Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...the bouquet is already 
expressive, immediate and direct. It is bursting with 
dark fruit, smoke, spice and licorice. This Barolo 
shows all the qualities that will guarantee a long and 
successful cellar evolution..." 

1 cm 

1297 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2019 
0,75 l  Rhone 

96 Wine Spectator 

1 cm 

1298 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm, Etikett verschmutzt 

1299 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Coudoulet de Beaucastel, 2e 
Vin de Beaucastel 2017 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

1300 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Esmonin, Frederic Mazy Chambertin Grand Cru 
2000 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1301 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Village 2019 
0,75 l Chablis 

0,5 cm, Kapsel beschädigt 

1302 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan 2000 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color just 
beginning to lighten at the edge. Notes of charcoal, 
acacia flowers, black raspberries, and blue fruits..." 

in 

1303 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Anne Gros Chambolle Musigny La 
Combe d'Orveau 1999 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1304 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese ** Weiße Kapsel trocken 2014 0,75 l 

Mosel 

95 Falstaff:  "...komplexes Aromenspiel: Safran, 
Honigmelone, Kresse, weißer Pfirsich, grüner Tee, 
Limone und Orange. Rauchige Untermalung, fast 
ätherisch. Opulent und mit sehr balanciertem Spiel von 
Säure und feiner Restsüße. Ein fulminanter und 
herausragender Wein..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1305 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1996 0,75 l 

Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...crushed rocks, honeysuckle, 
lemon oil, orange marmalade, and white pear provide 
a stunning aromatic display as well as palate 
impression..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

1306 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Antinori Chianti Classico Riserva Badia a 
Passignano 2000 3,0 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1307 1 Doppelmagnum EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Tement, Manfred Sauvignon Blanc Zieregg "IZ" 
Reserve 2015 0,75 l 

Südsteiermark 

97+ The Wine Advocate:  "...on the palate, this is a 
rich, intense and elegant, dense and textural Zieregg 
with enormous concentration, tightness, mineral 
substance and power..." 

in 

1308 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Prieur, Jacques Beaune Champs Pimont 1er Cru 
2020 0,75 l  Cote de Beaune 

92 Tim Atkin 

0,5 cm 

1309 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Cotes du 
Rhone Grande Reserve rouge 1998 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate:  "...it offers abundant quantities of 
jammy cherry fruit in a medium to full-bodied, plump, 
corpulent style..." 

1 cm, Etikett stark verschmutzt 

1310 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2016 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

1311 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 1975 0,75 l 

Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...a blockbuster wine, 
opulently rich, still broodingly dark in color, and 
massive. This wine has layers of sweet, ripe 
blackcurrant fruit, awesome extract, huge tannins, and 
an explosive finish that suggest decades of life..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1312 1 Flasche EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Pius Beerenauslese 2011 0,375 l 

Rheinhessen 

hf, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, fleckig, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1313 1 halbe Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2008 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

1314 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Grans-Fassian Piesporter Goldtröpfchen 
Riesling Spätlese 2002 0,75 l 

Mosel 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Dönnhoff Oberhäuser Leistenberg Riesling 
Kabinett 2016 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 
 
 
 
 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2015 0,75 l  Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...the wine opens pure, fresh 
and with crushed stone and bright, perfectly-ripe fruit 
aromas. Intense and lush on the palate, but well-
organized and mineral, this Riesling from Keller's best 
vineyards reveals ripe and intense, yet still clear and 
fresh fruit flavors. It is a very elegant, vital and pretty 
expressive Riesling with tension, finesse and grip..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2016 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

1315 6 Flaschen EUR 95-170 
________________________________________ 

 
 

Bond Melbury 2011 0,75 l 

Napa Valley 

94 Jeannie Cho Lee 

in-ts 

1316 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Gay 1988 0,75 l 

Pomerol 

95 The Wine Advocate 

ts, 6er OHK 

1317 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1990 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...almost bluish color, and a 
sensational yet unevolved and youthful aromatic 
profile of sweet, nearly over-ripe blackcurrants, cedar, 
tobacco, and toasty new oak..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1318 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Franken 

98 Wine Spectator 

0,5 cm, 1er OHK 

1319 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 

Weingut Ww. Dr. H. Thanisch Berncasteler Doctor 
Riesling Auslese 1990 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

1320 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Jesuitengarten Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

1321 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Blanc de Blancs Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1322 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 
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Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...lovely sense of 
transparency to floral, chalky, and crystalline notes. A 
rich suggestion of nut oils adds depth and balances..." 

0,5 cm 

1323 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Pinot Noir 
*** 2016 1,5 l  Mosel 

0,5 cm, 1er OHK 

1324 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1980 0,75 l 

Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...mouthfeel is opulent and 
rich with an important sense of consistency and 
texture, which wraps thickly over the palate and 
delivers prolonged endurance..." 

ts 

1325 2 Flaschen EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Spätlese 1995 0,75 l 

Mosel 

91 Wine Spectator 

0,5 cm, Kapseln oxidiert, Leckspuren 

1326 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Les Caillerets 1er Cru 
2011 1,5 l  Cote de Beaune 

94 Wine Enthusiast 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1327 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Valdicava Brunello di Montalcino 2003  
0,75 l  Toskana 

95 Wine Spectator 

hf-in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
leicht fleckig 

1328 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1986 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...full-bodied, powerful, yet 
impeccably elegant d'Yquem..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Zusatzetikett vom 
Importeur Lauber 

1329 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2003 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...a bold, ample, medium to 
full-bodied wine, it expands on the palate, revealing 
great breadth and richness. Hugely spicy, this candied 
blackberry-dominated effort sports a persistent 
finish..." 

0,5 cm 

1330 1 Flasche EUR 2230-4460 

________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1331 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon Clos J. Kanon, 2e vin de Canon 
1994 0,75 l 

Saint-Emilion 

in-ts, 12er OHK 

1332 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Echezeaux Grand Cru 
2020 1,5 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

1333 1 Magnum EUR 1590-1180 
________________________________________ 

 
 

Le Gallais Wiltinger Braune Kupp Riesling Auslese 
Lange Goldkapsel 1989 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel 
oxidiert 

1334 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Ca ´del Bosco Maurizio Zanella 1997 0,75 l 

Lombardei 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1335 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...crisp, slightly chalky 
tannins and fine precision. Grippy in the mouth and 
more masculine with a precise, mineral finish..." 
18,5 La Revue du Vin de France 
93 Jeannie Cho Lee 
99 Tim Atkin 

0,5 cm 

1336 1 Flasche EUR 1865-3730 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm 

1337 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2010 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, 1 x Leckspuren 

1338 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1339 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 
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Chateau Pontet-Canet 1989 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...fruit character. Dark-ruby 
color. Very fresh aromas of blackberries and plums. 
Full-bodied and packed to the brim with fruit..." 

hf 

1340 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Saint Bris Exogyra 
Virgula blanc 2019 0,75 l 

Burgund 

1 cm 

1341 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2018 0,75 l 

Rhone 

95 Andreas Larsson 

0,5 cm 

1342 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1989 
0,75 l  Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...dark ruby-colored wine 
exhibits plenty of roasted herb notes intermixed with 
scents of tobacco, sweet creme de cassis, and kirsch. 
Full-bodied, highly-extracted, powerful, and tannic..." 
100 The Wine Cellar Insider 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1343 1 Flasche EUR 880-1760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2021 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of dark 
berries and cassis mingled with notions of cigar 
wrapper and burning embers unfurls in the glass. Full-
bodied, deep and velvety, its concentrated and layered 
with a multidimensional core of fruit, sweet tannins 
and lively acids, concluding with a long, penetrating 
finish..." 

2 cm 

1344 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Nuits Saint Georges Les 
Charbonnieres 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

2,5 cm 

 1 Flasche  
 

1345 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2009 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru 
Classe 

100 The Wine Advocate:  "...finest wine ever made by 
proprietors Daniel and Florence Cathiard, the 2009 
Smith-Haut-Lafitte exhibits an opaque blue/purple 
color in addition to a glorious nose of acacia flowers, 
licorice, charcoal, blueberries, black raspberries, lead 
pencil shavings and incense..." 

in 

1346 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Carillon, Francois Puligny-Montrachet Village 2010 
0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

1347 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Volnay Les Fremiets 1er Cru 2018 
0,75 l  Cote de Beaune 

93 Tim Atkin 

1 cm 

1348 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1948 0,75 l 

Pomerol 

97 Wine Spectator:  "...very deep, even closed on the 
nose, it tastes like a great blend of 1949 (95points) and 
1950 (98). A pure wine that's thicker than the '49, it's 
superintense, kicking and screaming with life..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau, 
Händlerabfüllung, gekürzte Kapsel 

1349 1 Flasche EUR 1065-2130 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2010 
0,75 l  Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...this bottle shows stunning 
complexity with a bouquet that peels back to reveal 
dark cherry, spice, balsam herb and dried violets..." 

in 

1350 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Vincent Girardin Meursault Les Charmes Dessus 
1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1351 1 Flasche EUR 25-55 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Steinberger 
Riesling Trockenbeerenauslese Goldkapsel 2011 
0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

1352 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Rocche 2008 1,5 l 

Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...this is an especially 
structured, powerful style for the Rocche, and a true 
testament to the level of conviction at Vietti. The 
Rocche turns sweeter and more sensual with time in 
the glass..." 

1 cm, 1er OHK 

1353 1 Magnum EUR 250-495 
________________________________________ 
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Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2009 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...finest wine ever made by 
proprietors Daniel and Florence Cathiard, the 2009 
Smith-Haut-Lafitte exhibits an opaque blue/purple 
color in addition to a glorious nose of acacia flowers, 
licorice, charcoal, blueberries, black raspberries, lead 
pencil shavings and incense..." 

in 

1354 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Elio Sandri  Barolo Perno 2010 0,75 l 

Piemont  

ts, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Elio Sandri  Barolo Perno Riserva 2010 0,75 l 

Piemont  

ts, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

1355 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Altenberg de Bergheim Grand Cru 
2003 0,75 l 

Elsass 

91 Wine Spectator 

0,5 cm 

1356 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1985 0,75 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...bursting with aromas of 
apples, pears, buttered toast, orange oil, tarte tatin and 
smoke. On the palate, it's medium to full-bodied, ample 
and pillowy, with a generous core of fruit, ripe but 
racy acids and a refined mousse..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1357 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 

Chateau Palmer 2012 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...cherries, blackberries, 
violets and spices, framed by a lavish application of 
creamy new oak. Full-bodied, ample and enveloping, 
it's fleshy and sensual, with a deep and layered core of 
fruit that's discreetly underpinned by succulent acids 
and sweet, powdery tannins..." 

ts 

1358 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

1359 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 

 

Capovilla Prugnole Gentile NV  0,5 l 

Venetien  

in, 1er OC 

1360 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Cortijo los Aguilares Tadeo Petit Verdot 2018 0,75 l 

Sierras de Malaga 

94 Guia Penin:  "...farbe, sattes Kirschrot. Aroma, 
balsamisch, süße Gewürze, Buschwaldkräuter, 
Himbeere, rote Früchte. Mund, würzig, balsamisch, 
schöne Säure..." 

2 cm, 6er OHK 

1361 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 2009 3,0 l 

Douro 

94 The Wine Advocate:  "...the Fonseca 2009 has a 
very sweet, typically opulent bouquet of black plum, 
blackberry, chimney soot and a touch of pencil 
shavings that is very complex and alluring. The palate 
is full-bodied with powerful ripe blackberry, allspice, 
clove and balsamic notes, a roiling, powerful, assertive 
Fonseca with a sweet, dark chocolate-tinged finish that 
grips the mouth..." 

in, Etikett beschädigt, Kapsel stark beschädigt, 1er 
OHK 

1362 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Mas Haut Buis Terrasses du Larzac Costa Caouda  
2013 0,75 l  Languedoc-Roussillon 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1363 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roulot Meursault Perrieres 1er Cru 2015 
0,75 l  Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1364 1 Flasche EUR 1190-2380 
________________________________________ 

 
 

Anna Spinato  Cabernet Sauvignon Friuli Grave  
2013 0,75 l 

Venetien 

ts 

1365 11 Flaschen EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	 108 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese ***  weisse Kapsel trocken 2014 0,75 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...Molitor's 2014 Riesling 
Zeltinger Sonnenuhr Auslese *** (Golden Capsule) 
has a yellow-golden color and displays a very clear 
and precise, rather warm and tropical bouquet of fully 
ripe, perfectly selected Riesling berries. Very delicate 
and filigreed on the finesse-full and frisky palate, this 
wine reveals a great purity, elegance and perfect 
sweetness, as well as a serious (tannin) structure and 
great, intense length. This Auslese is more lush and 
sensual than the corresponding Bockstein, but its 
intensity and tension is the same. The acidity is just 
delicate and fine, and brings out the crystalline 
character of the Sonnenuhr. This is another beauty of 
the 2014 vintage..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1366 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1990 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...creamy-textured, full styled 
offering that loses none of its elegance in spite of its 
flavor authority..." 

1 cm 

1367 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer 2010 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...warm cassis, baked plums 
and boysenberries scents plus hints of candied violets, 
star anise and dried bay leaves. Medium to full-bodied, 
the palate is generously fruited, with a firm backbone 
of grainy tannins and seamless freshness, finishing 
long..." 

in 

1368 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2017 0,75 l 

Chablis 

95 The Wine Advocate 

1 cm, Kapsel stark beschädigt 

1369 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1370 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Ornellaia 1990 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...fat, supple, and loaded with 
black-cherry and curranty fruit, and a dash of vanillin 
from new oak barrels, this full-bodied, velvety-
textured, opulent wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1371 2 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Case Basse di Gianfranco Soldera 100% Sangiovese 
2015 0,75 l  Toskana 

18,5 Jancis Robinson 
97 The Wine Front 

ts 

1372 1 Flasche EUR 625-1350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny Les Fuees 
1er Cru 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1373 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Charmes Chambertin Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1374 2 Flaschen EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...blackberry and 
boysenberry fruit coming at you at full pelt..." 

in 

1375 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...pears, flowers, spices, mint, 
minerals and oak are woven into a cashmere-like 
frame of extraordinary grace and elegance..." 

0,5 cm 

1376 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1983  
0,75 l  Ribera del Duero 

90 The Wine Advocate:  "...dark red berries, tar, mint 
and sandalwood, almost Pauillac-like in personality..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1377 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Selosse Substance Blanc de Blancs Grand Cru Brut    
NV 0,75 l  Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...sweet as well as toasty 
sense of nut concentrates; an aura of autumn foliage; 
decadent lees character; as well as hints of beeswax, 
toasted buckwheat, peach kernel, smoky black tea, and 
of course flor..." 

1 cm, degorgiert: 2012 

1378 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 
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Tua Rita Redigaffi 2000 0,75 l 

Toskana 

100 The Wine Advocate:  ...it boasts a fabulous 
perfume of melted licorice mixed with high quality 
espresso roast, black cherry and currant liqueur, white 
flowers, and toast. Boasting great intensity, glorious 
ripeness, formidable purity, and a finish that lasts 
nearly a minute, this is the stuff of dreams! Its dry 
extract number is about as high as one will find in a 
dry red wine.... 

ts 

1379 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec 1988 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...youthful bouquet with 
vibrant citrus fruit, wild honey, mandarin and mineral 
scents, a bouquet that seems to have electricity flowing 
through it..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

1380 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 2008 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...quintessence of crushed 
rocks intermixed with blueberry, blackberry, black 
raspberry, licorice, camphor and truffle notes..." 

ts 

1381 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

18,5 La Revue du Vin de France 
92 Cellar Tracker 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1382 1 Flasche EUR 605-1210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1995 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...brambly red fruit, asphalt 
and a light marine influence. Allowing the wine to 
open, there is a subtle winegum scent..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

1383 12 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Ca dei Frati Ronchedone Rosso 2020 0,75 l 

Lombardei 

2 cm 

1384 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Bruno Paillard Blanc de Blancs Brut NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1385 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Haart, Julian Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Kabinett 2023 0,75 l 

Mosel 

hf 

1386 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Domaine La Roquete Chateauneuf du Pape 1998 
1,5 l  Rhone  

1 cm, Kapsel leicht beschädigt 

1387 1 Magnum EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Bourgogne Pinot Fin 
rouge 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...plums and wild berries mingle 
with hints of raw cocoa and spices, introducing the 
2018 Bourgogne Pinot Fin, a medium to full-bodied, 
charming and enveloping wine, its fleshy core of fruit 
framed by powdery, melting tannins..." 

1 cm 

1388 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2016 0,75 l  Cote de Nuits 
94 Tim Atkin 

1 cm 

1389 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Mollydooker Blue Eyed Boy Shiraz 2009 0,75 l 

McLaren Vale 

92 The Wine Advocate:  "...very deep garnet-purple 
colored, it is profoundly scented of blueberry and black 
cherry with touches of mint, mocha and the faintest 
whiff of damp loam. Very full-bodied..." 

hf-in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht fleckig, ganz leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1390 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2020 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...in the glass with aromas 
of dark berries and cherries mingled with hints of rose 
petals, iris, burning embers and pencil lead. Medium to 
full-bodied, deep and concentrated, with terrific 
tension, beautifully refined tannins and a long, 
penetration finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1391 1 Magnum EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2009 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate 

2 cm 

1392 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Marcarini Barolo Brunate Riserva 1971 0,75 l 

Piemont 

3 cm 

1393 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 
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Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...red currant, bergamot, 
hints of pomegranate seeds and an underlying 
mineralite..." 
97 Doctorwine:  "...black cherry jam and fleeting ones 
of black cherry and tanned leather, cinnamon and 
ginger. The mouthfeel is a katana sword with its 
pulsating and cutting acidity that acts as a 
counterpoint to the rich and thick tannins creating a 
sensation of woven linen..." 
18 Jancis Robinson 
19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm 

1394 1 Flasche EUR 1810-3620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Spreitzer Oestricher Lenchen Riesling 303 
2013 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm 

1395 5 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair La Romanee 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

97-99 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1396 1 Flasche EUR 7950-15900 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro Finca Dofi 1997 1,5 l 

Priorat 

94 Wine Spectator 

in 

1397 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Mazis-Chambertin Grand Cru 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...floral bouquet with 
wilted violets and blueberry notes gently wafting from 
the glass. The new wood is deftly integrated here. The 
palate is medium-bodied with grippy ripe tannin..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1398 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Badia a Coltibuono Vin Santo 1987 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1399 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Nuits 

95-97+ The Wine Advocate:  "...Rousseau's 2020 
Chambertin Grand Cru is brilliant, unwinding in the 
glass with aromas of wild berries, orange rind, plums, 
exotic spices, Egyptian musk, woodsmoke and rose 
petals. Full-bodied, velvety and concentrated, it's deep 
and tightly wound, with striking intensity and 
energy..." 

0,5 cm 

1400 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 

 

Sandrone, Luciano Barolo Vite Talin  2013 0,75 l 

Piemont 

100 The Wine Advocate:  "...the wine opens to an 
intense, dark color with extra pulp, power and 
structure in the mouth. The tannins are soft and rich..." 
98+ Galloni:  "...one of the things I admire most about 
the 2013 is the juxtaposition of translucence and 
power, which, at its essence, is what great Barolo is all 
about..." 

1,5 cm, 1er OC 

1401 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Brut Imperial NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1402 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Ziegler Obstbrand Sauerkirsch NV 0,375 l 

Deutschland 

hs 

1403 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Forster 
Jesuitengarten Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Pfalz 

0,5 cm, 1er OHK 

1404 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus 2018 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

97+ The Wine Advocate:  "...stylish scents of black 
raspberries, boysenberries and Black Forest cake, plus 
nuances of rose oil, forest floor, dusty soil and 
cinnamon toast with a hint of cedar chest..." 
99 The Wine Cellar Insider:  "...perfume, with its wet 
earth, black cherry, black raspberries, plum liqueur, 
chocolate, flowers, smoke and licorice is intoxicating. 
Voluptuous in nature, the cashmere textures that 
accompany all those unctuous layers of decadently ripe 
fruit work together in perfect harmony..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 6er OHK 

1405 6 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Giacomo Mascarello  
Barolo 1978 0,75 l  Piemont 

2 cm, Etikett stark verschmutzt 

1406 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Nero d´avola Iruka 2020 0,75 l 

Sizilien 

ts 

1407 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1988 
0,75 l  Rhone 

94 Wine Spectator 

1,5 cm 

1408 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1409 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny 1976 
0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1410 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Burmester Vintage Port 1977 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1411 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2008 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

1,5 cm 

1412 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2011 1,5 l 

Wachau 

in, Etikett beschädigt 

1413 1 Magnum EUR 115-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus 2019 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...powerful, heady wine, 
bursting from the glass with aromas of raspberries, 
cassis, violets, spices, licorice and kirsch. Full-bodied, 
fleshy and layered, with an ample core of fruit, lively 
acids and powdery tannins that assert themselves on 
the liqueured finish..." 

in, Originalband von OHK wurde im Hause Koppe & 
Partner geöffnet, 1er OHK 

1414 1 Flasche EUR 3550-7100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Ungeheuer 
Riesling Grand Cru 2017 0,75 l 

Pfalz 

94 The Wine Advocate:  "...deep and generous, 
concentrated nose with its delicate raisin flavors. 
Intense and salty-piquant on the palate, this is a 
concentrated, round yet enormously vibrant and 
tensioned Riesling that still shows some lactic notes..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1415 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Dow´s Port Reserve 1965 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1416 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Castellani, Michele Amarone della Valpolicella 
Classico 2005 1,5 l 

Venetien 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1417 1 Magnum EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...charcoal, burning 
embers, crushed rocks, sweet, pure, blueberries and 
blackberries, chocolaty creme de cassis, and licorice. 
It possesses massive concentration..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

1418 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape "La Combe 
des Fous" 2005 0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...exotic, perfumed and 
layered, with incredible kirsch, ground herbs, pepper 
and hints of olive tapenade-like aromas and flavors, 
this beauty is full-bodied..." 

0,5 cm 

1419 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux 2000 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...deep in color, the bouquet 
rivets you to the seat with copious red berry fruit, clove 
and truffle, hints of cedar emerging with time..." 

in, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

1420 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1964 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...gorgeous bouquet, 
elegant and refined with black fruit, cigar box, 
sandalwood and autumn leaves, pine cones emerging 
with time in the glass..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1421 1 Flasche EUR 425-850 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2004  
0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett stark beschädigt 

1422 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Freiherr Heyl zu Herrnsheim Niersteiner 
Rehbach Riesling Beerenauslese 1976 0,75 l 

Rheinhessen 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1423 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny les Clos de 
l`Orme 2016 0,75 l  Cote de Nuits 
94 Tim Atkin 

1 cm 

1424 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 
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Domaine Roulot Meursault Les Tillets 1er Cru 2015 
0,75 l Cote de Beaune 

17 La Revue du Vin de France 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1425 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Riesling MARMAR 2015  
3,0 l Pfalz 

94-96 The Wine Advocate:  "...deep, clear, pure and 
coolish Riesling. It has great purity, elegance and 
complexity..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1426 1 Doppelmagnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Comte Armand Pommard Clos des Epeneaux 1er 
Cru 2007 0,75 l  Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...ripe plum and blackberry, 
underlain by rich meat stock and accented with leather 
and cinnamon. A palpable sense of extract and fine-
grained tannins..." 

0,5 cm 

1427 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Chambolle Musigny la Combe d' 
Orveau 1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 Wine Spectator 

0,5 cm 

1428 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne 1983 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...murky, purple/garnet-
colored wine offers up an exotic nose of tea, smoked 
duck, licorice, truffles, and earth. Extraordinarily 
concentrated..." 

2,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1429 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Campogiovanni San Felice  
Brunello di Montalcino DOCG  2010 0,75 l 

95 Wine Spectator 

ts 

1430 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 2009 0,375 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...expresses the Semillon 
component majestically: heady aromas of lemon curd, 
nectarine, jasmine and honeysuckle..." 

in, 12er OHK 

1431 12 halbe Flaschen EUR 1920-3780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1432 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

94 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1433 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay Les Caillerets 1er Cru 
2011 1,5 l  Cote de Beaune 

94 Wine Enthusiast 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1434 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bollinger Grande Annee Brut 1996 1,5 l 

Champagne 

93 Wine Spectator:  "...full-bodied, with berry, bread 
dough and citrus aromas and flavors unfolding on the 
palate..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1435 1 Magnum EUR 385-765 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases 2002 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, plums, 
loamy soil, pencil shavings and nicely integrated new 
oak, it's medium to full-bodied, rich and fleshy, with a 
deep core of fruit framed by sweet, powdery tannins..." 

ls, Etikett beschädigt, verschmutzt 

1436 1 Magnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Gouges Nuits Saint Georges Village 
2019 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1437 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beauregard 1993 0,75 l 

Pomerol 

The Wine Advocate:  "...offers up a sweet, smoky, 
hedonistic personality with lush black-cherry, smoke-
tinged flavors, a surprisingly smooth, creamy texture, 
and lovely ripe fruit..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Cos Labory 1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...aromas of dark chocolate, 
currants and mint. Full-bodied, with big yet polished 
tannins and a long, mouthpuckering finish..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

Chateau Lafon Rochet 1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry and licorice aromas 
and flavors. Full-bodied, with velvety tannins and a 
long finish..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

1438 5 Flaschen EUR 155-310 
________________________________________ 
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Chateau Saint-Pierre 2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...opaque purple color and a 
spectacular nose of subtle charcoal, creme de cassis, 
blackberry, and incense. Full-bodied..." 

in, 6er OHK 

1439 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2012 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1440 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco Sori San Lorenzo 2010 
0,75 l  Piemont 

98 The Wine Advocate:  "...the 2010 Sori San Lorenzo 
brings the infinite and ethereal aromas associated with 
Nebbiolo into startling focus and clarity. Again, like 
the Sori Tildin, the structure and tannic firmness of the 
wine will carry the wine forward over the years and 
decades ahead. It demands much more time until it 
fully blossoms..." 

1 cm, 6er OHK 

1441 6 Flaschen EUR 2040-4080 
________________________________________ 

 
 

Pierre Girardin Chassagne Montrachet Abbaye de 
Morgeot 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1442 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...apricots, passion fruit and 
peaches emerge from this flashy, opulent Dom 
Perignon..." 

0,5 cm, 1er OC 

1443 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Clos de Vougeot Grand Cru 1993 
0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1444 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2006  
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1445 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2005 
0,75 l  Rhone 

96 Wine Spectator:  "...dark fig, currant and 
blackberry fruit shrouded by layers of tar, hot stone, 
bittersweet licorice and espresso..." 
95 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, black 
raspberry, truffle, damp earth and cedar..." 

2 cm 

1446 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Kracher Scheurebe Nr. 8 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2013 1,5 l 

Burgenland 

97 The Wine Advocate:  "...this is a very charming, 
textured, finessed and beautifully balanced noble sweet 
wine with highly stimulating salinity on the vivacious 
finish. The acidity is very delicate, and the candied 
sugar flavors are perfectly integrated..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1447 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Vosne Romanee 1976 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1448 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Classic McLaren Shiraz "La Testa" 1999 0,75 l 

McLaren Vale 

ts 

1449 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild 1998 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...cedar, spice box, plum, black 
raspberry, and currant-scented bouquet, excellent 
richness, moderate levels of sweet tannin, fine purity, 
and a complex style..." 

in, 12er OHK 

1450 12 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Pez 2007 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

90 Gilbert & Gaillard:  "...deep colour with a young 
rim. The nose gradually unveils notes of black fruit and 
spices and woody notes. On the palate, beautiful 
density, body and fullness enhancing long-lasting 
fragrances. A very successful wine..." 

in-ts, 6er OHK 

1451 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1452 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 
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Chateau Haut-Brion 1988 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...licorice, underbrush, 
compost, truffles, dried herbs, creosote, and sweet 
black cherries and currants..." 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1453 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Allegrini La Poja 1995 0,75 l 

Venetien 

91 Wine Spectator 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1454 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Graham´s Vintage Port 1994 0,375 l 

Douro 

96 The Wine Advocate:  "...fruity, powerful and rich..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1455 2 halbe Flaschen EUR 70-130 
________________________________________ 

 
 

Pierre Girardin Chassagne Montrachet Abbaye de 
Morgeot 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1456 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Montfaucon  Lirac Baron Louis   
2010 1,5 l  Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1457 1 Magnum EUR 20-35 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Mordoree Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee de la Reine des Bois 2007 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...possessing beautiful kirsch, 
blackberry, candied licorice, flowers and lavender, it 
offers knockout richness..." 

1 cm 

 5 Flaschen  
 

1 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

1458 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1459 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Lignier- Michelot Clos de la Roche Grand 
Cru 2011 1,5 l  Cote de Nuits 

91 Tim Atkin 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1460 1 Magnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l 

Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

1461 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus 1982 0,75 l 

Pomerol 

96 Wine Spectator 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1462 2 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Mazoyeres Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 Wine Spectator:  "...rich and ripe, a full-bodied 
Pinot, with fantastic blackberries, currants and 
raspberries. Not too much oak, a balance between fruit 
and spices, with a long finish that is refined and 
elegant..." 

0,5 cm 

1463 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...gregarious Chinese five 
spice, prunes, baked blackberries and hoisin notes with 
hints of licorice and chargrill. The full-bodied palate is 
quite mature with a plush, velvety texture and loads of 
baked berry and exotic spice layers, finishing long and 
perfumed..." 

ts 

1464 4 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Weingut Joh. Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Spätlese 1990 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1465 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Fontodi Flaccianello 2016 1,5 l 

Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...dark cherry, blue flower 
and tilled earth. The tannins are taut, almost crunchy, 
and the wine offers profound pedigree and 
persistence..." 

in, 1er OHK 

1466 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 
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Fonseca Vintage Port 1994 0,75 l 

Douro 

97 The Wine Advocate:  "...flamboyant, ostentatious 
port. Extremely fragrant and pungent, with a flashy 
display of jammy cassis, pepper, licorice, and 
truffles..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1467 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm 

1468 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1990 
0,75 l  Rhone 

99-100 The Wine Advocate:  "...massive richness, 
expansive, sweet, full-bodied, chewy texture, and 
spectacularly long finish make this one of the most 
decadently flavored wines I have ever encountered..." 

2,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1469 1 Flasche EUR 1980-3960 
________________________________________ 

 
 

Le Gallais Wiltinger Braune Kupp Riesling 
Spätlese 2010 0,75 l 

Mosel 

2 cm 

1470 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Village 
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...sweet wild berries, plums, 
orange rind, rose petals, woodsmoke and forest 
floor..." 

1 cm 

1471 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour des Gendres Cuvee des Conti blanc 
sec 2016 0,75 l  Bergerac 

ts 

1472 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla 1986 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...small red cherries, 
cranberry jus, confit dates..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1473 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domaine Dujac Clos Saint Denis Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...concentrated black cherry, 
herb, and brown spice aromas, the Dujac 2005 Clos 
St.-Denis comes onto the palate quite firm, palpably 
dense, its structural rectitude, fruit pit notes, stony 
mineral shadings..." 
19 Jancis Robinson 
98 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1474 1 Flasche EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet 2003 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98 The Wine Advocate:  "...boasts an inky/purple color 
as well as copious notes of blackberries, licorice, 
violets, and a striking chalky minerality. Full-bodied, 
voluptuously textured and stunningly pure, this great 
Bordeaux is one of the vintages superstars..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

1475 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Batard-Montrachet Grand 
Cru 1997 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

1476 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Crozes Hermitage Les 
Varonnieres 1994 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...it offers thrilling levels of 
cassis fruit intermingled with aromas of licorice, 
smoke, flowers, and powdered stone. Extremely full 
and dense..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy rouge 
2017 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

1477 6 Flaschen EUR 205-415 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee da 
Capo 2007 3,0 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...deep ruby color is 
followed by a bonafide smorgasbord of Provencal 
aromas and flavors of garrigue, cured meats, incense, 
beef blood, black currants and pepper. While a full-
bodied, incredibly concentrated, rich and unctuous 
wine, it carries its wealth of fruit and mid-palate 
density with incredible elegance and purity, with a 
seamless texture, no hard edges and a finish that won't 
quit..." 

3 cm, 1er OHK 

1478 1 Doppelmagnum EUR 1395-2790 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...generous in its juicy fruit 
but also fine and silky, with delicate tannin spice and a 
dense finish..." 

0,5 cm 

1479 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Saint Joseph "Les Granits" blanc 
2003 0,75 l  Rhone 

93 Wine Spectator:  "...melon, almond, fig and 
persimmon flavors, with an oily palate that oozes fruit 
and minerality. Powerful, with a long, oily finish, this 
still displays a lacy aspect and superb definition..." 

1 cm, 6er OHK 

1480 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1997 
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...sweet black cherry fruit 
intermixed with hints of resin, licorice, and tobacco..." 

1 cm, Etikett verschmutzt 

1481 1 Flasche EUR 935-1870 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 1,5l  
Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1482 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Taittinger Brut Prestige Rosé NV 0,75 l 

Champagne 

91 Gismondi on Wine:  "...the nose and attack are 
fruity, pitching a mix of cherries and raspberries with 
bright acidity and an undercurrent of sea breeze..." 
92 Wine Review Online:  "...elegant style seems to 
protect this house from turning out chunky, overt 
wines, and indeed the pale, delicate color of this wine 
is a welcome sign of restraint before one even gets a 
nose into the glass..." 
93 Falstaff:  "...zart kräuterwürzig unterlegtes 
rotbeeriges Konfit, ein Hauch von Cassis, dunkle 
Mineralität. Straffer Korper, weiße Apfelfrucht, 
finessenreich strukturiert, feine Fruchtsüße erst im 
Abgang, zarter Honig im Nachhall, Brombeeren im 
Rückgeschmack..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Depotbildung 

1483 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin 2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...gregarious Chinese five 
spice, prunes, baked blackberries and hoisin notes with 
hints of licorice and chargrill. The full-bodied palate is 
quite mature with a plush, velvety texture and loads of 
baked berry and exotic spice layers, finishing long and 
perfumed..." 

ts 

1484 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Mazoyeres Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1485 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Clape, Auguste Cornas 2009 3,0 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...loaded with kirsch, licorice, 
dried flowers and smoked meat-like aromas and 
flavors, this awesome 2009 has thrilling concentration, 
full-bodied richness and knockout length..." 

2 cm, 1er OHK 

1486 1 Doppelmagnum EUR 765-1530 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Chaupin" 2010 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...dense black/purple color as 
well as unbelievable notes of raspberries, black 
cherries, licorice, truffles, camphor, forest floor and 
garrigue..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1487 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton 2010 0,375 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...deep garnet in color, and 
the nose is a little tired, with notes of stewed plums and 
dried cherries over hints of balsamic, tobacco, spice 
box and fried herbs..." 
95 Falstaff 

ts 

1488 6 halbe Flaschen EUR 270-480 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Chambertin Grand Cru 1997 
0,75 l  Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate 

2 cm, Etikett stark verschmutzt 

1489 1 Flasche EUR 1420-2840 
________________________________________ 
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Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2021 1,5 l 

Franken 

97 Adrian van Velsen:  "...rubinrot, glänzend, klar in 
der Farbe. Die Nase lässt eintauchen und sagt: Warum 
soll ich Grand Cru's aus dem Burgund kaufen, wenn 
ich für einen nicht günstigen aber immer noch 
"bezahlbaren Betrag" einen Pinot Duft erhalte, der 
seinesgleichen sucht; das ist ein Duft, der verführt, 
eine wahre Droge, ungemein tiefgründig, sinnlich, 
würzig, rotfruchtig, klar und rein, reife Himbeeren, 
Walderdbeeren, Kirschen, Kräuter, Gebäck, Tee, 
florale Töne, wow. Im Gaumen zupackend, frisch, die 
Gerbstoffqualität ist 1A, die Säure perfekt dosiert, der 
Wein zeigt die Präzision und Eleganz eines grossen 
Weines aus dem Burgund, hallt minutenlang nach, 
hinterlässt ein komplexes Paket aus rotfruchtigen und 
würzigen Aromen und kommuniziert: Bitte mehr davon. 
So geht Pinot aus Deutschland. 97 vvPunkte..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1490 1 Magnum EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2010 0,75 l  Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...inky/purple color. It is 
slightly tighter and more restrained than the 2010 
Chaupin, but it has enormous volume as well as 
incredible glycerin, richness and fat..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

1491 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clarke 2009 1,5 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

1492 3 Magnums EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lamothe Bergeron 2001 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts 

1493 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 2009 3,0 l 

Douro 

94 The Wine Advocate:  "...the Fonseca 2009 has a 
very sweet, typically opulent bouquet of black plum, 
blackberry, chimney soot and a touch of pencil 
shavings that is very complex and alluring. The palate 
is full-bodied with powerful ripe blackberry, allspice, 
clove and balsamic notes, a roiling, powerful, assertive 
Fonseca with a sweet, dark chocolate-tinged finish that 
grips the mouth..." 

in, Etikett beschädigt, Kapsel stark beschädigt, 1er 
OHK 

1494 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Franz Keller Grauburgunder Schlossberg  
Großes Gewächs 2017 0,75 l 

Baden 

2 cm, 6er OHK 

1495 5 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2014 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

1496 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Allegrini Amarone della Valpolicella Classico 2000 
1,5 l Venetien 

92 Wine Spectator:  "...ripe forest fruits, steely 
minerals and a hint of lavender. Full-bodied, with 
well-integrated tannins and a firm, minerally finish. 
Superclean Amarone..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1497 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 2000 0,75 l 

Douro 

98 The Wine Advocate:   "...Taylor's 2000 tastes like a 
young vintage of Chateau Latour on steroids..." 

ts, 6er OHK 

1498 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Negociant Joseph Drouhin Chassagne-Montrachet 
Morgeot Confrerie des Chevaliers du Tastevin 
rouge 1er Cru 1962 0,75 l 

Cote de Beaune 

5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny Village 
1983 0,75 l  Cote de Nuits 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Gaffeliere 1975 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Gaffeliere 1978 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1499 4 Flaschen EUR 75-160 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Bourgogne rouge 2018 0,75 l 

Burgund 

0,5 cm 

1500 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barolo Villero di Castiglione 
Falletto 1988 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1501 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Pfalz 

94 Wine Spectator:  "...floral, round and rich-tasting, 
with laser-precise acidity keeping this intact and 
harmonious. Very attractive, showing wonderful 
energy throughout. Mineral elements emerge 
midpalate and are carried to the balanced, integrated 
and refreshing finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1502 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Vosne Romanee 
Aux Reas 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm 

1503 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Haardter Bürgergarten 
Riesling Beerenauslese 1999 0,375 l 

Pfalz 

hf-in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht fleckig, ganz leicht kellergrau, Kapsel leicht 
beschädigt 

1504 1 halbe Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Edition "Iris van 
Herpen" Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm, 1er OC 

1505 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Lange Goldkapsel 
Versteigerungswein 1992 0,375 l 

Mosel 

0,5 cm 

1506 2 halbe Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Pommard Les Rugiens 1er Cru 
2011 0,75 l  Cote de Beaune 

16,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1507 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rollan de By 2010 18,0 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

90 Wine Spectator:  "...solid, with a core of raspberry 
and steeped blackberry fruit inlaid with anise, apple 
wood and wood spice notes, all backed by a well-
integrated graphite edge on the finish..." 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
1er OHK 

1508 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Giuseppe Barolo Monprivato 2007  
0,75 l  Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...primary and at the 
beginning of what is likely to be a long, long life..." 

1,5 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

1509 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2007  
0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm 

1510 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle 1979 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1511 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 2016 0,75 l 

Toskana 

98+ The Wine Advocate:  "...this classic vintage is 
chiseled and sharp, and the fruit is framed with 
exacting precision. It is softly layered in the mouth and 
just gorgeous on the long finish. Le Pergole Torte will 
give its best many years from now, so put this bottle 
way at the back of your cellar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1512 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Capovilla  Ciliegie Selvatiche NV 0,5 l 

Venetien  

in, 1er OC 

1513 1 Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Malescot-Saint-Exupery 1990 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...exhibits an attractive bouquet 
of sweet ripe cherries, herbs, and new oak, medium 
body, a lovely balanced feel on the palate, and a 
supple finish..." 

ts-hs, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

1514 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Castelger  Cuvee de Reserve Brut NV 1,5 l 

Champagne 

1 cm 

1515 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Bonnes Mares Grand Cru 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...ripe, blackberry and 
blueberry- scented bouquet with impressive delineation 
and mineralite. The palate is medium-bodied with a 
supple opening, exhibiting superior concentration and 
suppleness compared to the Clos Saint Denis or Clos 
de la Roche and seems to revel in the vintage better..." 
94 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1516 1 Flasche EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste 2000 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...brilliant nose of blackberry, 
crushed stone, graphite and cedar..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1517 1 Magnum EUR 235-475 
________________________________________ 
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Chateau Leoville Las Cases 1988 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep aromas of cassis, 
cigar wrapper and sweet soil tones, followed by a 
medium to full-bodied, seamless and velvety palate..." 
95 Wine Spectator:  "...currant, blackberry and hints of 
vanilla bean. Full-bodied, with chewy tannins and lots 
of mint and fruit..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1518 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair La Romanee 
Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

97-99 Jasper Morris Inside Burgundy 
18,5 Jancis Robinson 

0,5 cm 

1519 1 Flasche EUR 7950-15900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2018 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it soars out of the glass with a magnificently 
expressive nose of blueberry compote, black cherry 
preserves and blackcurrant pastilles..." 

in, 6er OHK 

1520 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Bürgstadter Hundsrück 
Spätburgunder  Grosses Gewächs 2016 0,75 l 

Franken 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

1521 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2019 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Cellar Insider 

2 cm 

1522 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Henriques & Henriques Bual 10 Years old  NV   
0,5 l Madeira 

in 

1523 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino Vecchie Vigne 
2011 0,75 l  Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1524 2 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2003 
1,5 l  Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...attack, full body, loads of 
glycerin, and abundant but sweet tannin. With 
magnificent purity, richness, and generosity, yet fine 
delineation..." 

1 cm 

1525 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Clos Grand 
Cru 2016 0,75 l  Chablis 

The Wine Advocate 

0,5 cm 

1526 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

hf 

1527 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...scented with raw almond, 
honey, and peach kernel. It offers a correspondingly 
bitter-sweet and piquant as well as creamy-textured 
palate impression and finish, its enhanced body and 
honeyed richness as well as bitterness reflecting the 
presence of botrytis..." 

0,5 cm 

1528 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Weingut Prinz Hallgartner Jungfer Riesling 
Auslese Goldkapsel 2015 0,375 l 

Rheingau 

0,5 cm 

1529 5 halbe Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2014 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1530 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours 1971 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

1531 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...grapefruit laced with wood 
smoke, peach kernel, and white pepper and chalk give 
this Riesling brightness, piquancy, and almost sizzling 
mineral cast that results in a formidable finishing 
demonstration of sheer grip..." 

1 cm 

1532 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 

Chateau Landereau Chateau Landereau 2018 1,5 l 

Bordeaux Superieur  

Challenge International du Vin:  Medaille OR 

ts 

1533 3 Magnums EUR 30-75 
________________________________________ 

 

Chateau Lafon 1991 1,5 l 

Cotes Duras 

in, 1er OHK 

1534 1 Magnum EUR 15-30 
________________________________________ 
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Haart, Reinhold Piesporter Goldtröpfchen Riesling 
Spätlese Versteigerungswein 2003 0,75 l 

Mosel 

1 cm 

1535 3 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Mambourg Grand Cru 2008 0,75 l 

Elsass 

0,5 cm 

1536 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2012 1,5 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...very perfumed, floral 
bouquet with hints of wilted violet petals and dried 
quince infusing the red fruit profile..." 

1 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

1537 1 Magnum EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Chardonnay Réserve du Fils 2022 
0,75 l  Rheinhessen 

2 cm 

1538 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild 2007 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the palate is actually 
reminiscent of a Graves. It feel well balanced, a little 
saline and quite earthy..." 
93 Wine Spectator:  "...very expressive, with perfumy 
black tea, singed alder and smoldering tobacco notes 
leading the way for a core of gently mulled plum and 
black cherry fruit..." 

in 

1539 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 2004 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...Fine, silky tannins frame 
expressive red berries, flowers, mint, spices and 
tobacco as the wine opens up in the glass. This is one 
of the most refined Pergole Tortes ever made..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1540 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Ottoventi Scibà Zibbibo Passito 2017 0,5 l 

Sizilien 

ts 

1541 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1542 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 
2000 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

1543 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Niederberg Helden Riesling Auslese 
*** Goldkapsel 2000 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

1544 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...very promising, 
unwinding in the glass with aromas of exotic spices, 
grilled meats, cherries, cassis, dark chocolate, licorice 
and loamy soil. Full-bodied, deep and concentrated, it 
was the most introverted, tightly wound wine in the 
cellar on the day of my visit. Broad-shouldered and 
elegantly muscular, it's bright and precise, concluding 
with a penetrating finish..." 

0,5 cm 

1545 1 Flasche EUR 2635-5270 
________________________________________ 

 
 

Morlet Family Vineyards La Proportion Dorée 
2014 0,75 l  Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Advocate:  "...the wine is absolutely out 
of this world. With a light greenish gold color and a 
killer nose of lanolin, caramelized citrus, honeysuckle, 
orange marmalade and candle wax, the wine displays 
great acidity, a magnificent, massive, full-bodied 
mouthfeel..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1546 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2022 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1547 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Chaillots 2009 0,75 l 

Rhone 

92 Wine Spectator 

1,5 cm 

1548 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

97-99 The Wine Advocate:  "...Black Forest cake, 
Morello cherries, mulberries and fresh blackcurrants 
plus hints of licorice, wilted roses, Sichuan pepper and 
iron ore. Full-bodied, the palate is jam-packed with 
juicy black, blue and red fruits, framed by velvety 
tannins and background freshness, finishing on a 
compelling earthy/mineral note..." 

in, 6er OHK 

1549 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 
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Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2020 0,375 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis and 
plums mingled with notions of pencil shavings, violets 
and minty new oak. Medium to full-bodied, deep and 
concentrated, its velvety attack segues into a 
multidimensional mid-palate that's framed by rich, 
generously extracted tannins that assert themselves on 
the long, youthfully firm finish..." 

in, 12er OHK 

1550 12 halbe Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux 1994 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...impressive aromas of cedar and 
ripe fruit. Full-bodied and very chewy with ripe, big 
tannins and a long, flavorful finish..." 

hf-in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1551 1 Flasche EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2009 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...finessed, well-articulated 
fruit. Subtle and ethereal through to the finish, the wine 
captures the essence and nobility of Gevrey..." 

0,5 cm 

1552 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Laroque 2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...a terrific effort from an 
estate that was long one of Saint-milion's sleeping 
giants, the 2019 Laroque unwinds in the glass with 
aromas of cherries, licorice, loamy soil, rose petals 
and sweet tobacco..." 

in, 6er OHK 

1553 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Falletto di Serralunga Barolo 
Riserva Speciale 1971 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

1554 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1555 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Fixin Champs Pennbaut 
2009 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1556 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Lafleur 2020 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries, 
raspberries, kirsch, black truffle, orange zest and vine 
smoke. Full-bodied, layered and multidimensional, it's 
deep and concentrated, with a tightly wound core of 
fruit framed by rich, powdery tannins, concluding with 
a long, saline finish..." 
100 VertdeVin 
19 Jancis Robinson 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1557 6 Flaschen EUR 5340-10680 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2007  
0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett leicht beschädigt 

1558 1 Flasche EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Bara, Paul Champagne Comtesse Marie de France 
Grand Cru Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

1559 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion 2016 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...the elegantly crafted 
palate is completely packed with intense floral, mineral 
and cassis-laced flavors with a firm frame of very 
finely pixelated tannins and seamless freshness, 
finishing very long and achingly stunning..." 

2 cm, 6er OHK 

1560 6 Flaschen EUR 2460-4920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay La Charme 
aux Pretres blanc 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1561 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Mamburg Grand Cru 2019 0,75 l 

Elsass 

18,5 Vinum Wine Magazine 

0,5 cm 

1562 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Corton Les 
Renardes Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...crushed stone, black tea, 
and tart fruit wont let go in the finish..." 

1,5 cm 

1563 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rene Bouvier Echezeaux Grand Cru 2002 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1564 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 
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Domaine Thibault Liger Belair Corton Les 
Renardes Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...crushed stone, black tea, 
and tart fruit wont let go in the finish..." 

1,5 cm 

1565 2 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...pears, flowers, spices, mint, 
minerals and oak are woven into a cashmere-like 
frame of extraordinary grace and elegance..." 

0,5 cm 

1566 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour 1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...possesses gorgeously well-
delineated, sweet, highly extracted, concentrated fruit, 
noticeably ripe tannin, and an explosively long, 
authoritative finish..." 

ts 

1567 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Kracher Chardonnay Welschriesling Nr. 7 Nouvelle 
Vague Trockenbeerenauslese 1995 0,375 l 

Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1568 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Michel Clos de la Roche Grand Cru 2004 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1569 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Allegrini Amarone della Valpolicella Classico 2004 
1,5 l  Venetien 

91 The Wine Advocate:  "...wild cherries, sweet herbs 
and flowers, all of which come together with unusual 
finesse and clarity..." 
93 Wine Spectator 

in 

1570 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Tours (Rayas) Vin de Pays de 
Vaucluse rouge 2016 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

1571 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bollinger Special Cuvee Brut NV 3,0 l 

Champagne 

92 Wine Spectator:  "...complex and elegant, evoking 
ginger, jasmine, citrus and honey aromas and flavors, 
accented by a biscuit and grain component..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1572 1 Doppelmagnum EUR 160-315 
________________________________________ 

 
 

 

Mugneret, Gerard Vosne Romanee Village 2011 
0,75 l  Cote de Nuits 

1,5 cm 

1573 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 1990 1,5 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...plum, berry and mineral 
aromas. Full-bodied, with velvety tannins, firm acidity 
and a medium finish..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1574 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2023 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

1575 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2018 1,5 l 

Nahe 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2018 Halenberg 
Riesling GG is super precise, pure and fresh on the 
intense and stony, still reductive nose, with its notes of 
candied lemon and lime (that means: slightly 
greenish). On the palate, this is a rich and 
concentrated yet elegant, silky-textured, vital and 
powerful, persistently salty and tensioned Halenberg 
that is far too young to discover its full potential 
today..." 

1576 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Chateau Suduiraut 1971 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1577 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chave, Yann Hermitage 2019 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Cellar Insider 

2 cm 

1578 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2019  
1,5 l  Pfalz 

96-98 The Wine Advocate:  "...purely flinty notes of 
crushed stones and perfectly ripe and elegant fruit that 
is seamlessly interwoven with the challenging 
stony/herbal and even salty notes. Intense and elegant 
on the palate, this is a full-bodied, dense and juicy 
Riesling..." 

0,5 cm, 3er OHK 

1579 3 Magnums EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Dalva Vintage Port 1970 0,75 l 

Douro 

ts 

1580 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 



	 123 

Benjamin Leroux Volnay Clos de la Cave des Ducs 
1er Cru 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm 

1581 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...ripe black cherry and 
blackberry are also very much present, but this wine is 
not about sweetness of fruit. Substantial, firm but 
finely-tannic and formidably concentrated..." 

1,5 cm 

1582 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

93 Cellar Tracker 

0,5 cm 

1583 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2016 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1584 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Dugat-Py, Bernard Chambertin Grand Cru 2004 
0,75 l  Cote de Nuits 

19 La Revue du Vin de France 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

1585 1 Flasche EUR 1325-2650 
________________________________________ 

 
 

Amastuola Primitivo Puglia 2019 0,75 l 

Apulien 

ts 

1586 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Selosse Le Mesnil sur Oger Les Carelles Blanc de 
Blancs Extra Brut NV 0,75 l 

Champagne 

96+ The Wine Advocate:  "... is one of the more tightly 
coiled wines in the range, unwinding in the glass with 
aromas of golden orchard fruit, clear honey, beeswax, 
white flowers, walnuts and vin jaune. Full-bodied, 
ample and concentrated, with a deep core of fruit that's 
primed to explode with a bit of age on cork, it's racy 
and concludes with a long, penetrating finish..." 

1 cm, degorgiert: 2013 

1587 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1992 0,75 l 

Champagne 

91 Falstaff:  "...Mandarinen, Grapefruitschalen, fast 
rotbeerig anmutendes Bukett..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1588 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay L' Ancestrale 
2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm 

1589 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Tours (Rayas) Vin de Pays de 
Vaucluse rouge 2016 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

1590 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

ts, Etikett stark verschmutzt 

1591 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Gourt de Mautens Jerome Bressy blanc 
2012 0,75 l 

Rhone 

1 cm 

1592 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Ogier, Michel Cote Rotie 1999 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...reveals a glorious bouquet 
of bacon fat, creme de cassis, licorice, violets, and 
spice box. It is full-bodied, with sweet tannin, great 
presence in the mouth, and a knock-out finish..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

1593 1 Flasche EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos du Chateau des Ducs 
1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1594 2 Flaschen EUR 400-790 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Reignots 
1er Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

96 Tim Atkin 
94-97 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1595 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Braunberger Juffer Sonnenuhr 
Riesling Auslese 2020 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

1596 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Clos des Chenes 1er Cru 
2003 0,75 l  Cote de Beaune 

90-92 The Wine Advocate:  "...spices, rose petals, dark 
cherries, and blueberries..." 

0,5 cm 

1597 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 
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Weingut von Winning Riesling MARMAR 2016  
3,0 l  Pfalz 

93 Wine Spectator:  "...a distinctive version, marked by 
the influence of oak, showing notes of vanilla that 
frame the core of yellow apple, candied lime and Asian 
pear. A big wine, but the acidity and chalky minerality 
cut through, delivering a sense of freshness and 
balance..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1598 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer Kalkofen 
Riesling Grand Cru 2015 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

1599 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Nuits 

94-95 The Wine Advocate:  "...nose of faintly-bitter 
black fruits, licorice, brown spices, and smoked meat 
ushers in a rich though firm, fine-grained palate 
exposition of blackberry, blueberry, licorice, savory 
meatiness, and wet stone, leading to a finish of 
formidable length..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1600 1 Flasche EUR 845-1690 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fourrier Gevrey Chambertin Combe aux 
Moines Vieilles Vignes 1er Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

97 Tim Atkin 

0,5 cm 

1601 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

ts-hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, 12er OHK 

1602 11 Flaschen EUR 825-1650 
________________________________________ 

 
 

Kracher Muskat Ottonel Nr. 6 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

93 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered, candied 
orange rind and hints of sage. Chocolate and candied 
orange rind inform an oily rich palate..." 

in 

1603 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey-Chambertin 
Les Champeaux Vieilles Vignes 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1604 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 2018 0,75 l 

Napa Valley,   

98 The Wine Advocate:  "...the 2018 Opus One soars 
out of the glass with bright, bold boysenberries, warm 
cassis and ripe, juicy black plums notes, plus emerging 
nuances of lilacs, oolong tea, cinnamon stick, tilled soil 
and black truffles. Medium to full-bodied, the palate is 
packed with tightly wound layers of crunchy black 
fruits..." 

in, 6er OHK 

1605 6 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Benjamin Leroux Chambolle Musigny Village 2013 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

1606 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Emmanuel Rouget Vosne Romanee 
Village 2019 1,5 l 

Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...aromas of wild berries, 
cassis and cherries with hints of orange rind, spices 
and toasty new oak..." 

1 cm 

1607 1 Magnum EUR 490-980 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape  2019 
0,75 l  Rhone 

96 Wine Spectator 

0,5 cm 

1608 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine de La Vieille Julienne Chateauneuf-du-
Pape 2001 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...concentrated, with a rich, 
structured, yet complex profile. Giving up classic 
licorice, garrigue, dried flowers and plums and cherry-
driven fruit, it has full-bodied richness, big tannin and 
a ripe..." 

1 cm 

1609 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur 2005 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

94 The Wine Independent 
94 Jeannie Cho Lee 

in 

1610 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1995 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...jammy black fruits, 
minerals, licorice, spice, and smoke. Well-endowed, 
with fabulously concentrated, pure..." 

in 

1611 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Allegrini Amarone della Valpolicella Classico 2000 
1,5 l  Venetien 

92 Wine Spectator:  "...ripe forest fruits, steely 
minerals and a hint of lavender. Full-bodied, with 
well-integrated tannins and a firm, minerally finish. 
Superclean Amarone..." 

ts, 1er OHK 

1612 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1990 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...almost bluish color, and a 
sensational yet unevolved and youthful aromatic 
profile of sweet, nearly over-ripe blackcurrants, cedar, 
tobacco, and toasty new oak..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1613 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Montee de Tonnerre 1er Cru 
2013 0,75 l  Chablis 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2013 Chablis 1er Cru 
Monte de Tonnerre has a fragrant bouquet with citrus 
lemon, yellow flowers and orange blossom scents, a 
fine threat of mineralit underneath. The palate is well 
balanced with a rounded, peachy entry..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
fleckig 

1614 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Abele, Henri Cuvee Andora NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, 1er OC 

1615 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2008 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

1616 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Capovilla Pere del Miele NV 0,5 l 

Venetien  

in, 1er OC 

1617 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Vigna del Sorbo Chianti Classico Riserva 
2010 0,75 l 

Toskana 

ts 

1618 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Rocche dell Annunziata 
Riserva 1996 0,75 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...delicious, with loads of rose 
petal, raspberry and passion fruit on the nose and 
palate. Full, round and soft, caressing the palate..." 
94-96 The Wine Advocate 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1619 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Calon-Segur 2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...tobacco-drenched black 
fruit and a superb line of acidity..." 

in 

1620 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Chambolle Musigny   
1976 0,75 l  Cote de Nuits 

2,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1621 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 1991  
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...opaque, black/purple color, 
followed by a huge nose of roasted herbs and cassis..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

1622 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Musigny Grand Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...exquisite, mingling 
aromas of wild berries and blood orange with nuances 
of exotic spices, forest floor, rose petals and dark 
chocolate. Full-bodied, multidimensional and sensual, 
it's beautifully refined, with vibrant acids and a silky, 
seamless profile, concluding with a long, licorice-
inflected finish..." 
96-98 Galloni:  "...gorgeous Musigny that will age 
supremely well..." 
96-98 Jasper Morris Inside Burgundy 
97 Tim Atkin 

0,5 cm, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1623 1 Flasche EUR 1890-3780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Niellon Chassagne Montrachet Les 
Chaumes Clos de la Truffieres 1er Cru 2018 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Wine Spectator:  "...an opulent style, this white 
boasts lush flavors of peach, apricot, butter and toasty, 
spicy elements. It's beautifully balanced, the richness 
offset by tangy, lime-tinged acidity, with terrific length 
on the finish..." 

0,5 cm 

1624 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Auslese 2000 0,375 l 

Pfalz 

hf-in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt 

1625 1 halbe Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur 2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...blackberry and 
boysenberry fruit coming at you at full pelt..." 

ts 

1626 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 
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Kracher Muskat Ottonel Nr. 6 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

93 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered, candied 
orange rind and hints of sage. Chocolate and candied 
orange rind inform an oily rich palate..." 

in 

1627 1 halbe Flasche EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 2011 6,0 l 

Douro 

97-99 The Wine Advocate:  "...strident bouquet with 
lifted scents of freshly picked blackberries, kirsch, 
crushed stone and a dash of Hoi Sin and oyster sauce. 
It is very well-defined, very focused and direct..." 

in, 1er OHK 

1628 1 Imperial EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Tours (Rayas) Vin de Pays de 
Vaucluse rouge 2016 0,75 l 

Rhone  

0,5 cm 

1629 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Coquard Loison Fleurot Clos de Vougeot Grand 
Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-94 Jasper Morris Inside Burgundy 

0,5 cm 

1630 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur 1985 0,375 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...this wine is very special, 
with notes of figs, plums, minerals, violets, black 
raspberries, and licorice. Still a dense saturated 
ruby/purple with full body, great purity, and fabulous 
fruit..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt 

1631 1 halbe Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...pure and fascinating mix of 
melting or crushed slate and ripe, concentrated white 
fruits. Vital and fresh on the palate, this is a racy, 
piquant and tensioned..." 

0,5 cm 

1632 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Fürst, Rudolf Klingenberger Schlossberg  
Spätburgunder Grosses Gewächs 2020 3,0 l 

Franken 

2 cm, 1er OHK 

1633 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Meursault Charmes 1er Cru 2008 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1634 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Lafarge, Michel Volnay Les Caillerets 1er Cru 2002 
0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

1635 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Fonseca Vintage Port 1945 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1636 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Oasi degli Angeli Kurni 2010 0,75 l 

Marken 

93 The Wine Advocate:  "...Kurni offers an impressive 
bouquet with blackberry preserves, dried plums and 
generous layers of exotic spice. The tannins are richly 
plump and sensually smooth..." 

hf-in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1637 1 Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin 1993 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...evolved dark plum/garnet 
color of Le Pin, as well as an exotic, kinky, oaky, herb, 
coffee, jammy, black-cherry-scented nose..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1638 1 Flasche EUR 1650-3300 
________________________________________ 

 
 

Castello di Ama Chianti Classico La Casuccia 1997 
0,75 l  Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...is full-bodied, powerful and 
opulent, with a flamboyant personality. Long, with lots 
of tannin as well as richness and structure..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1639 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

La Rose 1986 0,75 l 

Pauillac 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1640 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Cascavel Les Amidyves 2000 1,5 l 

Cote du Ventoux  

3 cm 

1641 1 Magnum EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2014 1,5 l 

Cote de Nuits 

93 Jasper Morris Inside Burgundy 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1642 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Magnien, Frederic Chambertin Clos de Beze 2000 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1643 1 Flasche EUR 115-235 
________________________________________ 
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Fonseca Vintage Port 2009 3,0 l 

Douro 

94 The Wine Advocate:  "...the Fonseca 2009 has a 
very sweet, typically opulent bouquet of black plum, 
blackberry, chimney soot and a touch of pencil 
shavings that is very complex and alluring. The palate 
is full-bodied with powerful ripe blackberry, allspice, 
clove and balsamic notes, a roiling, powerful, assertive 
Fonseca with a sweet, dark chocolate-tinged finish that 
grips the mouth..." 

in, Etikett leicht beschädigt, Kapsel stark beschädigt, 
1er OHK 

1644 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Vaucrain 1er Cru 2000 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

1645 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages 1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color 
is followed by a sumptuously sweet bouquet of roasted 
meats, herbs, sweet creme de cassis fruit..." 

ts, 12er OHK 

1646 12 Flaschen EUR 2400-4800 
________________________________________ 

 
 

Taylor Vintage Port 1992 0,75 l 

Douro 

100 The Wine Advocate:  "...it is unquestionably the 
greatest young port I have ever tasted. It represents the 
essence of what vintage port can achieve. The color is 
an opaque black/purple, and the nose offers up 
fabulously intense aromas of minerals, cassis, 
blackberries, licorice, and spices, as well as 
extraordinary purity and penetration..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
französischer Importeur 

1647 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2004 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1648 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

A. Izidro Gonsalves Madeira Malvasia Velho Solera 
1890 0,7 l  Madeira 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1649 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Kracher Chardonnay Nr. 10 Nouvelle Vague 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l 

Burgenland 

96 The Wine Advocate:  "...pear nectar, candied 
lemon, lily flower, strawberry preserves, brown spices, 
and truffly, ineffably noble notes of sheer botrytis all 
elbow their way out of the glass and then saturate the 
palate..." 

in 

1650 1 halbe Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Goisot Bourgogne Saint Bris Exogyra 
Virgula blanc 2018 0,75 l 

Burgund 

1,5 cm 

1651 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Cogno, Elvio Barolo Cascina Nuova 2019 0,75 l 

Piemont 

94+ The Wine Advocate:  "...the wine opens nicely in 
the glass, unfolding to redcurrant and wild berry. 
There are varietal tones of licorice, cola and camphor 
ash over a firm, mid-weight texture..." 

0,5 cm 

1652 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l 

Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...flint stone and herbal 
aromas to open the spectacularly deep, dense and 
coolish, extremely mineral 2018 Felseneck Riesling 
GG. Very intense, rich and concentrated on the silky-
textured and refreshing palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1653 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem 1986 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...full-bodied, powerful, yet 
impeccably elegant d'Yquem..." 

hs, Etikett verschmutzt, Zusatzetikett vom Importeur 
Lauber 

1654 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Chianti Classico Gran Selezione 
"Colonia"  2013 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...this vintage offers superb 
density and intensity with sharply defined aromas of 
black cherry, ripe blackberry, spice, leather and moist 
tobacco..." 

ts 

1655 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Scharzhofberger 'P' Pergentsknopp' 
Riesling Großes Gewächs 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate 

2 cm 

1656 1 Magnum EUR 220-440 
________________________________________ 
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Moueix, Chr./John Daniel Society Dominus 2000 
0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1657 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Gevrey Chambertin Lavaut 
St. Jacques 1er Cru 2004 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1658 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune 

92 The Wine Cellar Insider 

0,5 cm 

1659 2 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Georges Lignier Clos de la Roche Grand 
Cru 1988 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

1660 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Ratti, Renato Barolo Marcenasco 2014 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate 

1 cm 

1661 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 9 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 1996 0,375 l 

Burgenland 

97 The Wine Advocate:  "...raspberries, cherries, 
currants, and botrytis..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

1662 1 halbe Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Jean Puligny-Montrachet Les Perrieres 1er 
Cru 2000 0,75 l  Cote de Beaune 

1,5 cm 

1663 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Allemand, Thierry Cornas Reynard 2008 0,75 l 

Rhone 

93 Wine Spectator 

2 cm 

1664 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2011 0,75 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...exhibiting gorgeous black 
fruits, spice-box, toast, licorice and roasted meat-like 
qualities on the nose, it is full-bodied, concentrated 
and layered on the palate, with loads of texture, yet 
delivers no weight, heat, or ever puts a foot wrong..." 

0,5 cm 

1665 2 Flaschen EUR 100-160 
________________________________________ 

 
 

 
Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2008  
1,5 l  Wachau 

96 Wine Enthusiast:  "...ripe, sweet Grüner is certainly 
that, a late-harvest wine of impeccable purity. Figs, 
mango and intense spice give an exotic feel to this 
opulent wine..." 
96-98 Falstaff:  "...feine Kräuterwürze, zarte 
Honiganklänge, ein Hauch von Dörrobst, tabakig-
rauchige Nuancen, vielschichtig. Am Gaumen stoffig 
und komplex, zarte dunkle Frucht, ein Hauch von 
Lakritze, sehr kraftvolles Finish, opulent, aber von 
einer frischen Säurstruktur getragen, salzige 
Mineralik..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

1666 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 


